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Η
ευκαιριακή σημαία της δυσαρέσκειας και της
οργής του κόσμου δεν αρκεί για να κυβερνή-
σεις. Το μέγα πρόβλημα της Κεντροαριστεράς

στην Ελλάδα δεν είναι μόνον ότι δεν διαθέτει ηγετικές
φυσιογνωμίες ικανές να εμπνεύσουν τους πολίτες. Ο
αποκαλούμενος ή αυτοαποκαλούμενος προοδευτικός
χώρος είναι και με τον αστυφύλακα με τον χωροφύλα-
κα. Πρακτικά αυτό σημαίνει ότι δεν έχει καθαρές θέ-
σεις για καίρια ζητήματα που αφορούν όχι μόνο το κρά-
τος αλλά και το έθνος συνολικά. 

Τόσο το σημερινό ΠΑΣΟΚ όσο και τα υπόλοιπα κόμ-
ματα της ευρύτερης Αριστεράς (ΣΥΡΙΖΑ, Πλεύση Ελευ-
θερίας και Νέα Αριστερά) τελούν υπό σύγχυση σε ζη-
τήματα που έχουν να κάνουν με το Μεταναστευτικό, τη
δημόσια εσωτερική τάξη και ασφάλεια, τα εξωτερικά
μας σύνορα, τους εξοπλισμούς, την αμυντική θωράκι-
ση της χώρας και τα ζητήματα εξωτερικής πολιτικής.
Αποτέλεσμα όλων των παραπάνω είναι ότι δεν εμπνέ-

ουν αίσθημα εμπιστοσύνης σε ένα μεγάλο μέρος του
ελληνικού λαού.

Για να ζητάς από τους ψηφοφόρους καθαρή εντολή,
πρέπει να έχεις καθαρές θέσεις. Η λογική των ίσων
αποστάσεων δεν παράγει πολιτικό έργο και δεν πείθει.
Δεν μπορείς να λες ότι είσαι πατριωτικό κόμμα αλλά να
μη θέλεις τον φράχτη στον Έβρο, να μην ψηφίζεις τις
αμυντικές δαπάνες και να πιστεύεις ότι η θάλασσα δεν
έχει σύνορα. Η ιδιότυπη «θολοκουλτούρα» του προ-
οδευτικού χώρου λειτουργεί αποτρεπτικά για ένα κόμ-
μα που θέλει να κυβερνήσει. Για πολλούς από αυτούς
τους λόγους είναι από δύσκολο έως απίθανο να υπάρ-
ξει κοινή συμπόρευση των συγκεκριμένων κομμάτων.
Ουσιαστικά πρόκειται για ξεχωριστές φράξιες με ανο-

μοιογενή χαρακτηριστικά που κινούνται στα όρια της
κινηματικής διαμαρτυρίας. Κανένας από τους παραπά-
νω σχηματισμούς δεν κατάφερε να μετουσιωθεί σε
κόμμα εξουσίας, πολύ περισσότερο ο ΣΥΡΙΖΑ, που βρέ-
θηκε συγκυριακά δίπλα στους αρμούς της εξουσίας.

Ο ΣΥΡΙΖΑ, για παράδειγμα, δεν υπήρξε ποτέ παράτα-
ξη, ούτε βεβαίως κίνημα κατά τα πρότυπα του πάλαι πο-
τέ ΠΑΣΟΚ που ίδρυσε ο Ανδρέας Παπανδρέου. Το δε
σημερινό ΠΑΣΟΚ του Νίκου Ανδρουλάκη έχει απολέσει
ακόμα και τον κινηματικό του χαρακτήρα που είχε τα
πρώτα χρόνια της δεκαετίας του ’80 και προοδευτικά
εξελίχτηκε σε ένα παρακολούθημα για κυβερνήσεις
συνεργασίας. Έχασε, δηλαδή, τη δυναμική αυτοδυνα-
μίας μετά τα τραγικά λάθη της διακυβέρνησης του
Γιώργου Παπανδρέου. Κοντολογίς, τα κομματίδια που
κινούνται από το Κέντρο και προς τ’ αριστερά του πολι-
τικού φάσματος ψάχνουν απλά σωσίβιο επιβίωσης το
καθένα για τους δικούς του λόγους.
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E
να από τα δυνατά χαρτιά του Κυριά-
κου Μητσοτάκη ήταν πάντοτε η διά
ζώσης επαφή με τους πολίτες και αυ-

τό θα κάνει το επόμενο διάστημα προκειμέ-
νου να... γυρίσει το παιχνίδι και τα ποσοστά
της ΝΔ να αρχίσουν να παίρνουν την ανιού-
σα. Ταυτόχρονα ο πρωθυπουργός αξιοποιεί
τη συγκυρία για να κλείσει παλιές πληγές αλ-
λά και να ικανοποιήσει αιτήματα συγκεκρι-
μένων κατηγοριών πολιτών, καθώς και μι-

κρότερης εμβέλειας αλλά
πάντως σημαντικά για την
καθημερινότητα.

Το έπραξε με την προχθε-
σινή νέα συνάντηση με τον
Αρχιεπίσκοπο Ιερώνυμο και
την από κοινού επίσκεψή
τους στο Φοιτητικό Οικοτρο-
φείο της Αποστολικής Δια-

κονίας της Εκκλησίας της Ελλάδος, στο
οποίο φιλοξενούνται φοιτητές από όλη την
Ελλάδα και το εξωτερικό. Αυτή ήταν η τέταρ-
τη συνάντηση των δύο ανδρών μετά την αμή-
χανη περίοδο που ακολούθησε την υπερψή-
φιση του νόμου για τον γάμο ομόφυλων ζευ-
γαριών. Ο κ. Μητσοτάκης, ο οποίος -σημει-
ωτέον- θα παρακολουθήσει τα 12 Ευαγγέλια
αύριο στη Μητρόπολη Αθηνών, χοροστα-
τούντος του Αρχιεπισκόπου, έχει απόλυτη
επίγνωση του «τραύματος» που είχε προ-
κληθεί αλλά και της ανάγκης να επουλωθεί
το ταχύτερο δυνατόν, καθώς οι αγαστές σχέ-
σεις της κυβέρνησης με την Εκκλησία της
Ελλάδος κρίνονται ιδιαίτερα σημαντικές για
ένα μεγάλο κομμάτι των παραδοσιακών ψη-
φοφόρων του κυβερνώντος κόμματος.

Παράλληλα, με πρωτοβουλίες όπως οι πα-
ραπάνω, ο πρωθυπουργός έχει ήδη εγκαι-
νιάσει μια νέα περίοδο κατά την οποία έχει
δοθεί οδηγία προς όλους τους υπουργούς να
ικανοποιήσουν όσο το δυνατόν περισσότερα
στοχευμένα προβλήματα των πολιτών. «Κα-
λύτερα λίγα και για περισσότερους», είναι το
νέο μότο του Μεγάρου Μαξίμου. Στη λογική
αυτή αλλά και προκειμένου να ενισχυθεί το
κοινωνικό προφίλ της κυβέρνησης ο κ. Μη-
τσοτάκης επισκέφτηκε το Εθνικό Ίδρυμα
Κωφών, απ’ όπου ανακοίνωσε την επέκταση
του επιδόματος κώφωσης σε όλους τους κω-
φούς ανεξαρτήτως ηλικίας.

Νέες περιοδείες ανά την επικράτεια
Το επιτελείο του Μεγάρου Μαξίμου σχε-

διάζει νέο κύκλο περιοδειών αλλά και επι-
σκέψεων του πρωθυπουργού σε περιοχές ή
περιφέρειες που κρίνονται εκλογικά κρίσι-
μες για την κυβερνητική παράταξη. Όπως
έχει πει και δημόσια, ο πρωθυπουργός επι-
διώκει να βρίσκεται συχνά έξω από το γρα-
φείο του και να περιοδεύει ανά την Ελλάδα,
όχι μόνο κατά την προεκλογική περίοδο. «Οι
επισκέψεις αυτές έχουν μεγάλη αξία τόσο
για όσα έχει να μεταφέρει ο κ. Μητσοτάκης

στους πολίτες όσο κυρίως για όσα θα ακού-
σει ο ίδιος», λένε στενοί του συνεργάτες,
προσθέτοντας ότι είναι δικαιολογημένη και
αναμενόμενη η ανάγκη των πολιτών να ενη-
μερώσουν τον πρωθυπουργό για παράπονα
που μπορεί να έχουν.

Υπενθυμίζεται ότι προ διημέρου ο κ. Μη-
τσοτάκης επισκέφτηκε την Αγία Βαρβάρα
και συνομίλησε με πολλούς πολίτες. Το ίδιο
θα πράττει σε όλες τις εφεξής επισκέψεις
του, τόσο στην Αττική όσο και στην υπόλοιπη
χώρα.

Ο πρωθυπουργός, οι υπουργοί αλλά και οι
βουλευτές που αυτές τις μέρες θα βρεθούν
στις περιφέρειές τους για τη γιορτή του Πά-
σχα επιδιώκουν να επικοινωνήσουν διά ζώ-
σης στους πολίτες τις πρωτοβουλίες που

προωθεί η κυβέρνηση για την ελάφρυνση
προβλημάτων της καθημερινότητας που
τους απασχολούν.

Το ορόσημο της ΔΕΘ
Για την κυβέρνηση το κρίσιμο ορόσημο εί-

ναι ο Σεπτέμβριος και η ΔΕΘ, οπότε και ο
πρωθυπουργός θα ανακοινώσει νέο πακέτο
μέτρων στήριξης για νοικοκυριά και επιχει-
ρήσεις με έμφαση στη μεσαία τάξη.

Η επιδίωξη είναι έως τότε να έχει γυρίσει
το παιχνίδι και να έχουν διαμορφωθεί οι
συνθήκες που θα επιτρέψουν στον Κυριάκο
Μητσοτάκη να οδηγήσει τη ΝΔ σε νικηφόρες
εκλογές.

Παρά τους τριγμούς στην ευρωπαϊκή οικο-
νομία από την πολιτική των δασμών του Αμε-

ρικανού προέδρου Ντόναλντ Τραμπ, η κυβέρ-
νηση εκτιμά ότι η οικονομία έχει την απαραί-
τητη ανθεκτικότητα και ο σχεδιασμός για νέο
«καλάθι» παροχών, εκτός συγκλονιστικού
απροόπτου, δεν θα επηρεαστεί.

Παρότι οι τελικές αποφάσεις δεν αναμένε-
ται να ληφθούν πριν από τα μέσα του καλο-
καιριού, μεταξύ άλλων στο «τραπέζι» των
συζητήσεων για το «καλάθι» της ΔΕΘ βρί-
σκονται:

• Μειώσεις φόρων.
• Διορθωτική κίνηση στα τεκμήρια των

ελεύθερων επαγγελματιών, οι οποίοι στις
ευρωεκλογές έδειξαν με την ψήφο τους στη
ΝΔ τη δυσαρέσκειά τους για την επιβάρυνση
που υφίστανται.

• Μείωση των ασφαλιστικών εισφορών για
εργαζόμενους και εργοδότες.

• Η παροχή του 13ου μισθού στο Δημόσιο
από το φθινόπωρο, εφόσον επαληθευτούν οι
προβλέψεις για τα κρατικά έσοδα.

Δίπλα στους πολίτες και...
κλείνοντας παλιές πληγές

Της 
Έλλης 

Τριανταφύλλου
ellitriant@yahoo.com

Ο πρωθυπουργός αξιοποιεί 
τη συγκυρία για να ικανοποιήσει 

αιτήματα συγκεκριμένων 
κατηγοριών πολιτών, καθώς 

και μικρότερης εμβέλειας 
αλλά πάντως σημαντικά 
για την καθημερινότητα



Ο
εκνευρισμός περισσεύει στην
Τουρκία μετά την ανακοίνωση και
νέων συμφωνιών μεταξύ Ελλάδας

και Γαλλίας για την ενίσχυση των Ενόπλων
Δυνάμεων της χώρας μας, ενώ στη σημερι-
νή συνεδρίαση του ΚΥΣΕΑ ο υπουργός
Εθνικής Άμυνας Νίκος Δένδιας αναμένε-
ται να εισηγηθεί την απόκτηση και τέταρτης
φρεγάτας Belh@rra. Η σχετική δήλωση
του υπουργού Εθνικής Άμυνας ήρθε μετά
τη συνάντησή του με τον Γάλλο ομόλογό

του Σεμπαστιάν Λεκορνί
στην Αθήνα και την υπο-
γραφή συμφωνίας για την
αγορά από την Ελλάδα 16
αντιπλοϊκών πυραύλων
τύπου Exocet.

Πιστοί στο κλίμα έντασης
που συνηθίζουν να δημι-

ουργούν, οι γείτονες εξέφρασαν τον
εκνευρισμό τους με σχετικά δημοσιεύμα-
τα. Χαρακτηριστικός είναι ο τίτλος της εφη-
μερίδας «Türkiye» που αναρωτιέται στο
πρωτοσέλιδό της: «Θα χρησιμοποιηθούν οι
Exocet εναντίον της Τουρκίας;». H τουρκι-
κή εφημερίδα «Milliyet» από την πλευρά
της δίνει έμφαση στις δηλώσεις του Έλλη-
να ΑΓΕΕΘΑ Δημήτρη Χούπη με τίτλο
«Σκανδαλώδης δήλωση του Έλληνα αρχη-
γού ΓΕΕΘΑ». Εκεί διαβάζουμε -με υπότιτ-
λο «Αναθεωρητική τακτική αξίωση»- ότι
«σύμφωνα με την ελληνική ειδησεογραφι-
κή ιστοσελίδα Greek City Times, ο Χούπης
επεσήμανε το “επίμονο τεστ” που θέτει η
Τουρκία στην Ελλάδα και υποστήριξε ότι “η
Τουρκία έχει ρεβιζιονιστικές τακτικές” και
ότι η χώρα του επικεντρώνεται μόνο στην
επίλυση ζητημάτων υφαλοκρηπίδας και
αποκλειστικής οικονομικής ζώνης». Και
προσθέτει ότι «από την άλλη πλευρά, ο Έλ-
ληνας πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσοτά-
κης είπε ότι ένας από τους λόγους για τους
οποίους η χώρα του ενίσχυσε τις Ένοπλες
Δυνάμεις της ήταν για να λειτουργήσει
αποτρεπτικά κατά της Τουρκίας».

Κατά του Έλληνα ΑΓΕΕΘΑ
Επίσης, η «Milliyet» αναφέρθηκε στις το-

ποθετήσεις του Έλληνα ΑΓΕΕΘΑ στο Φό-
ρουμ των Δελφών: «Οι Έλληνες πολίτες θα
πρέπει να αισθάνονται ασφαλείς παρά την
προκλητική ρητορική της Τουρκίας», «οι
ελληνικές Ένοπλες Δυνάμεις είναι έτοιμες
να απαντήσουν σε κάθε απειλή εντός πέντε
λεπτών» και «η ισχύς είναι ζωτικής σημα-
σίας για την αποτροπή έναντι των υβριδι-
κών απειλών».

«Ειδική υποστήριξη για την Ελλάδα από
τη Γαλλία! Δώστε 33 δισ. ευρώ, πάρτε 16
πυραύλους», έγραψε η τουρκική «Son
Muhur» της Σμύρνης, λέγοντας πως «μετά
το Ισραήλ η Ελλάδα πήγε στη Γαλλία σε
αναζήτηση συμμάχου κατά της Τουρκίας

στο Αιγαίο, υπογράφοντας συμφωνία 33
δισ. ευρώ για 16 αντιπλοϊκούς πυραύλους
Exocet MM40 Block. Στο πλαίσιο της συμ-
φωνίας, οι διαπραγματεύσεις για τη φρε-
γάτα τέταρτης γενιάς και το ελικόπτερο
NH90 βρίσκονται επίσης σε εξέλιξη».

Επίσης, εκεί διαβάζουμε ότι «στην
υπογραφή της συμφωνίας Exocet βρέ-
θηκε και εκπρόσωπος της πολυεθνικής
εταιρείας MBDA Systems, η οποία κατα-
σκευάζει και πυραύλους Meteor. Η προ-
σφορά της Γαλλίας να πουλήσει πυραύ-
λους αέρος αέρος κατευθυνόμενους από
ραντάρ στην Τουρκία εξόργισε την ελλη-
νική κυβέρνηση και επισκίασε προσωρι-
νά τη διμερή αμυντική συνεργασία. Ο
πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσοτάκης,
ο οποίος συναντήθηκε με τον Λεκορνί τη
Δευτέρα, προειδοποίησε επίσης ότι η
Ευρωπαϊκή Ένωση πρέπει να μειώσει
την εξάρτησή της από χώρες που “ενερ-
γούν ενάντια στα στρατηγικά της συμφέ-

ροντα” για την άμυνά της, δείχνοντας
σιωπηρά με το δάχτυλο την Τουρκία».

Η «Hurriyet» τον χαβά της
Σύμφωνα με την τουρκική εφημερίδα

«Hurriyet», η οποία τιτλοφορεί το σχετι-
κό ρεπορτάζ της «Η Ελλάδα υπογράφει
συμφωνία αγοράς 16 αντιπλοϊκών πυ-
ραύλων από τη Γαλλία», η χώρα μας
«επιδιώκει να ενισχύσει την άμυνά της
σε ένα πρόγραμμα προμηθειών που στο-
χεύει κυρίως στην αντιμετώπιση των εν-
τάσεων με τη γειτονική Τουρκία». Και
αφού υπογραμμίζει ότι το κόστος της
συμφωνίας δεν αποκαλύφθηκε, λέει ότι
αυτή «είναι η τελευταία σε μια σειρά αγο-
ρών στρατιωτικού εξοπλισμού από τη
Γαλλία, με την Ελλάδα να έχει ήδη αγο-
ράσει δύο δωδεκάδες πολεμικά αερο-
σκάφη Rafale και τρεις φρεγάτες κλάσης
Belh@rra». Και προσθέτει πως «ο Δέν-
διας είπε ότι προχωρούν οι συζητήσεις

για την προσθήκη τέταρτης φρεγάτας,
προσθέτοντας ότι η Γαλλία παρέχει στην
Ελλάδα στρατιωτικά ελικόπτερα NH-90»
και πως «η Αθήνα έχει δηλώσει ότι θα
δαπανήσει 25 δισ. ευρώ (27 δισ. δολάρια)
την επόμενη δεκαετία για να προσαρμό-
σει τον στρατό της στις εξελισσόμενες
πολεμικές τεχνολογίες υψηλής τεχνολο-
γίας».

Προκλητικοί για το... Καστελόριζο
Επίσης, διαβάζουμε στο σχετικό κείμε-

νο, μεταξύ άλλων, ότι «οι ΝΑΤΟϊκοί σύμμα-
χοι Ελλάδα και Τουρκία έχουν μακροχρό-
νιες διαφωνίες για τα σύνορα στο Αιγαίο
και στην Ανατολική Μεσόγειο» και ότι «ο
Δένδιας δήλωσε ότι “η Ελλάδα δεν απειλεί,
αλλά απειλείται”, σε κοινές δηλώσεις στον
Τύπο με τον Λεκορνί».

Με το θέμα των ελληνικών εξοπλισμών
ασχολήθηκε η «Haberturk», η οποία προ
τετραημέρου είχε ασχοληθεί με όσα ακού-
στηκαν κατά τη διάρκεια της παρέλασης
στην Αθήνα για την 25η Μαρτίου κάνοντας
λόγο για «θρασύτατα» συνθήματα, καθώς
και το κανάλι CNN Türk. Εκεί συζητήθηκαν
οι δηλώσεις του Έλληνα ΑΓΕΕΘΑ στο Φό-
ρουμ των Δελφών και εκφράστηκε η άπο-
ψη ότι η Ελλάδα «απειλεί» τη γείτονά της,
ενώ ακούστηκε και το ότι η Ελλάδα εξοπλί-
ζει όλο το Αιγαίο «από την Αλεξανδρούπο-
λη έως την Κρήτη» και επίσης ότι εξοπλίζει
το Καστελόριζο, για το οποίο, όπως ειπώ-
θηκε με περισσή προπέτεια από Τούρκο
σχολιαστή, «στην πραγματικότητα είναι δι-
κό μας».
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ΡOLITICAL 5 ΠΟΛΙΤΙΚΗ

του Νίκου 
Χιδίρογλου 

Πιστοί στο κλίμα έντασης που συνηθίζουν να δημιουργούν, οι Τούρκοι
εξέφρασαν τον εκνευρισμό τους ύστερα από τη νέα συμφωνία
Ελλάδας - Γαλλίας για την ενίσχυση των Ενόπλων Δυνάμεων

Έγιναν... Τούρκοι 
οι γείτονες
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ΡOLITICAL 6

Mε την υπογραφή
του Νίκου 

Καραμανλή, 
εκδότη 

της «Political» 
political.karamanlis@

gmail.com

Η Όλγα και η Marina Elounda Hill ΑΕ
Προχωράει με τροποποιήσεις (όπως είδα χθες στη Διαύγεια) το έργο «Αναβάθμιση Υποδο-

μών Νέου Τουριστικού Λιμένα» του δικαιούχου Marina Elounda Hill ΑΕ, που εντάσσεται στο
πλαίσιο της ευρύτερης δράσης για την τουριστική ανάπτυξη και τον εκσυγχρονισμό τέτοιου εί-
δους υποδομών, με συνδρομή του Ταμείου Ανάκαμψης και το οποίο «υπέγραψε» η υπουργός
Τουρισμού Όλγα Κεφαλογιάννη. Να σημειωθεί ότι ο συνολικός προϋπολογισμός του έργου
ανέρχεται σε 9,983 εκατ. ευρώ (χωρίς ΦΠΑ), εκ των οποίων 5.814.018,70 ευρώ θα αφορούνδη-
μόσια δαπάνη και 4.168.981,30 ιδιωτική.

Χθες το πρωί ξύπνησα νωρίς γιατί είχα να κάνω μια εξέταση στο ταλαιπωρημένο
μου στομάχι στην κλινική ενός φίλου στα νότια προάστια. Όσο περίμενα στην ανα-
μονή, είπα να διαβάσω τον τιτανοτεράστιο «Βοναπάρτη» της δημοσιογραφίας και
σκρολάροντας στο κινητό μου έπεσα σε ένα ποιητικό κείμενο με το οποίο εξυμνού-
σε το μέγεθος του πολιτικού άνδρα, του αγαπημένου φίλου μου υφυπουργού Γιώρ-
γου Μυλ... Αμέσως ένα ρίγος συγκίνησης με διαπέρασε. Είπα μέσα μου: «Να,

υπάρχουν κάποιοι άνθρωποι που νοιάζονται για την ομαλή λειτουργία στο 
Μέγαρο Μαξίμου και προστατεύουν τους φίλους πληροφοριοδότες τους». 
Άλλωστε, χωρίς τον συγκεκριμένο και τον έτερο από την πίσω πόρτα και τον
άλλον στο μπαλκόνι δεν θα μπορούσε να γράφει τα γνωστά του λιβελογραφή-
ματα… Επί τη ευκαιρία, θα ήθελα να ρωτήσω τον φίλο μου τον Γιώργο: Τα κινητά
τηλέφωνα και τα γκάτζετ από τα δώρα του Δεκεμβρίου πουλήθηκαν όλα;

Ο «Βοναπάρτης» της δημοσιογραφίας προστατεύει τους πληροφοριοδότες του
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ΑΠΟΚΑΛΥΨΗ 1
Τα 60 ευρώ «διαφήμιση» με κράχτη τις
«αποκαλύψεις» για την… Ομάδα Αλήθειας

M. Δευτέρα 14 Απριλίου, ώρα 16.24. Ακούω τον ήχο στο
κινητό μου ότι έλαβα email. Οκέι, λέω, θα το δω στον
υπολογιστή. Βλέπω ως θέμα ότι ένα… σάιτ με χρειαζό-
ταν! Μα, εμένα; Μπα σε καλό τους… Το ανοίγω και λέω,
εντάξει, κατάλαβα. Κλικάρω και βλέπω τη «διαφήμιση»
με τα 60ευρα. Ναι, ήταν το σάιτ που έστελνε newsletter
σε διάφορες διευθύνσεις (εγώ δεν ήμουν στη λίστα, δεν
γνωρίζω πώς με βρήκαν, μάλλον με συμπαθούν), όπου
μετά το άρθρο για την Ομάδα Αλήθειας και την επεξήγη-
ση για το ρεπορτάζ που έκανε «ντόρο», ζητούσαν οικονο-
μική στήριξη. Και μάλιστα, αντιλήφθηκα πόσο γρήγορα
δημιουργήθηκαν και τα… πακέτα διαφήμισης. Πχ, υπήρ-
χε και η λογική του… 6 ευρώ τον μήνα. Θα σας είμαι ειλικρινής. Προχώρησα τη δια-
δικασία INSIDE για να δω τι παίζει και αντιλήφθηκα ότι ζητούσαν ονοματεπώνυμο,
email και έναν κωδικό πρόσβασης. Με κράχτη την Ομάδα Αλήθειας είπαν να βγά-
λουν καμιά συνδρομή. Δεν προχώρησα παραπέρα, σας είμαι απόλυτα ειλικρινής…

ΑΠΟΚΑΛΥΨΗ 2
Ο Βορίδης βάζει… κράνος και
παίρνει δημοσιογράφους

Λοιπόν, σας έχω νέα. Γνωρίζω (πιστέψτε με) όσα
λέγονται στο παρασκήνιο για την τοποθέτηση του Μά-
κη Βορίδη στο Μετανάστευσης. Η επιλογή αυτή του Μη-
τσοτάκη προφανώς και δεν άρεσε σε πολύ κόσμο, ειδικά σε
ορισμένους βουλευτές που περίμεναν να «μετακομίσει» από το Μαξίμου. Τι εννοώ;
Σύμφωνα με όσα μου είπε μια πηγή καλά ενημερωμένη, ετοιμάζονται τουλάχιστον
δύο ερωτήσεις για το Μεταναστευτικό για τις ημέρες μετά τις γιορτές. Και επειδή ο
Βορίδης δεν είναι χθεσινός, ξέρει για αυτή την «κίνηση» και ήδη ετοιμάζεται. Μάλι-
στα, δεν είναι τυχαίο ότι τις τελευταίες δύο ημέρες, όπως σας αποκαλύπτω σήμερα,
έχει προχωρήσει ήδη σε δύο προσλήψεις δημοσιογράφων (έχω τα ονόματα για
όποιον ενδιαφέρεται) και αναζητούνται κι άλλα πρόσωπα για τη στελέχωση της δι-
κής του μιντιακής ομάδας. Και κάτι άλλο, επειδή με ρώτησε ο πνευματικός μου τι
παίζει. Έμαθε (δεν ξέρω από πού) ότι στη Βουλή λένε ακόμη και τώρα ότι, όταν τεθεί
θέμα αρχηγίας, θα το συζητήσει με συγκεκριμένους ανθρώπους. Και θα το ζυγίσει.
Δεν είχα απάντηση, γιατί ακούω πολλά ονόματα, τα οποία είναι σίγουρο ότι θα καούν
με το πέρασμα του χρόνου εξαιτίας του Κυριάκου που συνεχίζει να χαμογελάει… 

ΑΠΟΚΑΛΥΨΗ 3
Ο «ψηλός» ακυρώνει 
διαγωνισμούς του Στυλιανίδη

Ο Βασίλης Κικίλιας, για τον οποίο διάφοροι «δορυφόροι»
γράφουν ότι δεν ξέρει τη νέα του θέση, με στόχο φυσικά να τον
πλήξουν, έχει κλείσει τα αυτιά του (προς το παρόν, γιατί τίπο-
τα δεν ξεχνάει, ειδικά όταν τον ταυτίζουν συνεχώς με μια
κροίσο) και δείχνει με το καλημέρα ότι θέλει να βάλει τη δι-
κή του σφραγίδα. Τι κάνει τώρα τελευταία; Ακυρώνει… δια-
γωνισμούς! Πριν από μερικές ημέρες ακύρωσε ακόμη έναν.
Πρόκειται για το σχέδιο «Αλέξανδρος» προϋπολογισμού
4.189.880 ευρώ που είχε προκηρυχτεί επί εποχής Στυλιανίδη (Αύγουστος 2024).
Όπως σας αποκαλύπτω, έβαλε την υπογραφή του που αφορά τη ματαίωση και επα-
νάληψη της διαγωνιστικής διαδικασίας για την προμήθεια φυσιγγίων BMG με σκο-
πό την εξασφάλιση καλύτερης οικονομικής προσφοράς. Η τροποποίηση των όρων
της διαγωνιστικής διαδικασίας, όπως αναφερόταν, «…στοχεύει στη διαφάνεια,
αξιοκρατία και αποτελεσματικότητα».

Οι γραφικότητες του «Βοναπάρτη» δεν έχουν τελειωμό...

Ο Κυρανάκης και τα Τέμπη
Όπως έμαθα, επειδή το είχα κάνει θέμα σε αυτή τη στήλη πριν από δύο εβδο-

μάδες, αναγνωρίστηκε, επιτέλους, η συνευθύνη για τον θάνατο των δύο εργολα-
βικών εργαζόμενων στο έγκλημα των Τεμπών. Χρειάστηκε, δηλαδή, να περά-
σουν δύο χρόνια για να αναγνωριστεί η συνευθύνη του «αναθέτοντος» το έργο για
τον θάνατο των δύο εργαζόμενων στο κυλικείο του τρένου στη σύγκρουση των Τεμ-
πών. Ο υπουργός αναπληρωτής Μεταφορών Κώστας Κυρανάκης, απαντώντας σε επί-
καιρη ερώτηση της Θ. Φωτίου, βουλευτού της Νέας Αριστεράς, αποδέχθηκε ως δίκαιο το αίτημα να καταβληθεί
η ίδια αποζημίωση και στους δύο εργαζόμενους που δούλευαν μέσω «εργολάβου» στο κυλικείο του τρένου!
Είπε ότι πράγματι η Hellenic Train όφειλε εδώ και δύο χρόνια να έχει αποζημιώσει τους συγγενείς των δύο νε-
κρών εργαζομένων. Για αυτό τον λόγο, όπως είπε, πριν μία βδομάδα απέστειλε επιστολή στην εταιρεία με την
οποία της ζητά να άρει όλα τα τυπικά νομικά εμπόδια και να αποζημιώσει τους συγγενείς. Αν δεν «συμμορφω-
θεί» η Hellenic Train, τότε τα υπουργεία Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης και Υποδομών και Μεταφορών
θα φέρουν σε σύντομο χρονικό διάστημα νομοθετική ρύθμιση για να ρυθμίσουν το ζήτημα. 

Στο μυαλό του Βαγγέλα
Μου έστειλαν, είναι αλήθεια, τις φωτογραφίες του Βαγγέλη

Μεϊμαράκη στα μπουζούκια μαζί με τον Λάκη Λαζόπουλο.
Διασκέδαζαν δίπλα δίπλα και είχαν και χαλαρή κουβέντα. Δεν
θα μιλήσω για τον Λαζόπουλο, άλλωστε είναι γνωστό ότι «πυ-
ροβολεί» συνεχώς κυβέρνηση και Μητσοτάκη. Εάν όμως με
ρωτήσετε ποια είναι η σχέση του Κυριάκου με τον Μεϊμαρά-
κη, θα σας πω ούτε κρύο ούτε ζέστη. Όμως, αυτή η έξοδος δεν
πέρασε απαρατήρητη από το Μαξίμου. Και επειδή μίλησα με
άνθρωπο που ξέρει πολλά, μου θύμισε το αποτέλεσμα της ψηφοφορίας για τους αντιπρόεδρους του Ευ-
ρωπαϊκού Λαϊκού Κόμματος στις Βρυξέλλες, όπου ο Μεϊμαράκης «φαγώθηκε». Χωρίς άλλο σχόλιο…

Ο καναλάρχης που άνοιξε το… σπίτι του 
Εκεί, στα νότια, όπου μπορείς να απολαύσεις τη θάλασσα, το παιχνίδι που παίζεται είναι ιδιαίτερα σκλη-

ρό. Αν και έχω μάθει ότι κάπου έχει μπει «ηρεμία» (ξέρω τι γράφω), επειδή δεν βλέπω και ιδιαίτερη επιθε-
τικότητα μέσω «στηλών», διαπιστώνω ότι ένας «γείτονας» καναλάρχης έχει ανοίξει για τα καλά το… σπίτι
του σε πρόσωπα που προκαλούν «αναστάτωση» στο κυβερνητικό στρατόπεδο, μη χρησιμοποιήσω άλλη
λέξη και παρεξηγηθώ. Το ερώτημα όμως είναι το εξής: Επίτηδες το κάνει (ο καναλάρχης) για να στείλει μή-
νυμα προς το Μαξίμου ή οι συνεντεύξεις «βολεύουν» άλλες καταστάσεις, όπως, πχ, τη μεγαλύτερη φθορά
του τρίτου στις δημοσκοπήσεις; Ήρεμα ρωτάω, ε;

Συνεχίζοντας το ρεσιτάλ της αποκαλυπτικής δημοσιογραφίας, έγραφε ότι ο Άδωνις
Γεωργιάδης ετοιμάζει δεξιό κόμμα και τον εμφάνιζε με ειρωνικό ύφος ως εκπρόσωπο
του Τραμπ στην Ελλάδα. Επειδή όμως είμαι και εγώ φανατικός οπαδός του προέδρου
Τραμπ, θα παρακαλέσω τον φίλο μου τον Άδωνι, εφόσον προχωρήσει στο εγχείρημα
του νέου κόμματος, να είμαι υποψήφιος...



M. ΤΕΤΑΡΤΗ 16 AΠΡΙΛΙΟΥ 2025

ΡOLITICAL KENTΡΙ7

Χίλια μπράβο στον ΔΕΔΔΗΕ, που έκανε ένα μεγάλο δώρο στο
υπουργείο Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, προ-
σφέροντας 6 εκατ. για τη μίσθωση 80 Συστημάτων μη Επανδρω-
μένων Αεροσκαφών (ΣμηΕΑ) και την παροχή σχετικού πτητικού
έργου, με στόχο την εναέρια επιτήρηση δασικών περιοχών και
την έγκαιρη προειδοποίηση και πρόληψη πυρκαγιών.

Τα drones είναι εξοπλισμένα με προηγμένα συστήματα ανί-
χνευσης και τεχνητής νοημοσύνης για την παρακολούθηση
κρίσιμων περιοχών και την άμεση αναγνώριση συμβάντων. Η
επιτήρηση θα πραγματοποιείται σε 24ωρη βάση, καλύπτοντας
πλήθος στρατηγικών δασικών περιοχών, με τα δεδομένα να με-
ταδίδονται σε πραγματικό χρόνο στις αρμόδιες αρχές για την
έγκυρη λήψη αποφάσεων.

Στην περσινή αντιπυρική περίοδο το σύστημα ΣμηΕΑ ανα-

πτύχθηκε σε περιοχές υψηλού κινδύνου όπως η Αττική, η
Κορινθία, η Αρκαδία, η Βοιωτία, η Λακωνία, η Εύβοια, η Θεσ-
σαλονίκη, ο Εθνικός Δρυμός της Βάλια Κάλντα, ο Έβρος, η
Δαδιά, η Ξάνθη και η Θάσος. Φέτος επεκτείνεται σε νέες πε-
ριοχές υψηλού κινδύνου όπως η Κρήτη, η Ρόδος και τα νη-

σιά του Βορείου Αιγαίου. Η έναρξη της διαδικασίας της δω-
ρεάς του ΔΕΔΔΗΕ πραγματοποιήθηκε χθες και παρόντες
ήταν ο υπουργός Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστα-
σίας Γιάννης Κεφαλογιάννης, ο υφυπουργός Κλιματικής
Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας Ευάγγελος Τουρνάς, ο
αρχηγός του Πυροσβεστικού Σώματος, αντιστράτηγος ΠΣ
Θεόδωρος Βάγιας, ο διευθύνων σύμβουλος του ΔΕΔΔΗΕ
Αναστάσιος Μάνος, η γενική διευθύντρια Ανάπτυξης και
Διαχείρισης Δικτύου του ΔΕΔΔΗΕ Βασιλική Νταλή, ο γενι-
κός διευθυντής Επιχειρησιακού Κινδύνου και Συντονισμού
του ΔΕΔΔΗΕ Μιχαήλ Παπαδόπουλος, ο γενικός διευθυντής
Στρατηγικής και Μετασχηματισμού του ΔΕΔΔΗΕ Δημήτριος
Παζαΐτης και η διευθύντρια της Διεύθυνσης Εταιρικών Σχέ-
σεων και Επικοινωνίας του ΔΕΔΔΗΕ Μελίνα Καλαμπόκα.

Δωρεά 6 εκατ. από τον ΔΕΔΔΗΕ στην Πολιτική Προστασία για μίσθωση 80 drones

Το στριμωξίδι στην Αγία Βαρβάρα
Δεν σας κρύβω ότι κατά την

επίσκεψη του πρωθυπουργού
στην Αγία Βαρβάρα υπήρξε
ένας συνωστισμός «γαλά-
ζιων» βουλευτών και υποψη-
φίων του Δυτικού Τομέα για
το ποιος θα είναι δίπλα στον
Κυριάκο Μητσοτάκη… Ευτυ-
χώς όλα κύλησαν ομαλά χω-
ρίς μαλλιοτραβήγματα... 

Ακυρώθηκε το πρόστιμο για τη ΝΔ από το ΣτΕ για την υπόθεση
των emails της Ασημακοπούλου με τη λίστα των αποδήμων. Το ΣτΕ
απεφάνθη ότι η απόφαση της Αρχής Προστασίας Δεδομένων Προ-
σωπικού Χαρακτήρα δεν ήταν επαρκώς αιτιολογημένη ως
προς το κόμμα, ωστόσο τα πρόστιμα των 40.000 ευρώ στην
Άννα Μισέλ Ασημακοπούλου και των 10.000 ευρώ στον Μέ-
νιο Κορομηλά και τον Νίκο Θεοδωρόπουλο παραμένουν ως
είχαν. «Οι ευθύνες είναι προσωπικές, δεν υπάρχει κομματι-
κό κόστος», σχολιάζουν έμπειρα στελέχη της Πειραιώς, με
το θέμα να θεωρείται λήξαν.

Άκυρο το πρόστιμο στη ΝΔ

O οικουμενικός 
χαρακτήρας
της ελληνικής γλώσσας

Να και μια θετική είδηση

για τη χώρα μας. Το Εκτελε-

στικό Συμβούλιο της UNE-

SCO πρότεινε ομόφωνα την

ανακήρυξη της 9ης Φε-

βρουαρίου ως Παγκόσμιας

Ημέρας Ελληνικής Γλώσσας,

αναγνωρίζοντας τη διαχρονι-

κότητα της γλώσσας μας, τη

συμβολή της στην επιστήμη

και τον πολιτισμό και την ευ-

ρύτατη χρήση της χάρη στην

ελληνική Διασπορά. Η τελική

απόφαση αναμένεται να λη-

φθεί στην 43η σύνοδο της Γενικής Διάσκεψης

της UNESCO στη Σαμαρκάνδη. Η συγκεκριμένη

εξέλιξη, η οποία στηρίχθηκε από τον πρωθυ-

πουργό Κυριάκο Μητσοτάκη, αποτελεί προϊόν

της συστηματικής προσπάθειας της πολιτικής

ηγεσίας του υπουργείου Εξωτερικών, συγκεκρι-

μένα του υπουργού Γιώργου Γεραπετρίτη και του

πρώην υφυπουργού Εξωτερικών και νυν υφυ-

πουργού Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών

Γιώργου Κώτσηρα, οι οποίοι συνεργάστηκαν

στενά με τον μόνιμο αντιπρόσωπο της Ελλάδας

στην UNESCO Γιώργο Κουμουτσάκο, τον καθη-

γητή Γλωσσολογίας Γεώργιο Μπαμπινιώτη και

ομάδα πανεπιστημιακών.

Με τα... πολυσυλλεκτικά «πρωτοπαλίκαρα» του Στέφα-

νου Κασσελάκη στο Κίνημα Δημοκρατίας βρέθηκε τη Δευ-

τέρα ο ναύαρχος Ευάγγελος Αποστολάκης. Ο πρώην

υπουργός Άμυνας, ο οποίος παρότι ανεξαρτητοποιήθηκε

από τον ΣΥΡΙΖΑ δεν ανακοίνωσε την ένταξή του σε άλλη

Κοινοβουλευτική Ομάδα, συνέφαγε με τον άλλοτε βου-

λευτή του ΠΑΣΟΚ Θανάση Οικονόμου, τον άλλοτε κυβερ-

νητικό εκπρόσωπο του Κώστα Καραμανλή Ευάγγελο Αν-

τώναρο και τον άλλοτε συριζαίο Λεωνίδα Μπεχράκη,

«φουντώνοντας» εκ νέου τις φήμες για την προσέγγισή του

με το Κίνημα Δημοκρατίας, το φλερτ με το οποίο πάντως

είχε αποβεί στο παρελθόν άκαρπο.

Το γεύμα του ναυάρχου με τα πρωτοπαλίκαρα Κασσελάκη

Τ
ις τελευταίες ώρες το τηλέφωνό μου δεν έχει σταματήσει να βα-
ράει. Το Κεντρί έγραψε χθες, όπως και άλλοι συνάδελφοι, για
το... κάλεσμα που έκανε ο υπουργός Εθνικής Άμυνας Νίκος Δέν-

διας στο Κολωνάκι. Το θέμα φυσικά πήρε... διαστάσεις και έφτασε στο
Μέγαρο Μαξίμου. Θα μου πείτε, πού είναι το πρόβλημα;

Ένας υπουργός (ο δημοφιλέστερος της κυβέρνησης με μεγάλο γκελ
στην ελληνική κοινωνία και σε όλα τα εκλογικά κοινά) συναντήθηκε με
συναδέλφους του από το κόμμα που εκπροσωπούν στη Βουλή. Τα τηλε-
φωνήματα που δέχομαι μου μεταφέρουν, λίγο πολύ, πως δεν ήταν... επί-
σημη η συνάντηση, ούτε έγινε κάποιο κάλεσμα, αλλά... τυχαία πέρναγε
από εκεί ο Νίκος Δένδιας, για ένα ποτό, βρε αδερφέ. Για παράδειγμα,
μου μεταφέρθηκε πως η Ζέττα Μακρή έτρωγε με τη Μαρία Αντωνίου και
απλώς έπεσαν πάνω σε άλλους βουλευτές. Η Κατερίνα Μονογυιού ήταν
με φίλες της και απλώς είδε τους συναδέλφους της και πήγε να χαιρετή-
σει, ενώ η Ασημίνα Σκόνδρα απλώς είδε τους βουλευτές και πήγε κοντά
τους. Και όλα αυτά ταυτόχρονα, ενώ στο τέλος, μου είπαν, έφτασε και ο
Νίκος Δένδιας, ο οποίος επέλεξε τυχαία το μαγαζί που είχαν μαζευτεί
καμιά δεκαπενταριά βουλευτές της ΝΔ, ο αντιπρόεδρος της ΟΝΝΕΔ και
κάποιοι υπουργοί. Λογικό, θα μου πείτε, αδέρφια μου, μιλάμε για πολύ

γνωστό μαγαζί στο Κολωνάκι όπου συχνάζουν νεοδημοκράτες.

Εγώ τα γράφω για να τα ξέρουν εκεί στο Μέγαρο Μαξίμου, μη θεωρή-

σουν δηλαδή πως ήταν κάτι προγραμματισμένο. Μιλάμε για... τυχαία συ-

νάντηση, σε αντίθεση με αυτά που σας έγραφα χθες, πως ο υπουργός

κάνει συχνά πυκνά καλέσματα. Όπως και άλλοι ισχυροί «γαλάζιοι», εν-

τός και εκτός Μεγάρου Μαξίμου. Έμαθα πάντως πως ήταν τόσο... τυχαίο

το συμβάν που δεν είχαν ούτε καθίσματα να κάτσουν, βρε αδερφέ...

Όλοι πήγαν τυχαία για ποτό
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Άρχισαν 
οι «καμπάνες» 
στο Δημόσιο

Μ
πορεί όλοι κατά καιρούς να αναφωνούμε
«αθάνατο ελληνικό Δημόσιο», όμως σιγά
σιγά τα πράγματα αρχίζουν να αλλάζουν.

Σύμφωνα με τα στατιστικά στοιχεία, αρχίζουν να
πέφτουν «καμπάνες» και στο Δημόσιο. 

Από το 2021 μέχρι και τις 9 Απριλίου 2025 6.796
δημόσιοι υπάλληλοι βρέθηκαν αντιμέτωποι με πει-
θαρχική δίωξη, εκ των οποίων 697 το 2021, 1.644 το
2022, 1.778 το 2023, 2.005 το 2024 και 672 το 2025.
Το ίδιο διάστημα στην έκδοση πειθαρχικής απόφα-
σης οδηγήθηκαν 3.165 υποθέσεις (369 το 2021, 951
το 2022, 933 το 2023, 779 το 2024 και 73 το 2025),
ενώ έχουν ήδη εκδοθεί αποφάσεις που επιβάλλουν
πειθαρχικές ποινές σε 1.852 υπαλλήλους (169 το
2021, 508 το 2022, 581 το 2023, 536 το 2024 και 58
το 2025).

Μάλιστα, μέσω της εφαρμογής e-Peitharxika της
Εθνικής Αρχής Διαφάνειας, υπάρχει η συστηματική
παρακολούθηση της πορείας:

• των διαδικασιών προκαταρκτικής εξέτασης,
• των διαδικασιών Ένορκης Διοικητικής Εξέτα-

σης (ΕΔΕ),
• των πειθαρχικών διαδικασιών,
• των ποινικών υποθέσεων που σχετίζονται με τις

πειθαρχικές διαδικασίες των μονομελών ή συλλο-
γικών πειθαρχικών οργάνων,

• των πειθαρχικών υποθέσεων μετά την έκδοση
των πειθαρχικών αποφάσεων σε περίπτωση άσκη-
σης ενδίκων μέσων.

Πρώτα ο οβελίας, 
μετά η ερώτηση
Υπήρξαν κάποια δημοσιεύματα τις προηγούμε-
νες μέρες που έλεγαν ότι η... συμμορία των 11
βουλευτών της ΝΔ που έχουν αναλάβει τον ρό-
λο της αντιπολίτευσης και του κοινοβουλευτι-
κού ελέγχου του κυβερνητικού έργου θα κατέ-
θεταν ερώτηση ακόμη και τη Μεγάλη Τρίτη.
Προσωπικά το έψαξα αλλά δεν επιβεβαίωνα
την πληροφορία. Επιβεβαίωσα όμως ότι σίγου-
ρα θα γίνει άλλη μία ερώτηση. Πιθανότατα θα
την υπογράψουν και περισσότεροι από τους 11
λίγο μετά το Πάσχα. Μετά τις μέρες αγάπης δη-
λαδή και αφού χωνευτεί ο οβελίας… Και όπως
σας έχω ήδη προϊδεάσει, δεν θα αφορά τα εθνι-
κά η όποια ερώτηση… 

Συνέδριο το φθινόπωρο

«Όπως όλα δείχνουν, το συνέδριο της ΝΔ πάει
για φθινόπωρο», μου μεταφέρουν οι πηγές μου
από την Πειραιώς. Θα προηγηθούν φυσικά, ως
είθισται, οι εσωκομματικές για την ανάδειξη
Συμβουλίων ΝΟΔΕ και Τοπικών Οργανώσεων
αλλά και συνέδρων. Πάντως, υπάρχουν κάποι-
ες ανατροπές που έρχονται σε ορισμένες ΝΟ-
ΔΕ, όπως στα Νότια της Αθήνας, που θα προκα-
λέσουν αίσθηση στα κομματικά στελέχη των
περιοχών τους.

Ο Χρυσοχοΐδης 
κόβει τον βήχα 
των μπαχαλάκηδων… 

Άνω κάτω έχει κάνει τα καλόπαιδα των
Εξαρχείων ο Μιχάλης Χρυσοχοΐδης λέγον-
τας ότι θα απαγορεύσει τις συναυλίες στην
περιοχή. Και τώρα πού θα κρύβουν τα πο-
λεμοφόδιά τους οι ευαισθητούληδες δι-
καιωματιστές; Και ποιοι έσπευσαν αμέσως
να βγάλουν ανακοίνωση εναντίον του
υπουργού Προστασίας του Πολίτη; Δεν
φαντάζεστε... Ο ΣΥΡΙΖΑ!

Ντου της Επιτροπής
Ανταγωνισμού 
στη Hellenic Train
Αιφνίδιο επιτόπιο έλεγχο στα γραφεία
της Hellenic Train πραγματοποίησε την
περασμένη Πέμπτη η Επιτροπή Ανταγω-
νισμού, στο πλαίσιο της έρευνας που
διενεργεί εδώ και περίπου τρία χρόνια η
ανεξάρτητη αρχή προκειμένου να διαπι-
στώσει αν στοιχειοθετείται κατάχρηση
δεσπόζουσας θέσης όσον αφορά τις εμ-
πορευματικές μεταφορές. Οι πληροφο-
ρίες κάνουν λόγο για συγκεκριμένες
καταγγελίες εναντίον της ιταλικής εται-
ρείας… Το ποιες είναι οι πρακτικές της
Hellenic Train που, σύμφωνα με παρά-
γοντες της αγοράς, έχουν καταγγελθεί
και προκαλούν στρέβλωση του ανταγω-
νισμού θα το μάθουμε σύντομα. Αν
ισχύει αυτό που ακούγεται, ότι ο ελέγ-
χων είναι και ελεγχόμενος, ότι δηλαδή η
Hellenic Train πιστοποιεί τα τρένα της
Hellenic Train, τότε μιλάμε για μεγάλα
μπλεξίματα.

Χ
ρο

νι
κό

 τ
ο

υ
Χ
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νο
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Για ποιον βουλευτή, ο οποίος
δεν λέει «όχι» στην καλή ζωή,
λένε ότι πλέον δεν του «βγαί-

νουν σε καλό» τα νυχτοπερπατήματα;
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Ποιος ανεξάρτητος 
βουλευτής θέλει θέση 
στο Επικρατείας 
του ΠΑΣΟΚ;
Ξέρω ότι θα εκνευρίσω πολλούς «πράσι-
νους» συντρόφους, αλλά κυκλοφορεί εντό-
νως ότι μια… καραβίσια μεταγραφή επιθυ-
μεί εκλόγιμη θέση στο ψηφοδέλτιο Επικρα-
τείας του ΠΑΣΟΚ. Λέτε να του τη δώσει ο
πρόεδρος Ανδρουλάκης; Χαμός θα γίνει… Τα

..
. 

Π
ρό
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ω

πα

Το γεύμα 
των απογοητευμένων

Σίγουρα κέντρισε το ενδιαφέρον το γεύμα μεταξύ Σα-
κελλαροπούλου και Βενιζέλου στο περιθώριο του Οικο-
νομικού Φόρουμ των Δελφών. Η πρώην Πρόεδρος της
Δημοκρατίας, απογοητευμένη που δεν επαναπροτάθηκε
για τη θέση, αλλά και ο πρώην υπουργός, ο οποίος δεν
προτάθηκε τελικά ποτέ για την ίδια θέση, σίγουρα είχαν
αρκετά να πουν μεταξύ τους, ενώ, απ’ ό,τι έμαθα, απέφυ-
γαν από το μενού τους οποιοδήποτε φαγητό τούς θύμιζε
τα Γιάννενα…

Μ
αθαίνω ότι κάποιοι υποψήφιοι
που απέτυχαν να εκλεγούν στις
προηγούμενες εθνικές εκλογές

με ΣΥΡΙΖΑ, ΠΑΣΟΚ αλλά και με ΝΔ προ-
σπαθούν να προσεγγίσουν τη Ζωή Κων-
σταντοπούλου, πιστεύοντας ότι στις επόμε-
νες εκλογές θα έχουν κάποιες ελπίδες
εκλογής. Πηγές μου βέβαια πέριξ της
Πλεύσης μού λένε πως είναι πιο πιθανό να
ανατείλει ο ήλιος από τη Δύση παρά η Ζωή
να δεχτεί στο κόμμα ονόματα που απέτυ-
χαν να εκλεγούν σε άλλους χώρους. Το
αφήγημα στην Πλεύση θέλουν να είναι,
εκτός των άλλων, και αντιμνημονιακό, οπό-
τε δύσκολα θα δεχτεί η Ζωή στο κόμμα κά-
ποιον που ήταν ακόμη και απλός πολιτευ-
τής με κόμμα που ψήφισε μνημόνιο, όπως
μου λένε. Εκεί βέβαια ρώτησα και εγώ για
τον Τσακαλώτο, ο οποίος έχει ψηφίσει και
έχει εφαρμόσει μνημόνιο, που σας έγραφα
ότι υπάρχει ανοιχτός δίαυλος επικοινω-
νίας. Ξεκάθαρη απάντηση δεν πήρα, αλλά
επιβεβαίωσα για άλλη μια φορά ότι υπάρ-
χει όντως επικοινωνία μεταξύ των δύο
πλευρών. Αλλά και κάτι ακόμη που επιβε-
βαίωσα είναι ότι από το ΜέΡΑ25 υπάρχει
συντονισμένη προσπάθεια συνεργασίας.
Μη με ρωτάτε αν θα πάει καλά αυτό…

Ποιοι πλησιάζουν τη Ζωή για να εκλεγούν βουλευτές Ποιον πέταξε έξω
από το γραφείο του
ο Μπέος;

Ένα απίστευτο περιστατικό έγινε
χθες στο δημαρχείο Βόλου κατά τη
διάρκεια της συνέντευξης Τύπου
του δημάρχου Αχιλλέα Μπέου με
τον περιφερειάρχη Θεσσαλίας Δη-
μήτρη Κουρέτα. Η ένταση προκλή-
θηκε όταν εμφανίστηκε ο δημοτι-
κός σύμβουλος Στέλιος Λημνιός,
διακόπτοντας τις δηλώσεις του πε-
ριφερειάρχη. Ο κ. Μπέος αντέδρα-
σε ζητώντας εξηγήσεις και στη συ-
νέχεια τον πέταξε έξω από το γρα-
φείο σχεδόν σηκωτό... 

Μεγαλεία 
στη Γαλλία

Ο Γιάνης με ένα «ν» τα βρήκε, λέ-
ει, με τον Ζαν. Ποιον Ζαν; Τον Με-
λανσόν. Ο Γιάνης Βαρουφάκης συ-
ναντήθηκε με τον επικεφαλής της
Ανυπότακτης Γαλλίας στο Παρίσι
και συμφώνησαν να συνεργαστούν!
Τέλεια. Θα σωθεί η Ευρώπη με τέ-
τοια σχήματα. Άλλωστε, στην Ελλά-
δα τον Γιάνη δεν τον θέλει κανείς…
Στη Γαλλία δεν τον ξέρουν ακόμα,
θα τον μάθουν αργότερα.

Παραμένω στο φαινόμενο «Ζωή»,
που κάνει πρόβα και πρωθυπουργικό
κοστούμι, όπως είπε. Πάντως, περι-
μένουμε με αγωνία το πολιτικό πρό-
γραμμα που θα τη βάλει σε τροχιά
εξουσίας. Ακούγεται μάλιστα ότι στο
άνοιγμα που έχει κάνει στην πολιτι-
κή πιάτσα για να προσελκύσει στελέ-
χη για το κόμμα της το σκέφτονται
πολύ σοβαρά κάποιοι «ανθυποψήφι-
οι» που είχαν κάνει περάσματα από

ΠΑΣΟΚ και ΝΔ. Μιλάμε ότι αν επαλη-
θευτούν τα ονόματα, το Δελφινάριο
θα γνωρίσει τρελές δόξες. Τα κανά-
λια πάντως παραχωρούν συνεχώς
χρόνο στην… αντισυστημική Ζωή για
να μας λέει κάθε μέρα πόσο έτοιμη
είναι να γίνει πρωθυπουργός. «Φυ-
σικά και προετοιμάζομαι για πρωθυ-
πουργός», επανέλαβε η κυρία Κων-
σταντοπούλου, αυτήν τη φορά στον
ΣΚΑΪ.

Κάνει πρόβα για το... Μαξίμου
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Ηπρώην

εισαγγελέας 

και τηλεοπτική

σχολιάστρια Κίμπερλι

Γκίλφοϊλ, που το

καλοκαίρι θα αναλάβει

και επισήμως χρέη

πρέσβειρας των ΗΠΑ

στην Ελλάδα,

δημοσίευσε στο

Facebook μια εικόνα

από το ChatGPT όπου 

η ίδια εμφανίζεται ως

κούκλα και τα βασικά

αξεσουάρ της είναι

ένα μικρόφωνο, 

ένα σφυρί δικαστή 

και μια τσάντα με 

την ελληνική σημαία.

Ελληνολάτρις 
η Κίμπερλι
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Υ πάρχουν καθημερινά αρκετές ειδήσεις που μπορούν να μας σοκά-

ρουν, το οποίο με έναν παράδοξο τρόπο είναι και θετικό, διότι δεν

είναι εύκολο να διατηρείς την ικανότητά σου να σοκάρεσαι με όλα

όσα συμβαίνουν γύρω μας. Είναι σοκαριστικό, για παράδειγμα, να διαβάζεις

ότι μια γυναίκα 59 ετών πήγε να καθαρίσει ένα ενοικιαζόμενο στη Σαντορίνη

κι έπεσε επάνω της ένα κρεβάτι και τη σκότωσε. Και είναι σοκαριστικό για

παραπάνω από έναν λόγους. 

Οι συνθήκες υπό τις οποίες ερ-

γάζονται οι άνθρωποι στη βιομηχα-

νία του τουρισμού είναι ένα ανοι-

χτό θέμα, το οποίο επανέρχεται

διαρκώς στην επικαιρότητα και όχι

με καλούς τρόπους. Ο πρόεδρος

της Ένωσης Ξενοδόχων Σαντορί-

νης έσπευσε να διευκρινίσει ότι το

δυστύχημα δεν έγινε σε ξενοδο-

χείο αλλά σε σπίτι, όμως αυτό δεν

κάνει καμία σημαντική διαφορά.

Τουρισμός το ένα, τουρισμός και το

άλλο. Κι αν στα ξενοδοχεία είναι,

θεωρητικά, πιο εύκολο να γίνουν

έλεγχοι για τις συνθήκες ασφαλεί-

ας, στα ενοικιαζόμενα σπίτια πώς

γίνεται, άραγε, αυτό; Ή δεν γίνεται; 

Οι ηλικιωμένοι 
που πέφτουν 
από τις σκαλωσιές

Το άλλο θέμα είναι η ηλικία της

γυναίκας, η οποία στα 59 της χρό-

νια εργαζόταν ως καθαρίστρια, μια

δουλειά που όπως και να το κάνει κανείς δεν είναι και πολύ ελαφριά.

Πριν από περίπου 15 ημέρες, ένας 65χρονος άντρας έπεσε από σκαλω-

σιά οικοδομής στα Χανιά. Ο 65χρονος εργαζόταν σοβατίζοντας έναν

τοίχο. Στις 21 Μαρτίου, ένας 75χρονος οικοδόμος σκοτώθηκε στην Πά-

ρο, όταν έπαθε ηλεκτροπληξία κατά τη διάρκεια εργασιών ανακαίνισης.

Καθώς το προσδόκιμο ζωής έχει αυξηθεί -και τα όρια συνταξιοδότη-

σης επίσης- οι άνθρωποι παραμένουμε ενεργοί για πολύ περισσότερα

χρόνια από παλιότερα κι αυτό δεν είναι απαραίτητα κακό. Πολύ κακό εί-

ναι να είσαι αναγκασμένος στην 6η, την 7η και την 8η δεκαετία της ζωής

σου να κάνεις βαριές χειρωνακτικές εργασίες για να ζήσεις, κάτι που τελικά

μπορεί να σε οδηγήσει στον τάφο πριν την ώρα σου. Δεν φαντάζομαι ότι ο

75χρονος δούλευε στην οικοδομή από χόμπι, ούτε ότι η 59χρονη γυναίκα

προτιμούσε να καθαρίζει δωμάτια από το να κάνει μια άλλη, λιγότερο κουρα-

στική -και επικίνδυνη, όπως αποδείχτηκε- εργασία. 

Η Ελλάδα είναι μια χώρα που γερνά. Πολύ και ταχύτατα. Οι εκτιμήσεις λένε ότι

το 2050 οι άνθρωποι άνω των 65 ετών θα αποτελούν το 36,5% του πληθυσμού, από

17,1% που ήταν το 2001. Το νούμερο είναι τρομακτικό και ακόμη πιο τρομακτικό

είναι το γεγονός ότι λιγοστεύουν ολοένα εκείνοι που πληρώνουν εισφορές για να

παίρνουν οι ηλικιωμένοι συντάξεις. Οι συντάξεις, συνεπώς, μειώνονται -ή πάν-

τως δεν αυξάνονται-, αποταμιεύσεις δεν υπάρχουν και μεγάλο μέρος των ηλικιω-

μένων αναγκάζεται να συνεχίζει να εργάζεται, προκειμένου να επιβιώσει. 

Στο εκρηκτικό αυτό κοκτέιλ, μπορούμε να προσθέσουμε κι ένα άλλο

στοιχείο, το οποίο επιβαρύνει την κατάσταση: το γεγονός ότι στην Ελλάδα

υπάρχουν πολύ λίγες επιχειρήσεις οι οποίες να μπορούν να απασχολούν

άτομα μεγαλύτερης ηλικίας σε σχετικά ασφαλείς δουλειές. Με τον τουρι-

σμό και το λιανεμπόριο να είναι οι βασικοί πυλώνες της οικονομίας μας, εί-

ναι προφανές ότι δεν υπάρχουν πολλά περιθώρια αξιοπρεπούς απασχόλη-

σης για έναν άνθρωπο πάνω από τα 50-55 του χρόνια. Ποιος θέλει έναν ηλι-

κιωμένο πωλητή στο κατάστημά

του ή μια ηλικιωμένη ρεσεψιονίστ

στο ξενοδοχείο του; 

Πολιτικές απασχόλησης
και άλλες ιστορίες

Θεωρητικά η εμπειρία είναι ένα

τεράστιο προσόν στους εργασια-

κούς χώρους, όμως αυτό ισχύει

εκεί όπου υπάρχει περιθώριο για

να αξιοποιηθεί. Επίσης θεωρητικά,

όσο μεγαλώνει κανείς θα έπρεπε

να μπορεί να εργάζεται με καλύτε-

ρους όρους. Όλα αυτά συμβαίνουν,

ενδεχομένως, στην Google, ή σε

μεγάλους οργανισμούς και επιχει-

ρήσεις. Ή και στο Δημόσιο. Οπου-

δήποτε αλλού, όχι. 

Κατά κανόνα οι επιχειρήσεις

στην Ελλάδα προτιμούν να προσ-

λαμβάνουν νεότερους εργαζομέ-

νους, πρώτον, διότι έχουν λιγότε-

ρες απαιτήσεις και δεύτερον, διότι

είναι πιο ανθεκτικοί. Αυτό μαρτυ-

ρούν και τα ποσοστά ανεργίας στους ανθρώπους μεγαλύτερης ηλικίας,

ιδιαίτερα στις γυναίκες. Σύμφωνα με το Eurofound (Ευρωπαϊκό Ίδρυ-

μα για τη Βελτίωση των Συνθηκών Διαβίωσης), επτά στις δέκα άνεργες

γυναίκες ηλικίας 55-64 ετών (72%) κατατάσσονται στην Ελλάδα ως μα-

κροχρόνια άνεργες, είναι δηλαδή χωρίς δουλειά για πάνω από έναν

χρόνο. Το αντίστοιχο ποσοστό στην ΕΕ είναι 50%.

Στην ηλικιακή κατηγορία 55-59 ετών, μόλις το 51,2% των γυναικών

εργάζεται, έναντι 70,7% στην ΕΕ, ενώ για τις γυναίκες ηλικίας 60-64

ετών, το ποσοστό είναι 32,3% στην Ελλάδα, έναντι 44,6% στην ΕΕ.

Είναι προφανές ότι όλα αυτά συνδέονται με το Δημογραφικό, όμως η απάν-

τηση σε τέτοιου είδους ζητήματα δεν είναι ποτέ μονοδιάστατη. 

Όσο και αν θέλεις να αποφύγεις τους χαρακτηρισμούς και τις εν θερμώ

εκτιμήσεις, η αλήθεια είναι ότι είναι ντροπή για μια πολιτισμένη χώρα να δια-

βάζεις ότι σε αυτήν ένας άνθρωπος 75 ετών σκοτώθηκε ενώ εργαζόταν σε οι-

κοδομή. 

Και αν οι ελλιπείς και προβληματικές μας πολιτικές για την απασχόληση

οδηγούν τους νέους σε μαζική έξοδο από τη χώρα (γεγονός που κάνει ακόμη

χειρότερη την κατάσταση), για τους ηλικιωμένους τα ίδια προβλήματα οδη-

γούν ενίοτε σε μια άλλη έξοδο, αυτήν χωρίς επιστροφή. 

Σχόλιο
Μαρία
Δεδούση

dedoussimaria@hotmail.com

Σκοτώνουν 
(στη δουλειά) τα άλογα

όταν γεράσουν
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Συνέχεια στην επόμενη σελίδα

Των Χρήστου Μυτιλινιού, Νίκου Χιδίρογλου, 
Μίλτου Σακελλάρη

Τ
ο πρόσφατο φιάσκο των δήθεν αποκαλύψεων
για τον ρόλο της Ομάδας Αλήθειας αναδείχτη-
κε και κατέπεσε σε πολύ σύντομο χρονικό

διάστημα. Οι ισχυρισμοί της αντιπολίτευσης ξεκίνη-
σαν με υπαινιγμούς για τον τρόπο πληρωμής της
Ομάδας, κάτι το οποίο κατέπεσε μονομιάς, αφού
και οι ίδιοι που σήκωσαν το θέμα κατάλαβαν ότι το
αφήγημα «μπάζει», καθώς δεν μπορούσε να απο-
δειχτεί κάτι σε σκάνδαλο, δεδομένου ότι η Ομάδα
Αλήθειας δεν πήρε ούτε σεντ από δημόσιο χρήμα. 

Στη συνέχεια, προσπάθησαν να συνδέσουν τον
τρόπο λειτουργίας της Ομάδας Αλήθειας με τα τρολ
του διαδικτύου, κάτι που κατέπεσε ακόμα πιο γρή-
γορα, αφού τα πρόσωπα των διαχειριστών της Ομά-
δα Αλήθειας λειτουργούν δημόσια με το ονοματε-
πώνυμό τους. 

Αφότου λοιπόν αποκαλύφθηκε ότι ο θησαυρός
είναι άνθρακες, πλέον ακούγονται μόνο άναρθρες
κραυγές από την αντιπολίτευση, η οποία ξέμεινε
από αφήγημα για άλλη μία φορά, καθώς στηρίχτη-
κε σε αερολογίες και ψεύδη.

Η «Political» φιλοξενεί σήμερα μια σειρά δηλώ-
σεων από υπουργούς, βουλευτές και στελέχη της
ΝΔ που στηρίζουν την Ομάδα Αλήθειας γιατί, όπως
λένε, πρόκειται για ανθρώπους που δεν κρύβονται
σε… υπόγες και δεν έχουν ψεύτικους λογαρια-
σμούς αλλά γράφουν με το επώνυμό τους, έχουν το
θάρρος της γνώμης τους και δεν επιδίδονται σε δο-
λοφονία χαρακτήρα των πολιτικών τους αντιπάλων,
καθώς το μόνο που τους ενδιαφέρει είναι να απο-
καλύπτουν την αλήθεια.

1. Κωνσταντίνος Κυρανάκης
Υπουργός αναπληρωτής Μεταφορών,
βουλευτής Νοτίου Τομέα Αθηνών

Ίσως δεν έχουν συνειδητοποιήσει κάποιοι ότι η
Ομάδα Αλήθειας έχει καταφέρει να αλλάξει την
κουλτούρα πολιτικής ασυνέπειας που υπήρχε στην
Ελλάδα. Ίσως έχουν ξεχάσει κάποιοι τις εποχές που
οι πολιτικοί οποιουδήποτε κόμματος υποστήριζαν ή
υπόσχονταν πράγματα που μετά από μέρες, μήνες,
χρόνια, τα αναιρούσαν χωρίς καμία συνέπεια. Η
Ομάδα Αλήθειας ήταν πάντα εκεί, το άλλαξε αυτό.
Και το έκανε επώνυμα. Έβλεπε, σημείωνε, έκανε
υπομονή. Και στην πρώτη σου ασυνέπεια υπενθύ-
μιζε ότι δεν μπορείς άλλα να λες και άλλα να κάνεις.
Δεν μπορείς να αλλάζεις άποψη, κόμμα, θέσεις χω-
ρίς να βλέπεις τον εαυτό σου στον καθρέφτη.

2. Ειρήνη Αγαπηδάκη
Υπουργός αναπληρώτρια Υγείας, 
βουλευτής Επικρατείας

Η ελευθερία της έκφρασης της γνώμης είναι
ουσιώδες και κατοχυρωμένο συνταγματικό δι-
καίωμα κάθε πολίτη στη χώρα μας. Η προσπάθεια
να εργαλειοποιηθεί από την αντιπολίτευση ακόμα
και αυτό, όταν πρόκειται για την έκφραση γνώμης
ανθρώπων με τους οποίους διαφωνούν πολιτικά,
δείχνει την άβυσσο που μας χωρίζει. Η Ομάδα
Αλήθειας έχει ανθρώπους που γράφουν με ονο-
ματεπώνυμο. Μπορεί όσα δημοσιεύουν να μην
αρέσουν στην αντιπολίτευση, αλλά τα γράφουν
επώνυμα και έχουν το θάρρος της γνώμης τους.
Για τους εκατοντάδες άλλους που τρομοκρατούν
ανώνυμα στο διαδίκτυο, δεν περίσσεψε μια κου-
βέντα από την αντιπολίτευση. Γιατί άραγε; Γιατί

εκείνοι λένε αυτά που τους αρέσουν. Δυστυχώς,
τόσο απλά είναι τα πράγματα.

3. Κώστας Κατσαφάδος
Υφυπουργός Κλιματικής Κρίσης 
και Πολιτικής Προστασίας, 
βουλευτής  Α’ Πειραιώς

Οι πολιτικοί που ενοχλούνται για την Ομάδα

Αλήθειας απλώς δείχνουν ποιοι πραγματικά είναι.

Θεωρούν ότι η πολιτική είναι απλώς «μπλα μπλα»,

χωρίς σοβαρότητα, υπευθυνότητα. Τότε έρχεται η

Ομάδα Αλήθειας εντοπίζει τις δηλώσεις τους, τις

διαδίδει. Δεν είναι προσβλητικοί, δεν λένε ψέμα-

τα, δεν αλλάζουν τα νοήματα με ελλειπτικό μον-

τάζ, δεν χειραγωγούν. Η Ομάδα Αλήθειας δεν λει-

τουργεί με όρους κουκούλας αλλά λειτουργεί

επώνυμα, αναδεικνύει την πραγματικότητα, δεν

στοχοποιεί οικογένειες, γονείς, παιδιά, συζύγους.

Η δημοκρατία δεν κινδυνεύει από την Ομάδα Αλή-

θειας. Κινδυνεύει από τον λαϊκισμό, από τα fake

news, κινδυνεύει από την τοξικότητα και την

κουλτούρα του μίσους.

4. Ιάσων Φωτήλας
Υφυπουργός Πολιτισμού, 
βουλευτής Αχαΐας

Εύκολα αντιλαμβάνεται κανείς την αγωνία της

αντιπολίτευσης να πλήξει με κάθε τρόπο την

Ομάδα Αλήθειας. Βλέπεις,η αλήθεια δεν είναι

ποτέ σύμμαχος όσων έχουν το ψέμα, την υποκρι-

σία και τον λαϊκισμό ως πρόταγμα! Γιατί η συγκε-

κριμένη ομάδα κάνει ακριβώς αυτό: τους φέρνει

αντιμέτωπους με τα δικά τους ψέματα, τις δικές

τους αντικρουόμενες δηλώσεις και τα δικά τους

κούφια λόγια. Και το κάνει χωρίς «κοπτοραπτι-

κή» και αλλοίωση, αλλά χρησιμοποιώντας τις

ίδιες τις δηλώσεις και τα λόγια τους. Αντιδρούν

γιατί από τις σκοτεινές μέρες του 2015 η Ομάδα

Αλήθειας με συνέπεια και επιμονή αποκαλύπτει

τα ψέματα και την προπαγάνδα τους. Και για εκεί-

νους που δεν έχουν μάθει να πορεύονται με ειλι-

κρίνεια, η αλήθεια πονάει!

Ομοβροντία στήριξης
από 16 «γαλάζια»

στελέχη στην 
Ομάδα Αλήθειας

ΑΠΟΚΛΕΙΣΤΙΚΑ ΣΤΗΝ «POLITICAL»

Τι λένε υπουργοί και βουλευτές της ΝΔ για το φιάσκο 
των αποκαλύψεων της αντιπολίτευσης

Κωνσταντίνος Κυρανάκης Ειρήνη Αγαπηδάκη Κώστας Κατσαφάδος Ιάσων Φωτήλας



5. Στέφανος Γκίκας
Υφυπουργός Ναυτιλίας και Νησιωτικής
Πολιτικής, βουλευτής Κερκύρας 

Σε μια εποχή που το κυβερνητικό έργο απο-

δίδει ποιοτικά προς όφελος της ελληνικής κοι-

νωνίας, δεν είναι τυχαίο ότι κάποιοι ανακαλύ-

πτουν ανύπαρκτα πολιτικά «σκάνδαλα» και δή-

θεν πολιτικά ζητήματα ηθικής. 

Οι πολίτες εμπιστεύονται την κυβέρνηση,

στηρίζουν την προσπάθεια που καταβάλλεται

και αυτό ενοχλεί. Για αυτό και οι αήθεις επιθέ-

σεις στην Ομάδα Αλήθειας. Μία ομάδα που

εδώ και χρόνια κάνει ένα φανερό έργο, χωρίς

κουκούλες, χωρίς ψεύτικους λογαριασμούς,

χωρίς να κρύβεται πίσω από τα τοξικού περιε-

χομένου διαδικτυακά τρολ. 

Τελικά η αλήθεια που δεν φιμώνεται, που

δεν κρύβεται, φοβίζει. Με αυτή την αλήθεια εί-

μαστε εμείς. Την αλήθεια που «μάχεται» φανε-

ρά και πάντα στην «πρώτη γραμμή». Αυτό που

είναι, δηλαδή, η Ομάδα Αλήθειας!

6. Μακάριος Λαζαρίδης
Κοινοβουλευτικός εκπρόσωπος ΝΔ, 
βουλευτής Καβάλας 

Η στοχοποίηση της Ομάδας Αλήθειας από

την αντιπολίτευση είναι άλλη μια απόπειρα φί-

μωσης κάθε φωνής που αποδομεί με επιχει-

ρήματα την προπαγάνδα τους. Τα παιδιά της

Ομάδας Αλήθειας δεν κρύβονται πίσω από

ανώνυμα τρολ και λάσπη. Βγαίνουν μπροστά

με ονόματα και πρόσωπα, μιλούν καθαρά, υπε-

ρασπίζονται αυτό που πιστεύουν και το κάνουν

επώνυμα.

Πρόκειται για μια συνεργασία ιδιωτών με

ιδιώτες, στην οποία το κράτος δεν εμπλέκεται.

Κανένα ατόπημα δεν υπάρχει, ίσα ίσα, εκπέμ-

πεται φως και αλήθεια που τόσο πολύ χρειαζό-

μαστε, όσο και να μην το θέλουν ορισμένοι. Και

κάτι τελευταίο. Σε μια δημοκρατία δεν είναι

αδίκημα να στηρίζεις την πολιτική μιας κεν-

τροδεξιάς κυβέρνησης. Αρκετά με τα μονοπώ-

λια στην «προοδευτική αλήθεια»!

7. Θάνος Πλεύρης
Κοινοβουλευτικός εκπρόσωπος ΝΔ, 
βουλευτής Α’ Αθηνών 

Η στοχοποίηση της Ομάδας Αλήθειας από

την αντιπολίτευση είναι προκλητική και χυ-

δαία. Τα παιδιά της Ομάδας Αλήθειας βγαίνουν

επώνυμα με τα πρόσωπά τους και χωρίς να χυ-

δαιολογούν αποδομούν την Αριστερά και εκ-

θέτουν με τις ίδιες τους τις δηλώσεις λαϊκιστές

πολιτικούς. 
Είναι αντιληπτό ότι όσοι δεν μπορούν να

απαντήσουν με επιχειρήματα στην κριτική επι-
λέγουν τη δολοφονία χαρακτήρα. Αυτοί που
στο όνομα της ελευθερίας της γνώμης μάς ζη-
τούν να ανεχθούμε κάθε τοξικό τρολ της υπό-
γας, θέλουν να εξοντώσουν ένα μέσο που απλά
δεν μπορούν να αντιμετωπίσουν. Είμαστε με
την Ομάδα Αλήθειας.

8. Νότης Μηταράκης
Κοινοβουλευτικός εκπρόσωπος ΝΔ, 
βουλευτής Χίου 

Η Ομάδα Αλήθειας, σε μια ελεύθερη κοινω-
νία, συμβάλλει στην ενημέρωση της κοινής
γνώμης για τις παλινωδίες και ανακολουθίες
της αντιπολίτευσης, αριστερής και δεξιάς. Στη-
ριζόμενοι στις αντιφάσεις του λόγου τους και
στην έλλειψη πολιτικών θέσεων.

9. Μαρία Συρεγγέλα
Γραμματέας ΠΕ της ΝΔ, 
βουλευτής Δυτικού Τομέα Αθηνών

Η δημόσια συζήτηση οφείλει να γίνεται επώ-
νυμα και με όρους διαφάνειας. Σε αυτό ακρι-
βώς το πλαίσιο έχει κινηθεί και η Ομάδα Αλή-
θειας, καθώς τα πρόσωπα που την απαρτίζουν
δεν είναι ανώνυμα, ούτε δρουν ως τρολ ή bots.
Είναι ιδιώτες, τους ξέρουμε, έχουν βγει και
έχουν μιλήσει δημόσια αρκετές φορές. 

Αντιθέτως, ανώνυμοι λογαριασμοί, όλο το
προηγούμενο χρονικό διάστημα, κυκλοφο-
ρούσαν στο διαδίκτυο με αποστολή τους τη δο-
λοφονία χαρακτήρα βουλευτών της ΝΔ. Συστη-
ματικά, έκοβαν και έραβαν τις δηλώσεις μας,
όταν λέγαμε το αυτονόητο, ότι μόνη αρμόδια
για να απαντήσει για το τι πραγματικά συνέβη
στο τραγικό δυστύχημα των Τεμπών είναι η ελ-
ληνική ανεξάρτητη Δικαιοσύνη.

10. Στέλιος Πέτσας
Εκπρόσωπος στην Επιτροπή Οικονομικών
Υποθέσεων της Βουλής, 
βουλευτής Ανατολικής Αττικής

Η Ομάδα Αλήθειας αναδεικνύει την αλήθεια!
Και την αλήθεια τη φοβούνται οι σύγχρονοι
μαυρογιαλούροι, όσοι πολιτεύονται με ψέματα
και οι καθ’ έξιν πολιτικοί απατεώνες. Και για
αυτό φοβούνται την Ομάδα Αλήθειας. Όχι γιατί
λέει την αλήθεια, αλλά γιατί αποκαλύπτει τα
ψέματά τους. 

Η προσπάθειά τους να σπιλώσουν με συκο-
φαντίες δύο νέους ανθρώπους, που με ονομα-
τεπώνυμο, καθαρά και ξάστερα, επένδυσαν τον
χρόνο, το ταλέντο και τον ενθουσιασμό τους και
έκαναν την Ομάδα Αλήθειας την πρώτη δύναμη
πολιτικής επικοινωνίας στην Ελλάδα πέφτει
στο κενό. Δεν θα τους περάσει. Στηρίζουμε,
λοιπόν, την Ομάδα Αλήθειας γιατί αγαπάμε τη
δημοκρατία!

ΠΟΛΙΤΙΚΗ
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«Την αλήθεια 
τη φοβούνται 
οι σύγχρονοι 

μαυρογιαλούροι»

Στέφανος Γκίκας Μακάριος Λαζαρίδης

Θάνος Πλεύρης Νότης Μηταράκης

Μαρία Συρεγγέλα Στέλιος Πέτσας
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Συνέχεια στην επόμενη σελίδα

11. Σοφία Βούλτεψη

Βουλευτής Β3 Νοτίου Τομέα
Η αριστερή ιδεολογική ηγεμονία επέβα-

λε την «κυρίαρχη άποψη», φιμώνει την αν-

τίθετη γνώμη, στοχοποιεί, δολοφονεί χα-

ρακτήρες και επιδίδεται σε συστηματική

συκοφαντία που αποτελεί έναν αναίμακτο

ηθικό φόνο. Σήμερα, η Ομάδα Αλήθειας

αποδομεί με στοιχεία και θάρρος την υπο-

κρισία τους. Δεν τους ενοχλεί το ύφος -

τους ενοχλεί η αλήθεια.

12. Δημήτρης Μαρκόπουλος

Εκπρόσωπος στην Επιτροπή 

Παραγωγής και Εμπορίου της Βουλής,

βουλευτής Β’ Πειραιώς
Η χώρα έχει σημαντικά προβλήματα με

τα οποία η κυβέρνηση καθημερινά πα-

λεύει. Και αντί μια αξιόπιστη αντιπολίτευ-

ση να επικεντρωθεί στο πώς θα γίνει καλύ-

τερη η ζωή των Ελλήνων, τώρα εφηύραν

νέο «εχθρό». Την Ομάδα Αλήθειας. Μόνο

που εδώ ατύχησαν. Ούτε κουκουλοφόροι

υπάρχουν στην υπόθεση αυτή ούτε διακι-

νούνται fake news και κομμένες-ραμμέ-

νες δηλώσεις. Επώνυμοι είναι οι συμμετέ-

χοντες στην Ομάδα Αλήθειας, ιδιωτικά ερ-

γαζόμενοι και όχι διορισμένα τρολ, και

όσα παρουσιάζουν αποτελούν μια βασανι-

στική αλήθεια για όσους άλλα έλεγαν κι

άλλα λένε.

13. Κατερίνα Παπακώστα-Παλιούρα

Βουλευτής Τρικάλων
Η ανησυχία της αντιπολίτευσης για την

Ομάδα Αλήθειας δεν έχει τις ρίζες της στην

προπαγάνδα ή τη διαστρέβλωση γεγονό-

των, όπως προσχηματικά ισχυρίζονται, αλ-

λά σε κάτι πολύ πιο αποσταθεροποιητικό…

Τη λογοδοσία. Γιατί η μνήμη είναι ο πραγ-

ματικός αντίπαλός τους. Αυτή εκθέτει αντι-

φάσεις, απογυμνώνει τις περιστασιακές

μεταμορφώσεις τους και υπονομεύει τη

στρατηγική της επιλεκτικής αμνησίας. Η

ύπαρξη, λοιπόν, ενός αμοντάριστου αρχεί-

ου είναι αφόρητη. Φοβούνται όσα μπορεί

πραγματικά αυτό το αρχείο να αποδείξει.

Και η Ομάδα Αλήθειας δεν τους απειλεί

επιτιθέμενη στο παρόν τους, αλλά αρνού-

μενη να τους αφήσει να ξαναγράψουν το

παρελθόν τους. Για αυτό και λυσσαλέα επι-

διώκουν τη φίμωσή της… Επειδή απλώς

δεν ξεχνά!

14. Ανδρέας Νικολακόπουλος
Βουλευτής Ηλείας

Σε πείσμα εκείνων που βλέπουν παντού
γύρω «δράκους» και ανύπαρκτα σκάνδα-
λα, ανακαλύπτοντας δήθεν ζητήματα πολι-
τικής ηθικής, τους απαντάμε εμφατικά ότι
τελικά το κυβερνητικό έργο είναι που τρο-
μάζει και ενοχλεί. Και ενοχλεί για έναν ξε-
κάθαρο λόγο. Γιατί ήδη αποδίδει ποσοτικά,
μα κυρίως ποιοτικά. Συνέπεια αυτού, οι αή-
θεις, όχι τυχαίες, αλλά κατευθυνόμενες
επιθέσεις στα παιδιά της Ομάδας Αλήθει-
ας. Μια ομάδα που εδώ και χρόνια επιτελεί
ένα ξεκάθαρο έργο, χωρίς κουκούλες, χω-
ρίς ψεύτικους λογαριασμούς και κυρίως,
χωρίς να κρύβεται πίσω από ανήθικα δια-
δικτυακά τρολ. Ενοχλεί η αλήθεια. Η αλή-
θεια που δεν φιμώνεται, δεν κρύβεται, δεν
λογοκρίνεται. Με αυτή την αλήθεια είμαστε
εμείς. Που δημιουργεί, που παράγει, που
«μάχεται» στην πρώτη γραμμή. Είμαστε με
την Ομάδα Αλήθειας!

15. Σταμάτης Πουλής
υποψήφιος βουλευτής στη Δυτική Αττική

Όταν σου επιτίθενται, σημασία δεν έχει
μόνο τι λένε αλλά και ποιοι το λένε! Η Ομά-
δα Αλήθειας δέχεται επίθεση από όσους
έχουν κατά καιρούς στηρίξει σκευωρίες,
fake news και κουκουλοφόρους. Γιατί στέ-
κεται εμπόδιο στην παραπληροφόρηση.
Με την Ομάδα Αλήθειας ξεκάθαρα!

16. Σπύρος Καρανικόλας
Υποψήφιος βουλευτής Επικρατείας

Η Ομάδα Αλήθειας δεν είναι ανώνυμα
τρολ του διαδικτύου. Είναι μια επώνυμη
ομάδα νέων, ιδιαίτερα ταλαντούχων της
πολιτικής επικοινωνίας, η οποία επιτελεί
έναν κρίσιμο ρόλο στην πολιτική ζωή του
τόπου: ξεσκεπάζει τα ψέματα, την υποκρι-
σία, την προπαγάνδα και το μπάχαλο στα
κόμματα. Και για αυτό λυσσάνε. Όσοι ενο-
χλούνται από τη δράση της, είναι εκείνοι
που για χρόνια επένδυσαν με στρατό ανώ-
νυμων τρολ στη δημαγωγία, στο ψέμα, στην
προπαγάνδα και κυρίως στη δολοφονία
χαρακτήρα. 

Οι επιθέσεις που δέχεται δεν είναι τίποτε
άλλο παρά ένδειξη της αποτελεσματικότη-
τάς της. Δεν φταίει η αναπαραγωγή του ψέ-
ματος, αλλά αυτοί που χρησιμοποιούν το ψέ-
μα ως εργαλείο πολιτικής επιβίωσης. Στηρί-
ζουμε κάθε φωνή που υπερασπίζεται την
αλήθεια με τεκμήρια και όχι με συνθήματα. 

Η αλήθεια είναι ισχυρότερη από κάθε
προσπάθεια φίμωσης ή διαστρέβλωσης.
Αυτό εξάλλου σημαίνει δημοκρατία. Είμα-
στε ξεκάθαρα μαζί της.

ΟΜΟΒΡΟΝΤΙΑ ΣΤΗΡΙΞΗΣ «ΓΑΛΑΖΙΩΝ» ΣΤΕΛΕΧΩΝ ΣΤΗΝ ΟΜΑΔΑ ΑΛΗΘΕΙΑΣ

«Λυσσάνε γιατί 
ξεσκεπάζει 

τα ψέματα και 
την προπαγάνδα»

Σοφία Βούλτεψη Δημήτρης Μαρκόπουλος

Κατερίνα Παπακώστα-Παλιούρα Ανδρέας Νικολακόπουλος

Σταμάτης Πουλής Σπύρος Καρανικόλας
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Π
αράλληλα, και άλλα στελέχη της
κυβέρνησης και της Νέας Δημο-
κρατίας μίλησαν τις προηγούμενες

μέρες δημόσια και εξέφρασαν τη στήριξή
τους στην Ομάδα Αλήθειας, καταγγέλλον-
τας την υποκρισία της αντιπολίτευσης. Κυ-
ρίως όμως καταγγέλλουν τον ΣΥΡΙΖΑ, που
τα στελέχη του έχουν το θράσος να μιλούν
ενώ ήταν το κόμμα τους που είχε δημιουρ-
γήσει στρατιές ανώνυμων τρολ τα οποία με
ψέματα και συκοφαντίες «πυροβολούσαν»
τους πολιτικούς τους αντιπάλους.

Ο κυβερνητικός εκπρόσωπος Παύλος
Μαρινάκης, κατά την ενημέρωση των πολι-
τικών συντακτών, αναφέρθηκε εκτενώς
στην Ομάδα Αλήθειας κατόπιν σχετικών
ερωτήσεων αναφέροντας ότι «ξεκίνησε να
λειτουργεί στα χρόνια του απόλυτου πολι-
τικού οχετού, τότε που λειτουργούσαν
ανώνυμα τρολ, σπίλωναν υπολήψεις, δια-
κινούσαν το ένα ψέμα μετά το άλλο και
στοχοποιούσαν πολιτικούς αντιπάλους σε
μία Ελλάδα που όπως παραδέχτηκε και ο
υπουργός Δικαιοσύνης του ΣΥΡΙΖΑ λει-
τουργούσαν και παραϋπουργεία Δικαιοσύ-
νης». Και συνέχισε λέγοντας: «Η σελίδα
αυτή επώνυμα, χωρίς κουκούλα, -βγήκαν
με τα ονόματά τους-, είχε συγκροτηθεί σε
εποχές τοξικού λόγου που σπίλωνε πρό-
σωπα και έχει βγάλει σημαντικές αποκα-
λύψεις. Φαίνεται η πολιτική ένδεια των
επιχειρημάτων και η υποκρισία της αντιπο-
λίτευσης, γιατί η Ομάδα Αλήθειας είναι ο
καθρέφτης στον οποίο η αντιπολίτευση
βλέπει τον εαυτό της. Δεν φταίει λοιπόν ο
καθρέφτης, αλλά οι ίδιοι με τις αδυναμίες
τους. Για τη δημοσκοπική κατρακύλα των
κομμάτων της αντιπολίτευσης φταίνε οι
ίδιοι και όχι η Ομάδα Αλήθειας».

Ο Παύλος Μαρινάκης χρησιμοποίησε ως
παραδείγματα τον ΕΝΦΙΑ και τις δηλώσεις
του ΣΥΡΙΖΑ ότι θα τον καταργούσε ενώ στη
συνέχεια τον αύξησε, αλλά και τη θέση του

ΠΑΣΟΚ για τα μη κρατικά πανεπιστήμια και
τόνισε ότι χρειάζεται κάποιος να μας θυμί-
ζει την αλήθεια.

«Η Ομάδα Αλήθειας δεν στοχοποιεί οι-
κογένειες, παιδιά συζύγους, δεν κάνει
προσωπικές επιθέσεις, αλλά αναδεικνύει
αντιφάσεις», είπε ο κ. Μαρινάκης και χα-
ρακτήρισε παραπλανητικό το ότι η Ομάδα
Αλήθειας συκοφαντεί συγγενείς θυμάτων
των Τεμπών. «Πολύ καλά κάνουν και κι-
νούνται νομικά», είπε ο κ. Μαρινάκης, «τα

θέματα αυτά θα τα κρίνει η Δικαιοσύνη».
Ο υπουργός Υγείας Άδωνις Γεωργιάδης

ανέφερε στο Χ: «Η @omadaalithias έχει
διαδραματίσει ιστορικό ρόλο υπερασπιζό-
μενη την αλήθεια και αντιμετωπίζοντας την
προπαγάνδα των αντιπάλων μας. Η επιτυ-
χία αυτών των παιδιών ξεπερνά την επιρ-
ροή των μεγάλων ΜΜΕ. Τους στηρίζουμε
ξεκάθαρα».

Η υπουργός Κοινωνικής Συνοχής και Οι-
κογένειας Δόμνα Μιχαηλίδου σε ερώτηση

για την Ομάδα Αλήθειας ανέφερε: «Είναι
κάποια παιδιά τα οποία δεν έχουν φοβηθεί,
βγάζουν το πρόσωπό τους έξω, έχουν βγά-
λει τα ονόματά τους και έρχονται και ου-
σιαστικά καταδεικνύουν όλο αυτό το σου-
ρεαλιστικό κλίμα που πολλές φορές βγάζει
η αντιπολίτευση που δεν έχει καμία βάση.
Και πολλές φορές η ίδια η αντιπολίτευση
φάσκει και αντιφάσκει με τα δικά της λεγό-
μενα και τις δικές της δράσεις». 

Αναφέροντας παράλληλα πως σε μια
εποχή όπου τα περισσότερα σχόλια γίνον-
ται πίσω από ψεύτικα προφίλ και ανώνυμα
bots, οι άνθρωποι της Ομάδας Αλήθειας
επιλέγουν τη διαφάνεια και τη δημόσια έκ-
θεση, δεν κρύβονται σε υπόγεια, ούτε λει-
τουργούν παρασκηνιακά. «Δεν υπάρχει
καμία τεκμηρίωση και καμία εικόνα ως
προς τριγωνικές συναλλαγές ή οτιδήποτε»,
είπε η Δόμνα Μιχαηλίδου, σημειώνοντας:
«Πολλές φορές, μέσα από τα βίντεό τους,
βλέπω ξεκάθαρα τις αντιφάσεις στις οποί-
ες πέφτει η αντιπολίτευση».

Η εκπρόσωπος Τύπου της ΝΔ Αλεξάνδρα
Σδούκου τόνισε ότι η Ομάδα Αλήθειας δεν
είναι όργανο της Νέας Δημοκρατίας. «Είναι
μια παρέα πολιτών που εδώ και 13 χρόνια
συμμετέχουν με βιντεάκια στον δημόσιο
σχολιασμό της επικαιρότητας. Ο σχολια-
σμός της επικαιρότητας είναι πρώτα από
όλα ελεύθερος, δεν μονοπωλείται ούτε από
την Αριστερά ούτε από την Κεντροαριστερά.
Κάποιοι λοιπόν φαίνεται ότι ενοχλούνται
στον δημόσιο διάλογο αυτή τη στιγμή, γιατί
υπάρχει μια φωνή, της Ομάδας Αλήθειας, η
οποία δεν αντιπολιτεύεται, αλλά αναδει-
κνύει τις υπερβολές και τις αντιφάσεις της
αντιπολίτευσης κι αυτό δεν αρέσει». 

Ο περιφερειάρχης Αττικής Νίκος Χαρδα-
λιάς τόνισε σε ανάρτησή του στο Χ: «Η
@omadaalithias είναι η φωνή της κοινω-
νίας των πολιτών. Δημιουργήθηκε για να
αποκαλύπτει τη στρέβλωση, την υποκρισία
και το ψέμα. Με την Ομάδα Αλήθειας, για
την αλήθεια λοιπόν!».

ΟΜΟΒΡΟΝΤΙΑ ΣΤΗΡΙΞΗΣ «ΓΑΛΑΖΙΩΝ» ΣΤΕΛΕΧΩΝ ΣΤΗΝ ΟΜΑΔΑ ΑΛΗΘΕΙΑΣ

Παύλος Μαρινάκης Άδωνις Γεωργιάδης Δόμνα Μιχαηλίδου Αλεξάνδρα Σδούκου Νίκος Χαρδαλιάς

«Σφυροκόπημα» 
στην υποκρισία

της αντιπολίτευσης
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«Φ
ωνάζει ο κλέφτης για να φοβη-
θεί ο νοικοκύρης», λέει ο λαός.
Και στην περίπτωση του ΣΥΡΙΖΑ

και των τρολ του, η παροιμία δεν είναι απλώς
ταιριαστή αλλά χειρουργική διάγνωση.

Η ιστορία των συριζοτρόλ δεν είναι ούτε
καινούργια ούτε «αποκαλυπτική». Είναι κα-
ταγεγραμμένη, ομολογημένη και διαβόητη.
Μιλάμε για ένα οργανωμένο δίκτυο πολιτι-
κής λάσπης, το οποίο λειτουργούσε από τα
υπόγεια της Κουμουνδούρου με επίσημη
κάλυψη και χρηματοδότηση, και όχι με «αυ-
τοοργάνωση πολιτών». 

Το βίντεο που κυκλοφόρησε το 2012 -
ιστορικό τεκμήριο- δείχνει νεαρούς, εργα-
ζόμενους και εθελοντές, να δηλώνουν on
camera ότι είναι «στρατιώτες των social
media», ότι «τσακώνονται ηλεκτρονικά» και
ότι έχουν απευθείας σύνδεση με το γραφείο
του Τσίπρα. Δηλαδή, ούτε καν «εξ αποστά-
σεως τρολ». Εδώ μιλάμε για τρολ με υπηρε-
σιακή κάρτα.

Και μη μας πουν ότι ήταν μια αυθόρμητη
νεανική πρωτοβουλία. Γιατί η εικόνα δεν
απατά: Εκεί δίπλα τους, παρών και επιβλέ-
πων, ο τότε βουλευτής του ΣΥΡΙΖΑ Γιώργος
Κυρίτσης. Και ανάμεσα στους τρολίστες,
γνωστή δημοσιογράφος, που σήμερα κάνει
μαθήματα «δημοσιογραφικής δεοντολο-
γίας» από τηλεοπτικό κανάλι πανελλήνιας
εμβέλειας.

Ψέμα με… τιμολόγιο
Όταν η πολιτική συκοφαντία γίνεται δου-

λειά με τιμολόγιο, τότε δεν μιλάμε για «ανώ-
νυμα προφίλ». Μιλάμε για εργολαβία στο-
χοποίησης και δολοφονίας χαρακτήρα.
Σύμφωνα με εσωτερικές αποκαλύψεις που
ξέσπασαν μετά τη διάσπαση του ΣΥΡΙΖΑ,
μάθαμε για:

• 60 λογαριασμούς ανά πρόσωπο.
• 0,60 ευρώ το tweet.
• Γραφεία τρολ στο κέντρο της Αθήνας

(και, ναι, ακόμα και παράρτημα στο Μαξίμου,
όταν κυβέρνηση ήταν η… πρώτη φορά Αρι-
στερά).

• Πληρωμές από κυπριακή εταιρεία και
• επικεφαλής έναν γνωστό ηθοποιό (που

«το παίζει χιουμορίστας») και έναν δικηγόρο
πρώην πασόκο με επαφές με ΜΚΟ του εξω-
τερικού και καταγγελίες για σεξουαλική πα-
ρενόχληση.

Μέχρι και influencers προσπάθησαν να
προσεγγίσουν, ζητώντας «πολιτικά ποσταρί-
σματα» με το αζημίωτο. Δεν είναι trolling, εί-
ναι κανονική προπαγανδιστική εταιρεία με
βαθύ μάλιστα ρόστερ για rotation.

Όταν τα τρολ άρχισαν 
να τρώγονται μεταξύ τους

Και ήρθε η ώρα που όλα αυτά κατέρρευσαν
εκ των έσω. Όταν ο ΣΥΡΙΖΑ έχασε την εξου-
σία και ξεκίνησαν οι εσωκομματικές «αιμα-

τοχυσίες», τότε τα τρολ άρχισαν να βγάζουν
τα άπλυτά τους στη φόρα, μόνα τους:

• Καταγγελίες για διορισμούς μετακλητών
που ταυτόχρονα λειτουργούσαν ψεύτικους
λογαριασμούς.

• Εφημερίδες φιλικά προσκείμενες στον
ΣΥΡΙΖΑ μίλησαν ανοιχτά για «τους αρουραί-
ους του ΣΥΡΙΖΑ» και τα bots του Κασσελάκη.

• Ο Πάνος Σκουρλέτης αναγκάστηκε να
κάνει μήνυση στα τρολ του ίδιου του κόμμα-
τός του, αποκαλύπτοντας τη δομή και τη λει-
τουργία τους.

Και κάπως έτσι, τα τρολ του ΣΥΡΙΖΑ άρχι-
σαν να ξεφωνίζουν το ένα το άλλο: ποιος
ήταν πίσω από τι, ποιος πληρωνόταν, ποιος
διέλυσε ποιους, ποιος προώθησε ποιον…

Αυτός είναι ο πραγματικός βόθρος που λε-
ρώνει την πολιτική ζωή εδώ και καιρό. Κι αυ-
τόν τον βόθρο κάποιοι προσπαθούν να ξεχά-
σουμε, επειδή δεν αντέχουν ότι υπάρχει πια
αντίλογος στο διαδίκτυο. Ότι υπάρχει η Ομά-
δα Αλήθειας που τους ξεμπροστιάζει με το
ίδιο τους το υλικό.

Πώς οι «στρατιώτες 
των social media» με κάλυψη
και χρηματοδότηση από 
τον ΣΥΡΙΖΑ έστησαν 
ένα οργανωμένο δίκτυο 
δολοφονίας χαρακτήρα με 
ταρίφα 0,60 ευρώ ανά λάσπη

Απίστευτο θράσος
να μιλάνε αυτοί

που «τάιζαν»
τα τρολ στην υπόγα

της Κουμουνδούρου
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Σ
ε μια θυελλώδη και πολύωρη συνε-
δρίαση της Επιτροπής Δεοντολογίας
του ΠΑΣΟΚ, εκτός από την ποινή που

επιβλήθηκε στην Κατερίνα Μπατζελή, επι-
βεβαιώθηκε εμμέσως πλην σαφώς και το
βαθύ εσωκομματικό ρήγμα που ενυπάρχει
στο Κίνημα. Η εισήγηση του «Πειθαρχικού»
για αναστολή κομματικής ιδιότητας για έναν
χρόνο πέρασε με την πλειοψηφία που πρό-
σκειται στην ηγεσία (8-3). Αυτό σημαίνει ότι
η κυρία Μπατζελή χάνει το δικαίωμα να
συμμετάσχει στο συνέδριο του κόμματος το
φθινόπωρο και κατ’ επέκταση να είναι υπο-

ψήφια για την Κεντρική Επι-
τροπή.

«Δεν απολογούμαι»
Η Κατερίνα Μπατζελή

προσήλθε για εξηγήσεις στη
Χαριλάου Τρικούπη προ-
ετοιμασμένη για όλα τα εν-
δεχόμενα. Φάνηκε εξάλλου

από τις πρώτες κουβέντες που είχε με τους
δημοσιογράφους. Απαντώντας σε ερώτηση
για το αν έχει έτοιμη την απολογία της, είπε
με αυθόρμητο ύφος: «Δεν απολογούμαι,
καλούμαι να δώσω εξηγήσεις. Το υπόμνη-
μα είναι έτοιμο. Θα αποφασίσουμε από κοι-
νού για την επόμενη μέρα, ένας κύκλος
ανοίγει, ένας κύκλος κλείνει». Αναφέρθηκε
όμως με νόημα και στην τηλεφωνική επι-
κοινωνία που είχε με τον γραμματέα του
κόμματος Ανδρέα Σπυρόπουλο, κατά την
οποία του εξήγησε, όπως είπε, ότι οι ανα-
φορές της δεν είχαν υπαινιγμούς που αφο-
ρούσαν τις υποκλοπές.

Στην Επιτροπή μίλησε για 25 λεπτά και
κατέθεσε και υπόμνημα στο οποίο διευκρί-
νισε ότι «με κανέναν τρόπο δεν πρόσβαλα ή
μέμφθηκα τον πρόεδρο και μάλιστα με μια
φράση που παρερμηνεύθηκε καταφανώς
και εργαλειοποιήθηκε από παράγοντες
εκτός του κόμματός μας, που προσπαθούν
να μας μετακινήσουν από την αυτόνομη πο-
ρεία μας».

Σύμφωνα με πληροφορίες, κατά τη διάρ-
κεια της παρέμβασής της ενώπιον των με-
λών της Επιτροπής ισχυρίστηκε ότι «το να
εμπλεκόμαστε σε στείρες αντιπαραθέσεις

με πολιτικά πρόσωπα είναι μια λανθασμένη
τακτική που δεν συνάδει με τις αρχές και το
ύφος του ίδιου του ΠΑΣΟΚ - αυτήν τη θεσμι-
κή συμπεριφορά έχω ακολουθήσει σε όλη
μου τη διαδρομή και έτσι θα συνεχίσω».

Μάλιστα, χωρίς καμία απολογητική διά-
θεση, φέρεται να είπε πως «κανένας και κα-
μία πρόεδρος ή γραμματέας του κόμματος,
σε όλη τη δημιουργική, κυβερνητική αλλά
και δύσκολη πορεία του ΠΑΣΟΚ δεν απήγ-
γειλε κατηγορία επί προσωπικού κατά με-
λών της Δημοκρατικής Παράταξης. Οι όποι-
ες πειθαρχικές ποινές εστιάζονταν στη δια-
φωνία έναντι της μη τήρησης συλλογικών
αποφάσεων ή στην κατάφωρη παραβίαση
αξιών και αρχών του Κινήματος».

Άνοιξε ο ασκός του Αιόλου
Η πειθαρχική ποινή στην πρώην υπουργό

και ευρωβουλευτή άνοιξε τον ασκό του Αι-
όλου, καθώς η πλευρά του Χάρη Δούκα
έστειλε το δικό της μήνυμα: «Το ΠΑΣΟΚ εί-
ναι ένα δημοκρατικό κόμμα. Η ελεύθερη έκ-
φραση είναι αδιαπραγμάτευτη. Είναι θεμέ-
λιο της δημοκρατίας και βασική αρχή του
ΠΑΣΟΚ από την ίδρυσή του. Οι διαγραφές,
ακόμη και με επιχειρήματα για αστοχίες, δεν
έλυσαν ποτέ και ούτε θα λύσουν πολιτικά
προβλήματα. Η παράταξη χρειάζεται ομο-
ψυχία και σχέσεις εμπιστοσύνης, οι οποίες
χτίζονται με συλλογικές λειτουργίες και
συντροφικότητα».

Το προσεκτικό σχόλιο της πλευράς του
δημάρχου Αθηναίων δείχνει αφενός τη δυ-
σφορία για την απόφαση της Επιτροπής,
αφετέρου τη διάθεση να μη φτάσει η κατά-
σταση στα άκρα αλλά και να μη φανεί υπονο-
μευτής στη συνολική προσπάθεια. 

Σκληρή τιμωρία
σε Μπατζελή

με διαγραφή της
για έναν χρόνο 

Την πλήρη απαλλαγή της ζήτησε 
η πρώην υπουργός κατά 
τη συνεδρίαση του Οργάνου - 
Βαθαίνει η εσωκομματική κόντρα -
Ηχηρό μήνυμα Δούκα: «Οι διαγραφές
δεν έλυσαν ποτέ και ούτε θα λύσουν
πολιτικά προβλήματα»

«Η ΕΔΕΚΑΠ αποφασίζει κατά πλειοψηφία την αναστολή της κομματικής ιδιότητας του μέλους»
Το σκεπτικό της απόφασης της Επιτροπής έχει να κά-

νει ως εξής: «Στο ΠΑΣΟΚ διαχρονικά οι διαφορετικές τά-
σεις και απόψεις, που είναι καταστατικά κατοχυρωμέ-
νες, συνιστούν πλούτο και αξιοποιούνται στη χάραξη πο-
λιτικών, πάντα προς όφελος της κοινωνίας. Καθίσταται
ωστόσο σαφές ότι οι χαρακτηρισμοί δεν μπορούν να
εξαπολύονται με τον μανδύα της “πολιτικής κριτικής” και
δεν χωρούν μεταξύ συντρόφων, πολλώ δε μάλλον στο
πρόσωπο του προέδρου του Κινήματός μας.

Σε μια χρονική στιγμή που το Κίνημά μας δίνει έναν

διαρκή αγώνα ενάντια στη συντήρηση της Νέας Δημο-
κρατίας, κάνει προτάσεις για τα θέματα που απασχολούν
τους πολίτες και οφείλει να είναι ενωμένο και τα στελέχη
του να τοποθετούνται δημόσια με ενιαίο λόγο ώστε να
εμπνεύσει εμπιστοσύνη και σιγουριά στον ελληνικό λαό
για να πετύχει την πολιτική αλλαγή που έχει ανάγκη ο τό-
πος, η κυρία Κατερίνα Μπατζελή επέλεξε να δημιουργή-
σει με τη δήλωσή της μια στρεβλή δημόσια εικόνα για το
Κίνημα και παρότι είχε πολλές ευκαιρίες να ανασκευά-
σει την απαράδεκτη αυτή δήλωσή της, κατά τις επανει-

λημμένες τηλεοπτικές εμφανίσεις της, δεν το έκανε.
Για τους λόγους αυτούς: Κατ’ εφαρμογή των διατάξε-

ων του αρ. 3 του Κώδικα Δεοντολογίας του ΠΑΣΟΚ-Κι-
νήματος Αλλαγής, η ΕΔΕΚΑΠ αποφασίζει κατά πλει-
οψηφία την αναστολή της κομματικής ιδιότητας του μέ-
λους του ΠΑΣΟΚ-Κινήματος Αλλαγής, κας Κατερίνας
Μπατζελή, για ένα έτος από τη δημοσίευσή της, το
οποίο συνεπάγεται και την ταυτόχρονη αποβολή της
από τα όργανα του ΠΑΣΟΚ-Κινήματος Αλλαγής στα
οποία συμμετέχει».

του Αντώνη 
Ι. Αντωνόπουλου
aantonopoulos10@gmail.com ΑΠΟΦΑΣΗ ΠΕΙΘΑΡΧΙΚΟΥ ΠΑΣΟΚ
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Συνέχεια στην επόμενη σελίδα
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«Στη δημοκρατία η δικαιοσύνη
απονέμεται από τους δικαστές, όχι 

από κόμματα και λαϊκά δικαστήρια»

«

H
Σοφία Βούλτεψη, βουλευτής Β3 Νοτίου Τομέα Αθη-
νών με τη ΝΔ και πρώην υφυπουργός Μετανάστευ-
σης, μιλάει στην «Political» στο πλαίσιο της ευρύτε-

ρης αντιπαράθεσης για την τραγωδία των Τεμπών και σχολιά-
ζει τη μεταναστευτική πολιτική, για την οποία διαθέτει τεράστια
εμπειρία.

Τις τελευταίες μέρες παρακολουθούμε σημαντικές απο-
καλύψεις όσον αφορά την τραγωδία των Τεμπών. Η αντι-
πολίτευση επιμένει στις κατηγορίες για συγκάλυψη. Τι
απαντάτε;

Έχουμε πει από την πρώτη στιγμή ότι στην εθνική τραγωδία
των Τεμπών συναντήθηκαν μοιραία ανθρώπινα λάθη με χρό-

νιες παθογένειες του βαθέος κράτους. Από την
αρχή διαχωρίσαμε τους γονείς των τραγικών θυ-
μάτων από τα κόμματα της αντιπολίτευσης που
έσπευσαν να καπηλευτούν την τραγωδία. Είναι
άλλο να μιλούμε για επιχειρησιακές αστοχίες με
τραγικές συνέπειες και άλλο η «συγκάλυψη».

Αυτό που συμβαίνει είναι πραγματικά απο-
κρουστικό: πολιτική εκμετάλλευση του ανθρώπι-
νου πόνου, επίθεση στους θεσμούς, αμφισβήτη-
ση της δικαιοσύνης, ανίερες συμμαχίες με απο-

κλειστικό σκοπό «να πέσει η κυβέρνηση» μέσω πρόκλησης
πολιτικής ανωμαλίας, θεωρίες συνωμοσίας, διασπορά ψευ-
δών ειδήσεων, σκόπιμη απόκρυψη κρίσιμων πληροφοριών,
στοχοποίηση κάθε αντίθετης άποψης, επιστράτευση της συκο-
φαντίας, που αποτελεί έναν αναίμακτο ηθικό φόνο. Στη δημο-
κρατία η δικαιοσύνη απονέμεται από τους δικαστές. Όχι από τα
κόμματα και τα λαϊκά δικαστήρια.

Υπάρχει νέο δόγμα μετανάστευσης μετά την αλλαγή της
ηγεσίας στο υπουργείο όπου θητεύσατε για πάνω από
τέσσερα χρόνια;

Δεν θα μιλούσα για νέο δόγμα. Η κυβέρνησή μας από την πρώ-
τη στιγμή δημιούργησε τις προϋποθέσεις ώστε να μην ξαναζή-
σουμε τον εφιάλτη του 2015-2016. Με αυτό το αρχικό δόγμα
υπερασπιστήκαμε τα σύνορά μας στον Έβρο το 2020. Με το
ίδιο δόγμα επεκτάθηκε και ολοκληρώνεται ο φράχτης. Με το
ίδιο δόγμα φυλάμε τα θαλάσσια σύνορά μας.

Το Μεταναστευτικό είναι ζήτημα εθνικής κυριαρχίας και
εθνικής ασφάλειας με υπαρξιακή αξία για την πατρίδα μας.

Η Ελλάδα είναι κράτος δικαίου και επομένως οφείλει πα-
ράλληλα με τα σύνορα να προστατεύει και τους ανθρώπους
στους οποίους προσφέρει τη διεθνή προστασία της.

Η Ελλάδα είναι χώρα που τηρεί ευλαβικά όλες τις διεθνείς
συνθήκες - στην προκειμένη περίπτωση τη Συνθήκη της Γε-
νεύης για το Καθεστώς των Προσφύγων του 1951. Η τήρηση
των διεθνών συνθηκών επίσης έχει υπαρξιακή αξία για την πα-
τρίδα μας.

Οι άνθρωποι στους οποίους προσφέρουμε τη διεθνή μας
προστασία, αυτοί δηλαδή που λαμβάνουν προσφυγικό καθε-
στώς (άσυλο), προέρχονται από εμπόλεμες περιοχές. Φιλοξε-
νούνται στην πατρίδα μας έως ότου τελειώσει ο πόλεμος στις δι-
κές τους πατρίδες. Βάσει της Συνθήκης της Γενεύης η χώρα που
προσφέρει τη διεθνή της προστασία πρέπει να προσφέρει στους
πρόσφυγες ό,τι και στους υπηκόους της. Με δεδομένο ότι εξαι-
τίας της οικονομικής κρίσης οι Έλληνες πολίτες στερήθηκαν
πολλά, η Ελλάδα δεν μπορεί να προσφέρει στους φιλοξενούμε-
νούς της περισσότερα απ’ όσα στους υπηκόους της. Για αυτό οι
αναγνωρισμένοι πρόσφυγες πρέπει να εντάσσονται, να εκπαι-
δεύονται και να εργάζονται. Άλλωστε, χρειαζόμαστε εργαζόμε-
νους σε κρίσιμους τομείς της ελληνικής οικονομίας.

στον Μίλτο 
Σακελλάρη

sakellarismiltos@yahoo.com

Τασσόμαστε υπέρ 
των αυτοδύναμων κυβερνήσεων 

και της σταθερότητας, 
ιδιαίτερα σε μια εποχή σαν 

τη σημερινή με τις τεκτονικές
γεωπολιτικές αλλαγές 

και απειλές



Οι ασυνόδευτοι ανήλικοι βάσει του διεθνούς δικαίου προ-
στατεύονται μέχρι την ενηλικίωσή τους. Και αυτοί μπο-
ρούν να ενταχθούν, σπουδάζοντας, μαθαίνοντας μια τέχνη
και εργαζόμενοι.

Όσοι όμως δεν λαμβάνουν το προσφυγικό καθεστώς διαμένουν
παρανόμως στη χώρα μας και πρέπει να επιστρέψουν στις χώ-
ρες καταγωγής τους. Το Νέο Σύμφωνο για τη Μετανάστευση και
το Άσυλο, που θα τεθεί σε εφαρμογή το 2026, δεν περιλαμβάνει
τις επιστροφές. Είναι ένα ζήτημα που η Ελλάδα θέτει συνεχώς
στην ΕΕ. Στο μεταξύ, αναμένουμε από το Δικαστήριο της Ευρω-
παϊκής Ένωσης τον κατάλογο των ασφαλών χωρών, καθώς μέ-
χρι τώρα κάθε χώρα τηρεί δικό της κατάλογο.

Σημειώστε, τέλος, ότι μετανάστευση υπήρχε, υπάρχει και θα
υπάρχει. Βουλιάζει η Λαμπεντούζα του Σαλβίνι στην Ιταλία,
βουλιάζουν και τα Κανάρια Νησιά και οι Βαλεαρίδες της σοσια-
λαριστερής κυβέρνησης Σάντσεθ στην Ισπανία. Επιπλέον, πρό-
σφατα ανακοινώθηκε από το Γραφείο Εσωτερικής Ασφάλειας
των ΗΠΑ ότι οι απελάσεις επί Μπάιντεν ήταν περισσότερες
(57.000 τον μήνα) απ’ ό,τι επί Τραμπ (37.000 τον μήνα).

Ασφαλώς το υπουργείο Μετανάστευσης και Ασύλου έχει
κεντρικό ρόλο στον γενικό σχεδιασμό, στις διαδικασίες του
ασύλου, τη φιλοξενία και την ένταξη. Η φύλαξη των συνόρων
ανήκει στο Λιμενικό και την Αστυνομία.

Στις τελευταίες δημοσκοπήσεις βλέπουμε μια στροφή
υπέρ των πρόωρων εκλογών και των κυβερνήσεων συνερ-
γασίας σε ποσοστό που φθάνει ή και ξεπερνά το 50%. Πώς
εξηγείτε αυτή την αλλαγή;

Όπως γνωρίζετε, εμείς τασσόμαστε υπέρ των αυτοδύναμων κυ-
βερνήσεων και της σταθερότητας, ιδιαίτερα σε μια εποχή σαν τη
σημερινή με τις τεκτονικές γεωπολιτικές αλλαγές και απειλές. 

Στην Πορτογαλία πάνε για τρίτες εκλογές από το 2022. Στη
Γερμανία ακόμη το συζητάνε μετά τις εκλογές της 23ης Φε-
βρουαρίου και άκρη δεν βρίσκουν. Στην Αυστρία χρειάστηκαν
πέντε μήνες για σχηματισμό κυβέρνησης. Στη Νορβηγία, μετά
την αποχώρηση ενός μικρού κόμματος από τον κυβερνητικό
συνασπισμό, η χώρα έμεινε χωρίς Δεδηλωμένη στη Βουλή και
με κυβέρνηση μειοψηφίας. Στο Βέλγιο οι εκλογές έγιναν στις 9
Ιουνίου 2024 και η (πεντακομματική) κυβέρνηση σχηματίστηκε
στις 3 Φεβρουαρίου 2025. Στη Γαλλία άλλαξαν τέσσερις πρωθυ-
πουργούς σε έναν χρόνο. Στην Ιρλανδία η Δεδηλωμένη εξαρτά-
ται από τις διαθέσεις των εννέα ανεξάρτητων βουλευτών. Στη
Βουλγαρία πραγματοποιήθηκαν επτά εκλογικές αναμετρήσεις
σε τέσσερα χρόνια. Στην Ολλανδία οι εκλογές έγιναν τον Νοέμ-
βριο του 2023 και κυβέρνηση σχηματίστηκε τον Μάιο του 2024.
Τώρα αν νομίζουμε πως εδώ στην Ελλάδα έχουμε αυτή την πο-
λυτέλεια, είμαστε άξιοι της μοίρας μας.

Θα ήθελα να μου κάνετε έναν απολογισμό του έργου σας
στο υπουργείο Μετανάστευσης και Ασύλου από τον Ια-
νουάριο του 2021 μέχρι τον Μάρτιο του 2025.

Η Ελλάδα απέκτησε μια σύγχρονη εθνική στρατηγική που περι-
λαμβάνει την εξοικείωση με τον ευρωπαϊκό τρόπο ζωής και το
κοινοβουλευτικό πολίτευμα, την ισότητα των φύλων και την
αποτροπή κάθε μορφής βίας. Εστιάζουμε στην πραγματική έν-
ταξη και όχι στη δημιουργία παράλληλων κοινωνικών συστημά-
των που οδηγούν σε γκέτο, περιθωριοποίηση, φτώχεια, ριζο-
σπαστικοποίηση και τελικά εγκληματικότητα.

Η σύνδεση της παραμονής στη χώρα με την εκπαίδευση και την
εργασία έχει στην Ελλάδα αποτρέψει την εργαλειοποίηση των
προσφύγων από το οργανωμένο έγκλημα και το πολιτικό Ισλάμ.

Η Ελλάδα έγινε πρωτοπόρος στην προστασία της παιδικής
και εφηβικής ηλικίας, που μπαίνει στο στόχαστρο του οργανω-
μένου εγκλήματος και της ριζοσπαστικοποίησης.

Δημιουργήσαμε τον πρωτοποριακό Εθνικό Μηχανισμό Επεί-
γουσας Ανταπόκρισης (ΕΜΕΑ) με 24ωρη τηλεφωνική γραμμή,
όπου παιδιά και νέοι άνθρωποι σε κίνδυνο τηλεφωνούν και
αμέσως φτάνει κοντά τους κλιμάκιο σωτηρίας. Ο ΕΜΕΑ έλαβε
το πανευρωπαϊκό βραβείο Πρόληψης Εγκληματικότητας, ενώ
με ομόφωνη απόφαση ο ΟΗΕ υιοθέτησε τον μηχανισμό ως κα-
λή πρακτική και σύσταση προς τα κράτη-μέλη του.

Με το πρόγραμμα άτυπης εκπαίδευσης «Όλα τα παιδιά στην
εκπαίδευση» (έναρξη 2021) και τη συνεργασία της UNICEF οδη-
γήθηκαν στα δημόσια σχολεία 25.500 προσφυγόπαιδα. Το 2022
θεωρήθηκε η καλύτερη εκπαιδευτική χρονιά για προσφυγό-
παιδα από την έναρξη της προσφυγικής κρίσης.

Στο εμβληματικό πρόγραμμα HELIOS, που υλοποιείται από
τον ΔΟΜ και έχει στεγάσει δεκάδες χιλιάδες ανθρώπους, εν-
τάχθηκαν και οι Ουκρανοί δικαιούχοι προσωρινής προστασίας.

Δημιουργήθηκε το πρόγραμμα HELIOS Junior για τους
πρώην ασυνόδευτους ανήλικους που ενηλικιώνονται.

Εντάχθηκαν στο Ταμείο Ανάκαμψης έργα εκπαίδευσης προ-
σφύγων και μεταναστών σε τομείς της ελληνικής οικονομίας
που χρειάζονται εργαζόμενους (αγροτικός, τουριστικός, κατα-
σκευαστικός, μεταποίηση).

Το πρόγραμμα για την εκπαίδευση των προσφύγων στις φυ-
σικές καταστροφές και την αντιμετώπιση των πυρκαγιών περι-
λήφθηκε στα «επιτεύγματα της Ένωσης», κείμενο που παραδο-
σιακά συνοδεύει την ομιλία της προέδρου της Επιτροπής για την
Κατάσταση της Ένωσης.

Τα προγράμματά μας χρηματοδοτούνται από την ΕΕ, από τον
Ευρωπαϊκό Οικονομικό Χώρο και τις κυβερνήσεις Ελβετίας,
Δανίας, Ολλανδίας, Τσεχίας, Νορβηγίας.

Μετεγκαταστήσαμε 1.368 ασυνόδευτα παιδιά σε 13 ευρωπαϊ-
κά κράτη.

Για την αντιμετώπιση του υπερπληθυσμού ασυνόδευτων
ανηλίκων δημιουργήθηκαν νέες ασφαλείς περιοχές στις δομές
μας στα νησιά και στην ενδοχώρα.

Δημιουργήθηκε το Πρόγραμμα Μεντόρων και οργανώθηκε
σύστημα επισκέψεων με αστυνομικούς του Τμήματος Προστα-
σίας Ανηλίκων στις δομές ανηλίκων, ώστε να γνωρίζουν όχι μό-
νο τα δικαιώματα αλλά και τις υποχρεώσεις τους.

Δημιουργήθηκε το Εθνικό Σύστημα Επιτροπείας ώστε κάθε
παιδί να έχει έναν επαγγελματία γονιό.

Διοργανώθηκε το μεγαλύτερο κατασκηνωτικό πρόγραμμα
στην Ευρώπη για παιδιά από την Ουκρανία και το μεγαλύτερο
κατασκηνωτικό πρόγραμμα για ασυνόδευτους ανήλικους.

Η δομή της Ελευσίνας για γυναίκες, παιδιά και ηλικιωμένους
από την Ουκρανία θεωρήθηκε πρότυπο για όλη την Ευρώπη και
τον ΟΗΕ. 

Διασώθηκαν 1.000 γυναίκες από το Αφγανιστάν - υπουργοί,
βουλευτές, δικαστές αλλά και πολλοί δημοσιογράφοι, άνδρες
και γυναίκες.

Οργανώθηκαν εκπαιδεύσεις και ασκήσεις για την αντιμετώ-
πιση της εμπορίας ανθρώπων (τράφικινγκ).

Με την υποστήριξη της Ύπατης Αρμοστείας του ΟΗΕ οργα-
νώνουμε στις δομές μας και στηρίζουμε εκδηλώσεις «Ημέρες
Καριέρας» με τη συμμετοχή εκατοντάδων εργοδοτών που ανα-
ζητούν εργαζόμενους. 
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Όσοι δεν λαμβάνουν το προσφυγικό καθεστώς διαμένουν παρανόμως στη χώρα μας 
και πρέπει να επιστρέψουν στις χώρες καταγωγής τους. Το Νέο Σύμφωνο για τη Μετανάστευση 
και το Άσυλο, που θα τεθεί σε εφαρμογή το 2026, δεν περιλαμβάνει τις επιστροφές. 
Είναι ένα ζήτημα που η Ελλάδα θέτει συνεχώς στην ΕΕ

«

Το Μεταναστευτικό είναι ζήτημα εθνικής
κυριαρχίας και εθνικής ασφάλειας με υπαρξιακή
αξία για την πατρίδα μας. Δημιουργήσαμε
προϋποθέσεις ώστε να μην ξαναζήσουμε τον
εφιάλτη του 2015-2016. Με αυτό το αρχικό δόγμα
υπερασπιστήκαμε τα σύνορά μας στον Έβρο 
το 2020, επεκτάθηκε και ολοκληρώνεται 
ο φράχτης και φυλάμε τα θαλάσσια σύνορά μας

«
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Τ
ρίβει τα χέρια της η Ζωή Κωνσταν-
τοπούλου με τη «φαγωμάρα» που
εξακολουθεί να επικρατεί στον

χώρο της αντιπολίτευσης, καθώς το ΠΑ-
ΣΟΚ συνεχίζει τις «χαμηλές» δημοσκοπι-
κές του «πτήσεις», ενώ στη Νέα Αριστερά
του 1,5% βρίσκονται στα όρια της διάσπα-
σης μετά την αλλαγή πλειοψηφίας στην
Κεντρική Επιτροπή, όπου αντί για την πρό-
ταση του προέδρου Αλέξη Χαρίτση πέρα-
σε και μάλιστα με διαφορά εκείνη του
γραμματέα Γαβριήλ Σακελλαρίδη που
μπλοκάρει την προσέγγιση με τον ΣΥΡΙΖΑ. 

Σε αυτή τη βάση, σε τηλεοπτική της συ-
νέντευξη -μια ακόμη- η πρόεδρος της

Πλεύσης Ελευθερίας Ζωή
Κωνσταντοπούλου δήλωσε
πως «ετοιμαζόμαστε και
για μεγαλύτερες ευθύνες,
χωρίς να παίρνουν τα μυα-
λά μας αέρα και να μεγαλο-
πιανόμαστε» και συμπλή-
ρωσε σε άλλο σημείο της
συνέντευξής της: «Είναι

προφανές ότι από τη στιγμή που ο κόσμος
δηλώνει τέτοια στήριξη, φυσικά και προ-
ετοιμάζομαι και δεν θα σταματήσω να το
κάνω. Αυτό σημαίνει ότι από το πρωί μέχρι
το βράδυ κάνω όλα αυτά που απαιτούνται
για να είμαι κατά το δυνατόν πανέτοιμη.
Αλλά και όταν συμβεί αυτό θα συνεχίσω
να εργάζομαι».

«Η πλειοψηφία των
πολιτών λέει “βρείτε τα”»

Ο Σωκράτης Φάμελλος χαρακτήρισε
«κατώτερους των περιστάσεων» ΠΑΣΟΚ
και Νέα Αριστερά, προφανώς χολωμένος
από την απόφαση της τελευταίας να κλεί-
σει την πόρτα της συνεργασίας στην Κου-
μουνδούρου, ενώ σημείωσε πως «δεν αν-
ταποκρίνονται στο αίτημα των πολιτών». 

Μιλώντας στο MEGA, ο πρόεδρος του
ΣΥΡΙΖΑ ανέφερε χαρακτηριστικά: «Η
πλειοψηφία των πολιτών λέει “βρείτε τα”
για να έχουμε μια λύση απέναντι στην κυ-
βέρνηση Μητσοτάκη. Ο ΣΥΡΙΖΑ πήρε μια
πρωτοβουλία και είπαμε ότι είμαστε έτοι-
μοι να συζητήσουμε -παρουσιάσαμε συγ-
κεκριμένα 10+1 προτάσεις. Από το ΠΑΣΟΚ
και τη Νέα Αριστερά αποδείχτηκαν κατώ-
τεροι των περιστάσεων, υπήρξε άρνηση ή
καθυστέρηση, προκειμένου να διαμορ-
φωθεί προοδευτική απάντηση». 

Στη συνέχεια ο πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ
σημείωσε: «Εμείς δεν έχουμε κομματικό
εγωισμό, είμαστε συνεπείς και ενωτικοί
και δεχόμαστε και στηρίζουμε και προτά-
σεις των άλλων, όπως την πρόταση του
ΠΑΣΟΚ για το Ασφαλιστικό στη Βουλή. Εί-
μαστε έτοιμοι να συμφωνήσουμε και να

στηρίξουμε και προτάσεις άλλων. Εμείς
προτείναμε να κάνουμε μια δημόσια συ-
ζήτηση για αυτά που συμφωνούμε και όχι
για αυτά που διαφωνούμε, αλλά δίχως αν-
ταπόκριση. Οι επιλογές τους είναι κατώτε-
ρες των περιστάσεων και αποτελεί άρνη-
ση όχι μόνο σε εμάς, αλλά στους πολίτες.
Η πρότασή μας περιλαμβάνει να συνεργα-
ζόμαστε στη Βουλή, να κάνουμε ένα δη-
μόσιο φόρουμ διαλόγου και να πάμε μα-
ζί».

Παράλληλα, σε ερώτηση για τη Ζωή
Κωνσταντοπούλου, ο Σωκράτης Φάμελ-
λος απάντησε ότι «σωρεύει την αντίδραση
της κοινωνίας. Όμως δεν έχει προγραμ-
ματική πρόταση, το έχει παραδεχτεί και η

ίδια. Επιπλέον χρησιμοποιεί επιχειρήματα
του παρελθόντος, που χρησιμοποιούσε το
αντι-ΣΥΡΙΖΑ μέτωπο».

Αμηχανία μετά το «ναυάγιο»
Ο ΣΥΡΙΖΑ πλέον είναι πιθανό να προσα-

νατολιστεί στο να… πλιατσικολογήσει την
Κοινοβουλευτική Ομάδα της Νέας Αρι-
στεράς, κάτι όμως που θα μπορούσε να
στρέψει ακόμα και τα στελέχη που τάσ-
σονται υπέρ της συνεργασίας εναντίον
του. Βουλευτές που -αν και αποχώρησαν
πριν ενάμιση χρόνο- είναι έτοιμοι να επι-
στρέψουν στην Κουμουνδούρου υπάρ-
χουν μεν, όμως ο Σωκράτης Φάμελλος κα-
λείται να επιλέξει σοφά τα επόμενά του

βήματα, ώστε να μην προκαλέσει ακόμα
μεγαλύτερα ρήγματα από αυτά που ήδη
υπάρχουν. 

Σε κάθε περίπτωση, όσοι θέτουν ως κρι-
τήριο για την απόφασή τους τη συνέχεια
της πολιτικής τους καριέρας είναι πιο
«ανοιχτοί» στα καλέσματα του ΣΥΡΙΖΑ,
κάτι που θα «βόλευε» και τον Παύλο Πο-
λάκη και τους συν αυτώ που δεν θέλουν
συντεταγμένη επιστροφή της Νέας Αρι-
στεράς στο κόμμα.

Η κατάσταση αποσύνθεσης πάντως που
έχει δημιουργηθεί στον χώρο μετά και την
απόφαση της Κεντρικής Επιτροπής της
Νέας Αριστεράς προλειαίνει το έδαφος
για εξελίξεις που κάποιοι έχουν προαναγ-
γείλει. Το «ναυάγιο» στις διαπραγματεύ-
σεις μεταξύ των κομμάτων προκαλεί αμη-
χανία στον κόσμο του προοδευτικού χώ-
ρου, ο οποίος βλέπει την πολυδιάσπαση
να υπονομεύει κάθε ελπίδα συγκρότησης
ενός αξιόπιστου εναλλακτικού πόλου
εξουσίας. Προσωπικές στρατηγικές και
ιδεολογικές περιχαρακώσεις έχουν δημι-
ουργήσει μια περιρρέουσα ατμόσφαιρα
κόπωσης και αποχής, που ευνοεί τη Νέα
Δημοκρατία. 

Παράλληλα παραμένει… ορθάνοιχτο το
ενδεχόμενο δημιουργίας νέων σχηματι-
σμών, ενώ φήμες θέλουν πρόσωπα-κλει-
διά να επεξεργάζονται πρωτοβουλίες που
θα μπορούσαν να δώσουν νέο στίγμα στον
χώρο. Σε… άλλα νέα, ο πρώην πρωθυ-
πουργός Αλέξης Τσίπρας, ο οποίος παρα-
μένει στις ΗΠΑ, επιστρέφει στο τέλος της
Μεγάλης Εβδομάδας, το Μεγάλο Σάββατο
πιθανότατα για την Ανάσταση. 

«Αποδείχτηκαν κατώτεροι των περιστάσεων», λέει ο πρόεδρος
του ΣΥΡΙΖΑ, που δεν κρύβει τον θυμό του για την άρνησή τους 

να δεχτούν την πρότασή του για συνεργασία - Τρίβει τα χέρια της 
η Ζωή για την εικόνα αποσύνθεσης στον προοδευτικό χώρο

του Αντώνη 

Αναστασόπουλου
antonis.anastasopoulos@gmail.com

Πυρ και μανία 
ο Φάμελλος

με ΠΑΣΟΚ και 
Νέα Αριστερά
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Ανήσυχος ο Ερντογάν
από τη νεολαία
που αμφισβητεί
την εξουσία του

Ο
ι διαδηλώσεις ενάντια στη σύλληψη
Ιμάμογλου, οι οποίες είχαν σταματήσει
λόγω των εορτών για το τέλος του Ρα-

μαζανιού και με τα πανεπιστήμια κλειστά λόγω
των εορτών, ξεκίνησαν ξανά στην Κωνσταντι-
νούπολη και την Άγκυρα. Ενενήντα τρεις από
τους εκατοντάδες νέους που είχαν συλληφθεί
για συμμετοχή σε διαδηλώσεις υπέρ του φυλα-
κισμένου δημάρχου της Κωνσταντινούπολης
Εκρέμ Ιμάμογλου αποφυλακίστηκαν τα
τελευταία 24ωρα με εντολή των τουρκι-
κών δικαστηρίων. Συνολικά 200 διαδη-
λωτές αφέθηκαν ελεύθεροι αυτή την
εβδομάδα, σύμφωνα με το Γαλλικό
Πρακτορείο.

Φοιτητές στο Πανεπιστήμιο της Κων-
σταντινούπολης που υποστηρίζουν τον
Εκρέμ Ιμάμογλου είχαν σπάσει οδοφράγ-
ματα της αστυνομίας κατά τη διάρκεια διαδήλω-
σης και η αστυνομία έκανε χρήση δακρυγόνων.

Δικαστήριο της Κωνσταντινούπολης στην
πρόσφατη του κρίση για την αποφυλάκιση 59
από αυτούς τους νέους, αιτιολόγησε την απόφα-
σή του τονίζοντας ότι ορισμένοι κατηγορούμενοι
είναι φοιτητές και αντιμετωπίζουν «κίνδυνο δια-
κοπής των σπουδών τους».

Πίεση από την ισλαμική εξουσία
Κανείς δεν περίμενε ότι εκατοντάδες χιλιά-

δες κόσμου, κυρίως νέοι, θα κατέβαιναν στους
δρόμους αμφισβητώντας ουσιαστικά το καθε-
στώς Ερντογάν. Για πολλούς αυτό είναι το πιο
σημαντικό κοινωνικό γεγονός στην Τουρκία
εδώ και πολλά χρόνια και θυμίζει τα γεγονότα
της πλατείας Ταξίμ πριν από 11 χρόνια. Τότε η
αφορμή ήταν η απόφαση των Αρχών να κοπούν
τα λίγα δέντρα του πάρκου Γκεζί στην πλατεία
Ταξίμ. Η ουσιαστική αιτία όμως ήταν η ασφυ-
κτική πίεση της ισλαμικής εξουσίας που εμπό-
διζε την ελευθερία έκφρασης μέρους της κοι-
νωνίας. Ένα οικολογικό θέμα εξελίχτηκε σε
κοινωνική έκρηξη που απλώθηκε σε όλη τη
χώρα και έληξε ύστερα από τρεις μήνες ύστερα
από βίαιη καταστολή και δεκάδες θύματα. Τώ-

ρα η άδικη σύλληψη του δημάρχου ενεργοποί-
ησε παρόμοια ανακλαστικά με τεράστια αντα-
πόκριση.

Οι αναλυτές υποστηρίζουν ότι η πλειονότητα
των νέων που βγήκαν στους δρόμους από τις 19
Μαρτίου ήταν κυρίως φοιτητές που γεννήθηκαν
μετά το 2000. Είναι η απαισιόδοξη νεολαία των
μητροπολιτικών πόλεων, που δεν είναι ικανοποι-
ημένη από τη λειτουργία της δημοκρατίας στη

χώρα τους.
Στο μεταξύ, για τις 16 Ιουνίου ορίστηκε

η δίκη του Εκρέμ Ιμάμογλου, με αντικεί-
μενο δηλώσεις του εις βάρος του επικε-
φαλής της Εισαγγελίας Κωνσταντινού-
πολης. Η υπόθεση ήταν προγενέστερη

των υποθέσεων που οδήγησαν στη σύλ-
ληψή του στις 19 Μαρτίου και δεν συνδέε-
ται με αυτές.

Η υπεράσπιση του προφυλακισμένου δημάρ-
χου της Κωνσταντινούπολης αντέδρασε έντονα
στο γεγονός ότι η δίκη μεταφέρθηκε στην ειδική
αίθουσα των φυλακών της Σηλυβρίας όπου κρα-
τείται και όχι στο δικαστικό μέγαρο της Κων-
σταντινούπολης και υποστήριξε ότι δεν πλη-
ρούνται οι προϋποθέσεις για μία δίκαιη δίκη. 

Η εισαγγελική έρευνα εις βάρος του Εκρέμ
Ιμάμογλου για τη συγκεκριμένη υπόθεση είχε
διαταχθεί στις 20 Ιανουαρίου για τις δηλώσεις
του σε συνέντευξη σε τηλεοπτική εκπομπή, που
αφορούσαν τον επικεφαλής της Εισαγγελίας
Κωνσταντινούπολης Ακίν Γκιουρλέκ και την οι-
κογένειά του.

Ο Εκρέμ Ιμάμογλου έχει δύο φορές καταφέ-
ρει να κερδίσει το κόμμα του Τούρκου προ-
έδρου, τόσο στις εκλογές του 2019 όσο και σε αυ-
τές του 2024, και η αποδοχή στο πρόσωπό του
μοιάζει και είναι σημαντική απειλή στα σχέδια
του Ερντογάν. 

Δυσφορία από ΕΕ
Η υπόθεση Ιμάμογλου έχει θορυβήσει και την

ΕΕ, όπως φάνηκε και από τη συνέντευξη που
έδωσε η υπουργός Πολιτισμού της Γερμανίας
Κλαούντια Ροθ στην αντιπολιτευτική

τουρκική ιστοσελίδα Τ24. «Η επανέναρξη των
διαπραγματεύσεων με την Τουρκία ήταν στην
ημερήσια διάταξη, αλλά μετά τα γεγονότα της
19ης Μαρτίου δεν είναι πλέον δυνατό η ΕΕ να
δώσει τα χέρια με τον πρόεδρο Ταγίπ Ερντογάν»,

ανέφερε η Ροθ στέλνοντας μήνυμα στον Ερντο-
γάν ότι η ΕΕ δεν υπάρχει περίπτωση να αποδε-
χτεί την Τουρκία μελλοντικά ως εταίρο αν δεν αλ-
λάξει ρότα στα ζητήματα των ανθρωπίνων δι-
καιωμάτων.

Γράφει 
η Αλεξία 
Τασούλη

Μπορεί η αφορμή για τις μαζικές διαδηλώσεις να ήταν η σύλληψη 
του δημάρχου της Κωνσταντινούπολης Eκρέμ Ιμάμογλου, 

όμως η ουσιαστική αιτία είναι ότι η νέα γενιά δεν είναι ικανοποιημένη
από τη λειτουργία της δημοκρατίας στη χώρα της
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Μ
ε σταθερό βηματισμό και σαφές
στρατηγικό πρόσημο, οι Ένο-
πλες Δυνάμεις συνεχίζουν την

ποιοτική ενίσχυση των δυνατοτήτων τους,
με επίκεντρο την απόκτηση προηγμένων
οπλικών συστημάτων. 

Στο επίκεντρο της σημερινής συνεδρία-
σης του Κυβερνητικού
Συμβουλίου Εξωτερικών
και Άμυνας (ΚΥΣΕΑ) τίθε-
ται η εισήγηση του υπουρ-
γού Εθνικής Άμυνας Νίκου
Δένδια για την απόκτηση
και τέταρτης φρεγάτας FDI
Belh@rra για το Πολεμικό
Ναυτικό.

Η απόφαση αυτή εντάσσεται στο γενικό-
τερο πλαίσιο ανανέωσης και επιχειρησια-
κής αναβάθμισης του Στόλου Επιφανείας,
με την τέταρτη Belh@rra να έρχεται να
συμπληρώσει το πρόγραμμα απόκτησης
τριών φρεγατών του ίδιου τύπου, ενι-
σχύοντας ουσιαστικά την αποτρεπτική ικα-
νότητα της Ελλάδας στον θαλάσσιο επιχει-
ρησιακό χώρο τόσο του Αιγαίου όσο και
της Ανατολικής Μεσογείου.

Ενισχύεται ο ελληνικός στόλος 
Οι φρεγάτες Belh@rra, κατασκευής της

γαλλικής Naval Group, αποτελούν ναυαρ-
χίδα της σύγχρονης ναυτικής τεχνολογίας,
πλήρως ψηφιακές, με δυνατότητες πολλα-
πλής εμπλοκής σε όλο το φάσμα των επι-
χειρήσεων, από τον ανθυποβρυχιακό πό-
λεμο έως την αεράμυνα περιοχής.

Η τέταρτη Belh@rra, ανάλογης διαμόρ-
φωσης με τις πρώτες τρεις, θα φέρει το σύ-
στημα ραντάρ Sea Fire AESA, προηγμένα
ηλεκτρονικά συστήματα διοίκησης και
ελέγχου (CMS SETIS), καθώς και πλήρη
οπλισμό με πυραύλους Aster 30 για αερά-
μυνα περιοχής και Exocet MM40 Block 3C,
όπως επισήμως ανακοινώθηκε χθες από
το υπουργείο Άμυνας, με συμφωνία προ-
μήθειας από τη Γαλλία.

Οι Exocet παρέχουν την ικανότητα πλήγ-
ματος εναντίον στόχων επιφανείας σε απο-
στάσεις που αγγίζουν τα 200 χλμ, ενι-
σχύοντας την ισχύ πυρός του ελληνικού
στόλου και διαμορφώνοντας ένα ισχυρό-
τατο αποτρεπτικό πλαίσιο στην Ανατολική
Μεσόγειο. Η νέα φρεγάτα, σύμφωνα με
πληροφορίες, πρόκειται να λάβει το όνομα
«Θεμιστοκλής», αρχιτέκτονα της νίκης των
Ελλήνων στη ναυμαχία της Σαλαμίνας, ένα
όνομα-σύμβολο της ναυτικής ισχύος και
της στρατηγικής σκέψης. Η επιλογή δεν εί-
ναι τυχαία, καθώς η σημερινή συγκυρία
επιτάσσει έναν στόλο ταχείας αντίδρασης,
υψηλής διαλειτουργικότητας και ακρίβει-
ας πλήγματος, στοιχεία που συμβολίζει το
ιστορικό αυτό όνομα.

Ορισμένοι αναρωτήθηκαν αν η τέταρτη

Belh@rra θα κατασκευαστεί σε ελληνικά
ναυπηγεία, στο πλαίσιο της πρότασης των
Γάλλων για ναυπήγηση τριών FDI σε ελλη-
νικά ναυπηγεία. Η απάντηση είναι όχι. Η
τέταρτη Belh@rra θα ναυπηγηθεί στο Λο-
ριάν της βορειοδυτικής Γαλλίας, όπως ναυ-
πηγούνται και οι πρώτες τρεις, «Κίμων»,
«Νέαρχος» και «Φορμίων». Ωστόσο, η
πρόταση της Naval Group προς την ελληνι-
κή πλευρά, που αφορά την κατασκευή
τριών επιπλέον φρεγατών FDI HN με ση-
μαντικό ποσοστό εγχώριας βιομηχανικής
συμμετοχής, που δύναται να ξεπεράσει το
40%, βρίσκεται υπό αξιολόγηση και εκτιμά-
ται πως σύντομα θα υπάρξουν αποφάσεις,

αφού αναλυθούν λεπτομερώς όλες οι πα-
ράμετροι, όπως το κόστος και το χρονοδιά-
γραμμα παραλαβής. 

Η πρόθεση αυτή πάντως δημιουργεί
προοπτικές για αναζωογόνηση της ελληνι-
κής αμυντικής βιομηχανίας, μεταφορά τε-
χνογνωσίας, ενίσχυση της διαθεσιμότητας
και μείωση του κόστους συντήρησης σε
βάθος χρόνου, με οφέλη τόσο επιχειρησια-
κά όσο και οικονομικά.

Επίσης, θα πρέπει να επισημάνουμε πως
η ονομαστική αναφορά -για πρώτη φορά-
Γάλλου υπουργού στα ναυπηγεία Σκαρα-
μαγκά επιβεβαιώνει το γεγονός ότι η πρό-
ταση της Naval Group δεν αποτελεί μια με-

μονωμένη πρωτοβουλία της γαλλικής εται-
ρείας, αλλά υποστηρίζεται πλήρως από τη
γαλλική κυβέρνηση. 

Παράλληλα, η επίσκεψη του κ. Λεκορνί
στα ναυπηγεία της Σαλαμίνας που κατα-
σκευάζουν τμήματα των ελληνικών και
γαλλικών FDI αποτελεί σαφές μήνυμα για
εμβάθυνση της συνεργασίας στον τομέα
της αμυντικής βιομηχανίας. Η πρόοδος μά-
λιστα των εργασιών στα blocks που έχει
αναλάβει η χώρα μας εντυπωσίασε τον
Γάλλο υπουργό. 

Ριζική ανανέωση
Η επιχειρησιακή ενσωμάτωση τεσσάρων

φρεγατών τύπου Belh@rra αποτελεί πολ-
λαπλασιαστή ισχύος για το Πολεμικό Ναυ-
τικό. Σε συνδυασμό με το επικείμενο πρό-
γραμμα εκσυγχρονισμού των φρεγατών
MEKO και τις εν εξελίξει συζητήσεις για τις
κορβέτες, το Πολεμικό Ναυτικό προχωρά
σε ριζική ανανέωση των μονάδων πρώτης
γραμμής, διαμορφώνοντας έναν στόλο
υψηλής επιχειρησιακής ετοιμότητας.

Η επένδυση σε πλατφόρμες τεχνολογίας
αιχμής και η ενίσχυση της εθνικής απο-
τροπής στο θαλάσσιο περιβάλλον καθι-
στούν σαφές ότι η Ελλάδα δεν αρκείται σε
ρόλο παρατηρητή -αντιθέτως, διαμορφώ-
νει ενεργά το περιφερειακό ισοζύγιο
ισχύος με όρους αξιοπιστίας και αποφασι-
στικότητας. 

Γράφει 
o Bασίλης 

Σκουλαράκος
skoularb@gmail.com

Με το βλέμμα στην 
τέταρτη Belh@rra

για… άλμα στο μέλλον 

Το ΚΥΣΕΑ στη σημερινή 
συνεδρίασή του συζητά την 
εισήγηση του υπουργού Άμυνας 
Νίκου Δένδια για την απόκτηση 
ακόμη μίας φρεγάτας, εκτός 
από τις «Κίμων», «Νέαρχος» 
και «Φορμίων» που ήδη
ναυπηγούνται στη Γαλλία





Η πορεία των έργων 
αποκατάστασης 
στη Δαδιά του Έβρου

Τ
ην Τρίτη 8 Απριλίου, κλιμάκιο της Ειδικής Μόνιμης Επιτροπής Προστασίας
Περιβάλλοντος της Βουλής πραγματοποίησε επίσκεψη στο Εθνικό Πάρκο του
Δάσους της Δαδιάς - Λευκίμης - Σουφλίου, έτσι ώστε να διαπιστωθεί η πρό-

οδος των έργων αποκατάστασης και η οικολογική κατάσταση της περιοχής μετά τις
καταστροφικές πυρκαγιές του 2022 και του 2023.

Η επίσκεψη περιλάμβανε επιτόπια αυτοψία στα έργα αντιδιαβρωτικής προστασίας
και στο νεοανεγερθέν Παρατηρητήριο Πουλιών, το οποίο είχε καταστραφεί ολοκλη-
ρωτικά από την πυρκαγιά, καθώς και περιήγηση στις πυρόπληκτες δασικές εκτάσεις.
Ακολούθησε ευρεία σύσκεψη με τον γενικό γραμματέα Δασών του υπουργείου Πε-

ριβάλλοντος και Ενέργειας, εκπροσώπους του ΟΦΥΠΕΚΑ, της
Τοπικής Αυτοδιοίκησης και της πανεπιστημιακής κοινότητας,
ενώ πραγματοποιήθηκε και σχετική συνεδρίαση στη Βουλή.

Το Εθνικό Πάρκο της Δαδιάς αποτελεί ένα σπουδαίο οικοσύ-
στημα διεθνούς σημασίας, το οποίο φιλοξενεί σπάνια είδη
πουλιών, όπως ο μαυροκόρακας και ο ασπρομπάλτης. Η απο-
κατάστασή του αποτελεί ύψιστη προτεραιότητα για την Πολι-
τεία, η οποία δε οφείλει να δείξει έντονο ενδιαφέρον για την
περιοχή του Έβρου και τις προκλήσεις που αντιμετωπίζει τόσο
το φυσικό όσο και το ανθρωπογενές περιβάλλον. 

Στόχος της επίσκεψής μας ήταν η αξιολόγηση της προσπά-
θειας αποκατάστασης του Εθνικού Πάρκου και η ενεργή συμ-
βολή μας μέσω των προτάσεών μας στην επιτάχυνση και τη
βελτιστοποίηση αυτής της διαδικασίας. Είναι κρίσιμο να επιτα-
χύνουμε τις ενέργειες πλήρους θωράκισης και προστασίας του
Πάρκου, καθώς η ανάκτηση της οικολογικής ισορροπίας απαι-
τεί χρόνο και συνεχή φροντίδα. Ήδη, είναι ενθαρρυντικά τα
πρώτα αποτελέσματα, καθώς καταγράφονται τα πρώτα σημά-

δια φυσικής αναγέννησης της βιοποικιλότητας -όπως η αύξηση του αριθμού των
φωλιών αρπακτικών πουλιών. 

Με ικανοποίηση είδαμε την ταχύτητα με την οποία δρομολογήθηκαν και εκτελέ-
στηκαν τα έργα αποκατάστασης στον Έβρο, ενώ ανακοινώθηκε ήδη από τον Οκτώ-
βριο 2024 από τον πρωθυπουργό το Πρόγραμμα Αποκατάστασης και Ανάπτυξης του
Έβρου. Το δε σύνολο των έργων δασικής αποκατάστασης, το οποίο εντάχθηκε για
χρηματοδότηση από το Ταμείο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας, έχει προϋπολογισμό
86.400.000 ευρώ για Έβρο και Ροδόπη μέσω του Προγράμματος Antinero. Σε διά-
στημα ενός μήνα μετά την πυρκαγιά, συντάχθηκαν και εγκρίθηκαν συνολικά 18 με-
λέτες για την εκτέλεση αντιδιαβρωτικών έργων σε περιοχές που επιλέχτηκαν με βά-
ση κριτήρια περιβαλλοντικά και κοινωνικά και εκδόθηκαν τρεις Προσκλήσεις ύψους
50 εκατ. ευρώ, για τα Δασαρχεία Σουφλίου και Αλεξανδρούπολης και τη Διεύθυνση
Δασών Έβρου, ώστε να αποκατασταθεί το συντομότερο η ζημιά που υπέστη το Δάσος
της Δαδιάς με την εκτέλεση αντιδιαβρωτικών και αντιπλημμυρικών έργων, η δεύτε-
ρη φάση των οποίων αναμένεται να ολοκληρωθεί το 2026. 

Τις άμεσες και συντονισμένες αυτές προσπάθειες της κυβέρνησης πρέπει να συμ-
πληρώσει η ολοκλήρωση της δεύτερης φάσης προστασίας και υποστήριξης της ανα-
γέννησης του Πάρκου, καθώς και η επαναλειτουργία του Παρατηρητηρίου Πουλιών.
Κοινή πρόταση της διακομματικής Επιτροπής που έγινε άμεσα αποδεκτή και από τις
αρμόδιες Αρχές ήταν ακόμα η επιπλέον ενίσχυση με προσωπικό των δασικών υπη-
ρεσιών και του ΟΦΥΠΕΚΑ για την προστασία ενός δάσους που όλοι, κοινωνία και πο-
λίτες, οφείλουμε να προστατεύσουμε. Είναι δε απαραίτητο μέσα στο συνεκτικό και
ολοκληρωμένο σχέδιο αποκατάστασης και διαχείρισης του Πάρκου της Δαδιάς να
εντάσσονται και οι προβληματισμοί της τοπικής κοινωνίας με στόχο τη βιώσιμη ανά-
πτυξη της περιοχής, στοχευμένων δράσεων οικοτουρισμού, περιβαλλοντικής εκπαί-
δευσης, αλλά και την ανάπτυξη επιστημονικής παρουσίας στο πολύτιμο οικοσύστη-
μα της Δαδιάς, ώστε το δίχτυ προστασίας που έχουμε απλώσει στον Έβρο να είναι
μόνιμο.
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της
δρα Διονυσίας-

Θεοδώρας
Αυγερινοπούλου

Βουλευτής
Ηλείας με τη ΝΔ,

πρόεδρος 
της Επιτροπής

Περιβάλλοντος
της Βουλής 

Πώς φτάσαμε στην κρίση 
της παγκοσμιοποίησης 

O
λοι αντιλαμβανόμαστε ότι η παγκοσμιοποίηση, η οποία ξεκίνησε στις αρχές
της δεκαετίας του 1990, με την κατάρρευση του σοσιαλιστικού μπλοκ και τον
θρίαμβο των δυτικών ιδεών της ελευθερίας και της δημοκρατίας, βρίσκεται

σε κρίση. 

Η υπεραισιόδοξη πρόβλεψη του Φουκουγιάμα για το τέλος της Ιστορίας, με την
επικράτηση κοινών κανόνων της αγοράς και σεβασμού των δικαιωμάτων, διαψεύ-
στηκε παταγωδώς. 

Οι αποφάσεις του προέδρου Τραμπ για την επιβολή δασμών στα εισαγόμενα αγα-
θά, ανεξάρτητα από τις παλινωδίες με τα ποσοστά και τις αναβολές που ανακοινώ-
νονται, και η έναρξη ενός παγκόσμιου εμπορικού πολέμου κυρίως με την ανταγωνί-
στρια Κίνα, αποτέλεσαν την κορύφωση μιας μακράς διαδικασίας. 

Είχαν προηγηθεί άλλα φαινόμενα, τα οποία υπονόμευσαν το
όραμα της παγκοσμιοποίησης. Όπως αυτό της ελεύθερης μετα-
κίνησης ανθρώπων. Αυτή η αντίληψη, που ενισχύθηκε από τις
ανάγκες φθηνού εργατικού δυναμικού από προηγμένες οικο-
νομίες, αλλά και από τις αντιξοότητες του λεγόμενου παλαιότε-
ρα τρίτου κόσμου, ο οποίος γνωρίζει δημογραφική έκρηξη,
προκάλεσε αλυσιδωτές αντιδράσεις. Η προσπάθεια να διαμορ-
φωθούν, σχεδόν διά της επιβολής, πολυπολιτισμικές κοινωνίες
με ασύνδετους μεταξύ τους πληθυσμούς, είχε ως αποτέλεσμα
κοινωνικές και πολιτικές αναστατώσεις. Αυτές, μάλιστα, εντά-
θηκαν όταν η νέα κατάσταση συνοδεύτηκε από μια ιδεολογική
ατζέντα που παραμέριζε τις παραδοσιακές αξίες των κοινω-
νιών. Το είδαμε στην Ευρώπη με τα διάφορα ιδεολογήματα της
γουόκ κουλτούρας, την αποχριστιανοποίηση των εορτών, τη θε-
ωρία των «ανοιχτών συνόρων». Μοιραία, ως απάντηση σε όλες

αυτές τις βίαιες ανατροπές, ήρθε η απαίτηση για επιστροφή στις
εθνικές ταυτότητες, αλλά και για αυστηροποίηση των ελέγχων για τους εισερχόμε-
νους σε κάθε χώρα. Σε σημείο που απειλείται ακόμη και η συμφωνία Σένγκεν. 

Τη διάψευση των προσδοκιών των οπαδών της παγκοσμιοποίησης την παρακο-
λουθήσαμε και στο ζήτημα της διάχυσης των δημοκρατικών αξιών στον κόσμο. Πολ-
λές χώρες κατάφεραν να ενισχυθούν οικονομικά και γεωπολιτικά, επωφελούμενες
από την οικονομική παγκοσμιοποίηση, χωρίς ωστόσο να ενστερνιστούν τις αρχές της
δυτικής δημοκρατίας. Αντιθέτως, εξακολουθούν στον δικό τους πολιτικό δρόμο, με
τα ιδιαίτερα χαρακτηριστικά τους. Δεν χρειάζεται να πάμε μακριά για να το διαπιστώ-
σουμε, καθώς η Τουρκία είναι ένα κατ’ εξοχήν τέτοιο παράδειγμα. Αναμφίβολα, ανα-
βαθμίστηκε κατά τις δεκαετίες της παγκοσμιοποίησης, καθώς διεύρυνε την παρα-
γωγική της δομή σε αξιοθαύμαστο βαθμό. Την ίδια ώρα, όμως, διοικείται από μια
ηγεσία με ισλαμιστική ιδεολογία, ενώ η τουρκική κοινωνία κάνει διαρκώς βήματα
προς τα πίσω, στην οθωμανική της παράδοση. Ταυτόχρονα, το δημοκρατικό πολίτευ-
μα υπονομεύεται διαρκώς, με σκληρές διώξεις κατά των πολιτικών αντιπάλων του
καθεστώτος.

Σε ένα τέτοιο παγκόσμιο περιβάλλον, που αντί της αγαστής συνεργασίας αναδύθη-
κε ένα πολυπολικό και ανταγωνιστικό σύστημα, ήταν ζήτημα χρόνου να φτάσουμε
και στο πεδίο του εμπορίου. Η μετακίνηση του πυρήνα της παραγωγικής δραστηριό-
τητας στις χώρες της ανατολικής Ασίας ήταν επόμενο να προκαλέσει σοβαρά προ-
βλήματα στην αναπτυγμένη Δύση, των ΗΠΑ συμπεριλαμβανομένων. Η αθρόα εισα-
γωγή προϊόντων και αγαθών, έστω φθηνότερων, από χώρες όπως η Κίνα, μοιραία
αυξάνει τα ελλείμματα, που δεν είναι δυνατόν να χρηματοδοτούνται αενάως για να
διατηρείται υψηλό το βιοτικό επίπεδο μιας κοινωνίας. Ως Ελλάδα έχουμε βιώσει, δυ-
στυχώς, την οδυνηρή εμπειρία της χρεοκοπίας και των μνημονίων. Ανεξάρτητα, λοι-
πόν, από τον «τυφώνα Τραμπ», το πρόβλημα είναι υπαρκτό και σοβαρό. Κανείς δεν
μπορεί να γνωρίζει ποια θα είναι η τελική έκβασή του. Αυτό, όμως, που μπορούμε να
κάνουμε είναι να λάβουμε, όσο είναι ακόμη καιρός, όλα εκείνα τα μέτρα που θα μας
επιτρέψουν να απαντήσουμε δημιουργικά στις προκλήσεις που εγείρει η νέα φάση
που έχει εισέλθει ο κόσμος μας.

του
δρα Μάξιμου

Χαρακόπουλου

Βουλευτής
Λάρισας 

με τη ΝΔ, πρώην
υπουργός



Επείγον και σοβαρό: 
Νέο είδος απάτης σε εξέλιξη

Π
ροχθές ήμουν στο γραφείο της δικηγόρου μου για μια δουλειά
και άκουσα μια ιστορία που με αγρίεψε. Ήθελα από προχθές να
κάτσω να το γράψω το μήνυμα, αλλά δεν πρόλαβα, γιατί έτρεχα

σαν την τρελή. Μια νέα εξελιγμένη μέθοδος απάτης κυκλοφορεί τον τε-
λευταίο καιρό. Άκουσα τρεις παρόμοιες ιστορίες του τελευταίου μήνα. Η
τεχνητή νοημοσύνη, την οποία προσωπικά αντιπαθώ και της οποίας τα
οφέλη τα θεωρώ ψίχουλα μπροστά στους κινδύνους με τους οποίους θα
μας φέρει αντιμέτωπους, έχει ήδη περάσει σε άλλο επίπεδο. Εμείς, βέ-
βαια, ακόμη νομίζουμε ότι είμαστε έξυπνοι και ικανοί να τη διαχειριστού-
με. Ωστόσο, ως κοινωνία δεν διαθέτουμε ούτε την ηθική αλλά ούτε και την
ωριμότητα για να το καταφέρουμε αυτό με έναν υγιή τρόπο.

ΣΣχεδόν όλοι όσοι έχουμε κινητό, τουλάχιστον στην
Ελλάδα, έχουμε κατεβασμένη την εφαρμογή μηνυ-
μάτων, κλήσεων και βιντεοκλήσεων Viber. Και όσοι
έχουν τον αριθμό μας, μπορούν να επικοινωνήσουν
μαζί μας μέσω Viber. Η νέα απάτη βρίσκεται στο
εξής: λαμβάνω εγώ ένα γραπτό μήνυμα στο Viber
από έναν φίλο ή μια φίλη μου (κάποιον από τις επα-
φές μου). Έναν άνθρωπο που τον γνωρίζω, με γνω-
ρίζει και γενικά μιλάμε. Ξεκινά μια συζήτηση, όπου
εγώ μεν νομίζω ότι μιλάω με τη φίλη μου την Έλενα,
στο παραθυράκι που έχω ανοιχτό φαίνεται ότι μιλάω
με τη φίλη μου την Έλενα, φαίνεται το όνομά της
όπως το έχω αποθηκευμένο στις επαφές, καθώς και
η φωτογραφία του προφίλ της. Όλα μέχρι στιγμής
νορμάλ. Μιλάμε κανονικά, χωρίς κάτι ύποπτο στη
συνομιλία. Και ενώ εγώ νομίζω πως όντως μιλάω με
τη φιλενάδα μου, από την άλλη πλευρά, με κάποιο ει-
δικό λογισμικό τεχνητής νοημοσύνης, μου μιλάει
ένα αυτόματο σύστημα, και όχι η φίλη μου η Έλενα.
Ξαφνικά, και ενώ εγώ δεν έχω πάρει χαμπάρι ότι δεν

πρόκειται για απάτη, η φίλη μου μου ζητάει έναν κωδικό που μου έχει στα-
λεί στο τηλέφωνο. Εγώ, ανυποψίαστη, της τον στέλνω. Και τότε κάποιος
χακάρει τον λογαριασμό μου στο Viber και μου τον κλέβει. 

Πέρα από το προφανές ότι κάποιος παίρνει τον έλεγχο ενός λογαρια-
σμού σου, στο Viber, και αργά ή γρήγορα σε άλλες εφαρμογές, λογαρια-
σμούς μέσων κοινωνικής δικτύωσης, email κ.λπ., πολλοί από εμάς λαμ-
βάνουμε μέσω Viber μηνύματα OTP για να επιβεβαιώσουμε online συναλ-
λαγές και συναλλαγές web banking. Αντιλαμβάνεστε τι σημαίνει αυτό αν
κάποιος μας χακάρει τον λογαριασμό.

Σήμερα το πρωί, όταν έστειλα ένα προειδοποιητικό μήνυμα σε πολλούς
φίλους μου στο Viber και στο WhatsApp, προκειμένου να τους ενημερώ-
σω για αυτή την ιστορία, τρία άτομα μου επιβεβαίωσαν ότι το έχουν ήδη
πάθει. Η δε μια γυναίκα μού εκμυστηρεύτηκε ότι της έκλεψαν και λεφτά.
Διαδώστε το και ενημερώστε για όλα αυτά όσους ανθρώπους βρίσκονται
γύρω σας. 

Η τεχνητή νοημοσύνη είναι πλέον σε θέση να αναπαράξει τη φωνή μας.
Γονείς λαμβάνουν τηλεφωνικές κλήσεις από τα «παιδιά» τους τα οποία
τους ζητούν χρήματα επειδή βρίσκονται σε κίνδυνο. Επιβεβαιώστε πριν
κάνετε οτιδήποτε ότι μιλάτε με τον πραγματικό φίλο σας, το πραγματικό
παιδί σας, και όχι με κάποιο ρομπότ. Και κάτι που (ως άσχετη) δεν είχα
σκεφτεί από μόνη μου και μου το έγραψε σήμερα το πρωί η θεία μου η Λί-
να: «Δεν στέλνουμε ποτέ κωδικούς σε ιδιώτες. Μόνο οι πλατφόρμες ζη-
τούν κωδικούς για να σε πιστοποιήσουν». 

Καλό Πάσχα!
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της
Μαρίνας-Σελήνης

Κατσαΐτη

Αναπληρώτρια
καθηγήτρια 

και πρόεδρος 
του Τμήματος

Περιφερειακής
και Οικονομικής
Ανάπτυξης του

Γεωπονικού
Πανεπιστημίου

Αθηνών

Η αντιπολίτευση και η Ομάδα Αλήθειας…

E
χουμε εισέλθει αισίως στα μέσα της Μεγάλης Εβδομάδας. Οι ευσεβείς χριστιανοί αλλά και
εκείνοι που δεν επισκέπτονται συχνά τις ενορίες και δεν συμμετέχουν στις θείες λειτουρ-
γίες βιώνουν το θείο δράμα στις κατά τόπου εκκλησίες. Η πολιτική σκηνή του τόπου και η

επικαιρότητα ασχολούνται, όμως, με την κυβερνητική διαφθορά(;) και με μια ομάδα που προβαί-
νει σε δολοφονίες(;) χαρακτήρα. Καθόλου χριστιανικές θα πει κανείς η ύπαρξη και η δράση της
συγκεκριμένης ομάδας.

Όχι, η παραπάνω δεν έχει να κάνει με καμία εγκληματική οργάνωση ή κάποια επαναστατική
ομάδα που τρομοκρατεί τον κόσμο και διαταράσσει το κοινωνικό σύνολο. Ο λόγος γίνεται για μια
ομάδα η οποία δραστηριοποιείται από το μακρινό 2012 και αποτελεί «καθρέπτη» των όσων λεχ-
θέντων ξεστομίζουν πολιτικοί και στελέχη στελεχών που ανήκουν και εκπροσωπούν τα κόμματα
της Κεντροαριστεράς, της Αριστεράς και ενίοτε της ακροδεξιάς.

Για να ξεκαθαρίσουμε και να καταστήσουμε σαφές, η αναφορά γίνεται στην Ομάδα Αλήθειας.
Μιας ομάδας που απαρτίζεται από μια παρέα φίλων που ανεξάρτητα με τις
δουλειές τους στον ιδιωτικό τομέα έχουν επιλέξει καθαρά, έντιμα και συνει-
δητά να υποστηρίζουν τη Νέα Δημοκρατία, παρουσιάζοντας σχεδόν σε κα-
θημερινή βάση τις ανορθογραφίες και τα ατοπήματα των ιδεολογικών και
κομματικών αντιπάλων.

Προσέξτε, δεν είναι bots, κουκουλοφόροι, κι ούτε αποτελούν κάποια
υπόγα. Δεν είναι κομματικός στρατός και δεν είναι χρεωμένοι ως υπάλληλοι
του Μαξίμου, διάφορων υπουργών και βουλευτών. Είναι με ονοματεπώνυ-
μα, βγαίνουν συχνά με εκπομπές και συνεντεύξεις, είναι υπαρκτά πρόσωπα
με διευθύνσεις.

Έχουν επιλέξει από την αρχή της ύπαρξής τους μια κατεύθυνση και την
υπηρετούν χωρίς «ναι μεν αλλά». Είναι ένα μέσο εφάμιλλο τόσων άλλων
πριν και τώρα που χαράσσουν μια συγκεκριμένη γραμμή και ο αναγνώστης

ή θεατής γνωρίζει τι θα διαβάσει ή ακούσει.
Τώρα, όσον αφορά το σκάνδαλο(;), τέτοιο δεν νοείται. Σε μια καπιταλιστική κοινωνία και με τους

όρους της ελεύθερης αγοράς, οι πολίτες αν δεν είναι δημόσιοι υπάλληλοι, μπορούν να εργάζονται
σε μια εταιρεία που ο εργοδότης τους διατηρεί φιλικές σχέσεις με τον πρωθυπουργό και ταυτό-
χρονα να κάνουν διάφορες δουλειές πέραν αυτής. Για παράδειγμα, είναι όπως οι διάφοροι υπάλ-
ληλοι που εργάζονται για τα συμφέροντα ενός εργολάβου δημόσιων έργων, ο οποίος παίρνει δου-
λειές και του Δημοσίου. Οι εργαζόμενοι του εργολάβου είναι υπάλληλοι του Δημοσίου και πλη-
ρώνονται από αυτό ή από τον εργοδότη τους εργολάβο;

Ακόμα και αν τα παιδιά της Ομάδας Αλήθειας είχαν στήσει το παραπάνω μέσο κατόπιν εντολής

του εργοδότη τους, τότε ποιο το μεμπτό όταν είναι κοινό γνωστό δεκαετίες τώρα πως οι δημοσιο-

γράφοι εξυπηρετούν τις ανάγκες του εκάστοτε μαγαζιού τους;

Η Ομάδα Αλήθειας είναι η αιτία που πολλοί στράφηκαν κατά του ΣΥΡΙΖΑ και της Αριστεράς. Κι

αυτό που τρελαίνει την Κεντροαριστερά και τους δημοσιογράφους αυτής είναι πως η Δεξιά στο

κομμάτι της επικοινωνίας ήταν και είναι αδέξια. Αντίθετα, η Αριστερά ιδίως σε ζητήματα προπα-

γάνδας είναι πραγματικά απίστευτη και με πολύ μεγάλη πείρα.

Η συνεχής παρατεταμένη κατρακύλα της αντιπολίτευσης οφείλεται στο γεγονός ότι ασχολείται

μονίμως ή προσπαθεί να επινοήσει σκιές, σκάνδαλα και διαφθορά που πραγματοποιεί το κυβερνών

κόμμα. Κι εκεί είναι που σχεδόν πάντα βγαίνει χαμένη. Κυρίως, όμως, ηττάται η ίδια η κοινωνία. 

Τα προβλήματα της καθημερινότητας είναι εκεί έξω και απασχολούν άπαντες. Δεν κοιτάζουν

«χρώματα» και ποιο κόμμα ψήφισε ή ψηφίζει ο κάθε πολίτης στην κάλπη. Η ακρίβεια, οι χαμηλόμι-

σθες θέσεις εργασίας, το Στεγαστικό, το Ενεργειακό και τα ζητήματα ασφάλειας είναι υπαρκτά και

αφορούν όλους. Αν επένδυαν πάνω σε αυτά, κανείς δεν θα μπορούσε να κατηγορήσει την αντιπολί-

τευση και ίσα ίσα, θα κέρδιζαν τόσο αυτή όσο και ο πολίτης. Αλλά πού μυαλό και στρατηγική… 

Για το τέλος η Ομάδα Μνήμης, η οποία ξαναστήνεται υπό την καθοδήγηση του δημοσιογράφου,

βουλευτή και εκπροσώπου Τύπου του ΣΥΡΙΖΑ Γ. Καραμέρου, τι είναι; Από ποιους απαρτίζεται και

πώς αμείβεται; Ποια η διαφορά από την Ομάδα Αλήθειας; Η Ομάδα Αλλαγής του ΠΑΣΟΚ; Κάνουν

κάτι διαφορετικό από όσο η Ομάδα Αλήθειας; Όχι. Απλά δεν έχουν επιτυχή αποτελέσματα. Κι αν

συμβεί παρόμοιο σκηνικό στο μέλλον με επιθέσεις αυτήν τη φορά από πολιτικούς και φίλους της

Νέας Δημοκρατίας, τότε να είστε σίγουροι πως θα υποστηρίζουν το μέσο λέγοντας πως πρέπει να

υπάρχει ανεξάρτητη δημοσιογραφία και καμία φίμωση.
Ξεκάθαρα με την Ομάδα Αλήθειας!

του
Στρατή 

Κοκκινέλλη

Φιλόλογος,
δημοσιογράφος
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Η
Ολοκληρωμένη Θαλάσσια Πολιτική (ΟΘΠ) της
ΕΕ είναι ένα πλαίσιο πολιτικής που αποσκοπεί
στην προώθηση της βιώσιμης ανάπτυξης όλων

των θαλάσσιων δραστηριοτήτων και των παράκτιων πε-
ριοχών, μέσω της βελτίωσης του συντονισμού των πολι-
τικών που επηρεάζουν τους ωκεανούς, τις θάλασσες, τα
νησιά, τις παράκτιες και τις εξόχως απόκεντρες περιο-
χές και τους θαλάσσιους τομείς, καθώς και με την ανά-
πτυξη διατομεακών εργαλείων.

Βασίζεται στην ιδέα ότι η ΕΕ μπορεί να αντλήσει με-
γαλύτερο κέρδος από τον θαλάσσιο χώρο με μικρότερο
αντίκτυπο στο περιβάλλον.

Οι κύριοι στόχοι και τα αντίστοιχα πεδία δράσης της
ΟΘΠ είναι:

• Η μεγιστοποίηση της βιώσιμης χρήσης των ωκεα-
νών και των θαλασσών, προκειμένου να καταστεί δυ-
νατή η ανάπτυξη των θαλάσσιων περιφερειών και των
παράκτιων περιοχών όσον αφορά τη ναυσιπλοΐα, τους
θαλάσσιους λιμένες, τις θέσεις εργασίας στη θάλασσα,
το περιβάλλον και τη διαχείριση της αλιείας.

• Η δημιουργία βάσης γνώσεων και καινοτομίας για
τη θαλάσσια πολιτική μέσω μιας ολοκληρωμένης ευ-
ρωπαϊκής στρατηγικής για τη θαλάσσια και τη
ναυτιλιακή έρευνα (πχ, οδηγία-πλαίσιο για τη
θαλάσσια στρατηγική (2008/56/ΕΚ) και πρό-
γραμμα «Ορίζων 2020»). 

• Η βελτίωση της ποιότητας ζωής στις παρά-
κτιες περιοχές με την ενθάρρυνση του παράκτι-
ου και θαλάσσιου τουρισμού, η δημιουργία κοι-
νοτικής στρατηγικής για την πρόληψη των κατα-
στροφών και την ανάπτυξη του θαλάσσιου δυνα-
μικού των εξόχως απόκεντρων περιοχών και νη-
σιών της ΕΕ.

* Η προώθηση του ηγετικού ρόλου της ΕΕ στις
διεθνείς θαλάσσιες υποθέσεις μέσω ενισχυμέ-
νης συνεργασίας σε επίπεδο διεθνούς διακυβέρνησης
των ωκεανών και, σε ευρωπαϊκή κλίμακα, μέσω της
Ευρωπαϊκής Πολιτικής Γειτονίας (ΕΠΓ) και της Βόρειας
Διάστασης. 

• Η ενίσχυση της προβολής της θαλάσσιας Ευρώπης
μέσω της διαδικτυακής εφαρμογής Ευρωπαϊκός Άτλας
των Θαλασσών, ως μέσου για την ανάδειξη της κοινής
ευρωπαϊκής θαλάσσιας κληρονομιάς, και μέσω του
εορτασμού, στις 20 Μαΐου, μιας ετήσιας Ευρωπαϊκής
Ημέρας για τη Θάλασσα.

Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή επέλεξε 134 έργα μεταφο-
ρών που θα λάβουν πάνω από 7 δισ. ευρώ σε επιχορη-
γήσεις της ΕΕ από τον Μηχανισμό «Συνδέοντας την Ευ-
ρώπη» (ΜΣΕ), το μέσο της ΕΕ για στρατηγικές επενδύ-
σεις σε υποδομές. 

Πρόκειται για την προκήρυξη με τον υψηλότερο προ-
ϋπολογισμό στο πλαίσιο του τρέχοντος προγράμματος
«Συνδέοντας την Ευρώπη» για τις μεταφορές.

Περίπου το 83% της χρηματοδότησης θα στηρίξει έρ-
γα που υλοποιούν τους κλιματικούς στόχους της ΕΕ,

βελτιώνοντας και εκσυγχρονίζοντας το δίκτυο εσωτε-
ρικών πλωτών οδών και θαλάσσιων διαδρομών κατά
μήκος του διευρωπαϊκού δικτύου μεταφορών (ΔΕΔ-Μ)
της ΕΕ.

Περίπου 20 θαλάσσιοι λιμένες στην Ιρλανδία, στην
Ισπανία, στη Φινλανδία, στις Κάτω Χώρες, στη Γερμα-
νία, στη Μάλτα, στη Λιθουανία, στην Κύπρο, στην Κροα-
τία, στην Ελλάδα και στην Πολωνία θα λάβουν χρημα-
τοδότηση για την αναβάθμιση των υποδομών τους, και
ορισμένοι από αυτούς θα αποκτήσουν δυνατότητα από
ξηράς ηλεκτροδότησης των πλοίων ή μεταφοράς ενέρ-
γειας από ανανεώσιμες πηγές.

Τα έργα για τις υποδομές εσωτερικής ναυσιπλοΐας
θα βελτιώσουν τις διασυνοριακές συνδέσεις στη λεκά-
νη Σηκουάνα-Σκάλδη μεταξύ Γαλλίας και Βελγίου και
στον Δούναβη μεταξύ Ρουμανίας και Βουλγαρίας. 

Χρηματοδότηση θα λάβουν και λιμένες εσωτερικής
ναυσιπλοΐας στην Αυστρία, τη Γερμανία και τις Κάτω

Χώρες, ώστε να συνεχίσουν να προάγουν τις
βιώσιμες μεταφορές μέσω του ευρωπαϊκού
δικτύου ποταμών και διωρύγων.

Στο πλαίσιο του προγράμματος επέκτασης
και ανανέωσης του στόλου του, ο Όμιλος Gri-
maldi προχώρησε σε παραγγελία εννέα πλοί-
ων κατηγορίας ro-pax στο ναυπηγείο China
Merchants Jinling Shipyard (Weihai). Η συμ-
φωνία έχει συνολική αξία 1,3 δισ. δολάρια.

Τα νέα πλοία έχουν σχεδιαστεί για να ανα-
βαθμίσουν την ποιότητα των θαλάσσιων μετα-
φορών στη Μεσόγειο και τη Βαλτική Θάλασσα.
Και τα εννέα θα είναι εξοπλισμένα με κινητήρες

διπλού καυσίμου, κατανάλωσης και μεθανόλης.

Τέσσερα από τα νέα πλοία θα πλέουν υπό ιταλική ση-
μαία και θα βρεθούν υπό τη διαχείριση της Grimaldi Li-
nes, ενώ δύο, υπό ελληνική σημαία, θα είναι υπό τη
διαχείριση της ελληνικής θυγατρικής Minoan Lines. 

Αυτά τα έξι αδελφά πλοία ανήκουν στην κατηγορία
Next Generation Med και θα εξυπηρετούν δρομολόγια
στη Μεσόγειο. 

Τα άλλα τρία θα παραδοθούν στη Finnlines και θα
πλέουν υπό φινλανδική σημαία. Και τα εννέα πλοία θα
παραδοθούν μεταξύ 2028 και 2030.

«Με την παραγγελία αυτών των εννέα εξαιρετικών
πλοίων ro-pax συνεχίζουμε και ενισχύουμε τη μακρο-
χρόνια, επιτυχημένη συμμαχία μας με τον Όμιλο China
Merchants, έναν εξαιρετικό εταίρο για την κατασκευή
τεχνολογικά προηγμένων πλοίων», δήλωσε ο Ema-
nuele Grimaldi, διευθύνων σύμβουλος του Ομίλου Gri-
maldi, και πρόσθεσε: «Οι νέες κλάσεις Next Genera-
tion Med και Hansa Superstar είναι το αποτέλεσμα εν-
δελεχούς μελέτης των αναγκών των πελατών μας και,
ευρύτερα, των αναγκών της ναυτιλίας».

Η Grimaldi Lines κάλυψε τα τελευταία χρόνια με τα
πλοία της την περιοχή της Μεσογείου, συνδέοντας τό-
πους, πολιτισμούς, κουλτούρες, ήθη και έθιμα των λα-

ών που βρέχονται από τη θάλασσα, στα νερά της οποίας
έχουν γραφτεί πολλές από τις σημαντικότερες στιγμές
της ευρωπαϊκής, και όχι μόνο, ιστορίας. 

Μαζί με αυτή την πολύτιμη υπηρεσία μεταφέρει κα-
θημερινώς και έναν σημαντικό αριθμό, φορτηγών κυ-
ρίως, αυτοκινήτων, μετατρέποντας έτσι τη Μεσόγειο σε
ένα τεράστιο δίκτυο «θαλάσσιων αυτοκινητόδρομων»
που διευκολύνουν το εμπόριο και τη διακίνηση αγα-
θών, μειώνοντας συγχρόνως το κόστος μεταφοράς και
τηρώντας τους σύγχρονους περιβαλλοντικούς όρους.

Η διακίνηση ανθρώπων, αυτοκινήτων και αγαθών
μεταξύ των χωρών της Μεσογείου μεταφέρθηκε ήδη
από τους οδικούς άξονες των βαλκανικών χωρών
στους θαλάσσιους αυτοκινητόδρομους, όπου περίοπτη
θέση καταλαμβάνει τα τελευταία χρόνια ο Όμιλος Gri-
maldi.

Η εξαγορά του Οργανισμού Λιμένος Ηρακλείου από
τον Όμιλο Grimaldi δημιουργεί νέα δεδομένα πράσι-
νης ανάπτυξης, αύξησης των θέσεων εργασίας και φυ-
σικά νέων δεδομένων στον χώρο της ναυτιλίας. 

Νέες επενδύσεις, βελτιωμένες υποδομέςκαι αναβάθ-
μιση των παρεχόμενων υπηρεσιών συνεπάγονται ενί-
σχυση της τοπικής οικονομίας και αναβάθμιση του του-
ριστικού προϊόντος.

Η θυγατρική εταιρεία του Ομίλου Minoan Lines ει-
σέρχεται σε μια νέα εποχή και θα είναι από τις κυρίαρ-
χες δυνάμεις θαλάσσιας μεταφοράς στον χώρο της
Μεσογείου. 

Με μειωμένο κόστος μεταφοράς, μείωση της χρονι-
κής διάρκειας του ταξιδιού και μεγαλύτερη ασφάλεια,
οι θαλάσσιοι αυτοκινητόδρομοι θα μονοπωλήσουν τις
μεταφορές ανθρώπων, αγαθών και οχημάτων μεταξύ
των ευρωπαϊκών χωρών και των χωρών της Βορείου
Αφρικής. 

Ο Όμιλος Grimaldi είναι ο κυρίαρχος και πρωτοπό-
ρος στη νέα δυναμική που αναπτύσσεται στον θαλάσ-
σιο ανταγωνισμό.

Η στρατηγική για τις θαλάσσιες λεκάνες είναι μια
προσέγγιση ειδικά προσαρμοσμένη σε περιφερειακό
επίπεδο, η οποία βασίζεται στη συνεργασία μεταξύ χω-
ρών εντός της ίδιας θαλάσσιας λεκάνης για την αντιμε-
τώπιση κοινών προκλήσεων και ευκαιριών με στόχο
την ανάπτυξη της θαλάσσιας οικονομίας και την προ-
στασία του θαλάσσιου περιβάλλοντος.

Ένα ασφαλές και προστατευμένο θαλάσσιο περιβάλ-
λον είναι επίσης σημαντικό για την ανάπτυξη των θα-
λάσσιων οικονομικών δραστηριοτήτων.

Η Ελλάδα υποδέχεται τους νέους επενδυτές και φι-
λοδοξεί να παίξει στρατηγικό ρόλο στο άμεσο μέλλον.
Νέα δεδομένα, μεγάλες προκλήσεις και υψηλοί στόχοι
δείχνουν τον δρόμο της ανάπτυξης.

Ο Όμιλος Grimaldi αναπτύσσεται 
με βάση την Ολοκληρωμένη 

Θαλάσσια Πολιτική της ΕΕ

του
Κωνσταντίνου 
Σ. Μαργαρίτη

Δημοσιογράφος



Ο
ι συζητήσεις ανάμεσα στις ΗΠΑ και το
Ιράν, που έχουν ως στόχο να διερευ-
νηθεί αν είναι εφικτή μια συμφωνία,

δεν είναι καθόλου εύκολες. Ο Αμερικανός
πρόεδρος είπε μάλιστα ότι πιστεύει πως το
Ιράν σκόπιμα καθυστερεί τη σύναψη μιας
συμφωνίας για το πυρηνικό πρόγραμμά του
και προειδοποίησε ότι θα πρέπει να εγκατα-
λείψει κάθε προσπάθεια απόκτησης πυρηνι-
κών όπλων, διαφορετικά μπορεί να βρεθεί αν-
τιμέτωπο με την πιθανότητα στρατιωτικού
πλήγματος στις πυρηνικές εγκαταστάσεις του.

«Νομίζω ότι μας εμπαίζουν», είπε ο Τραμπ
στους δημοσιογράφους μετά τη συνάντηση
που είχε ο ειδικός απεσταλμένος των ΗΠΑ
Στιβ Γουίτκοφ στο Ομάν με τον υπουργό Εξω-
τερικών του Ιράν. «Το Ιράν πρέπει να ξεχάσει
την ιδέα του πυρηνικού όπλου. Δεν μπορούν
να έχουν πυρηνικό όπλο», τόνισε με νόημα.

Ο επόμενος γύρος των διαπραγματεύσεων
ανάμεσα στο Ιράν και τις Ηνωμένες Πολιτείες
θα διεξαχθεί το Σάββατο στη Μούσκατ, την
πρωτεύουσα του σουλτανάτου του Ομάν, όπως
ανακοίνωσε το υπουργείο Εξωτερικών της Ισ-
λαμικής Δημοκρατίας, σύμφωνα με το επίση-
μο ιρανικό πρακτορείο ειδήσεων IRNA.

Ο επικεφαλής του Διεθνούς Οργανισμού
Ατομικής Ενέργειας Ραφαέλ Γκρόσι ανακοί-
νωσε ότι θα ταξιδέψει στην Τεχεράνη εντός
της εβδομάδας και ο Ιρανός υπουργός Εξωτε-
ρικών Αμπάς Αραγτσί θα μεταβεί στη Μόσχα
τις επόμενες μέρες για να συζητήσει με τους
Ρώσους τις εξελίξεις. Η Ρωσία συγκαταλέγε-
ται στα συμβαλλόμενα μέρη της διεθνούς
συμφωνίας για το πυρηνικό του πρόγραμμα
που κλείστηκε με το Ιράν το 2015 -επισήμως
του κοινού ολοκληρωμένου σχεδίου δράσης-
αλλά σήμερα αθετείται μετά την απόφαση των
ΗΠΑ να αποσυρθούν από αυτήν το 2018. 

«Απορρίπτουμε κάθε
εκφοβισμό και εξαναγκασμό»

Η Γαλλία, η Βρετανία, η Κίνα και η Γερμανία
είναι επίσης συμβαλλόμενα μέρη στη συμφω-

νία. Το κείμενο προέβλεπε άρση κάποιων διε-
θνών κυρώσεων σε βάρος του Ιράν με αντάλ-
λαγμα τον περιορισμό και τον έλεγχο του πυ-
ρηνικού προγράμματός του από τον Διεθνή
Οργανισμό Ατομικής Ενέργειας.

Το Ιράν είναι το μοναδικό κράτος που δεν
διαθέτει πυρηνικά όπλα, το οποίο εμπλουτίζει
ουράνιο σε υψηλό βαθμό (60%) συνεχίζοντας
να συγκεντρώνει μεγάλα αποθέματα σχάσι-
μου υλικού. Το επίπεδο εμπλουτισμού 90%
επιτρέπει να κατασκευαστεί πυρηνικό όπλο,
σύμφωνα με την υπηρεσία του ΟΗΕ για τα πυ-
ρηνικά. Η συμφωνία του 2015 προέβλεπε πως
το επίπεδο εμπλουτισμού δεν μπορούσε να
υπερβαίνει το 3,67%.

Οι ΗΠΑ και το Ιράν είχαν έμμεσες συνομι-
λίες κατά τη θητεία του πρώην προέδρου Τζο
Μπάιντεν, αλλά δεν κατέστη δυνατόν να επι-

τευχθεί κάποια πρόοδος. Οι προηγούμενες
απευθείας συνομιλίες μεταξύ των δύο κυβερ-
νήσεων ήταν εκείνες που έγιναν επί προεδρίας
Μπαράκ Ομπάμα και κατέληξαν στη διεθνή
πυρηνική συμφωνία του 2015, από την οποία
στη συνέχεια αποσύρθηκε ο Τραμπ. Η Τεχερά-
νη επιδιώκει μια «σοβαρή και δίκαιη» πυρηνι-
κή συμφωνία με τις ΗΠΑ, όπως δήλωσε πριν
από λίγες μέρες ο υψηλόβαθμος σύμβουλος
του αγιατολάχ Αλί Χαμενεΐ, Αλί Σαμχανί.

Ο Ιρανός υφυπουργός Εξωτερικών Ματζίντ
Τάχτε Ραβάντσι φέρεται να είπε από το ημιεπί-
σημο πρακτορείο ειδήσεων ISNA: «Χωρίς
απειλές και εκφοβισμούς από την αμερικανι-
κή πλευρά, υπάρχει μεγάλη πιθανότητα να
επιτευχθεί συμφωνία». Και πρόσθεσε:
«Απορρίπτουμε κάθε εκφοβισμό και εξαναγ-
κασμό».
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Οι ΗΠΑ και η Κίνα, οι δύο μεγαλύτερες οικονομίες του κό-
σμου, έχουν εμπλακεί σε ένα μπρα ντε φερ αφότου ο Ντόναλντ
Τραμπ εξαπέλυσε τον παγκόσμιο εμπορικό πόλεμό του. Ο Αμε-
ρικανός υπουργός Οικονομικών Σκοτ Μπέσεντ εκτιμά ωστόσο
πως δεν υπάρχει λόγος αποσύνδεσης των οικονομιών των
ΗΠΑ και της Κίνας, παρά τις ανταλλαγές απειλών για απαγο-
ρευτικούς τελωνειακούς δασμούς, διαβεβαιώνοντας πως θα
μπορούσε δυνητικά να κλειστεί «μεγάλη συμφωνία» ανάμεσα
στην Ουάσιγκτον και το Πεκίνο.

«Υπάρχει μια μεγάλη συμφωνία που μπορεί να κλειστεί κά-
ποια δεδομένη στιγμή», είπε ο Μπέσεντ κατά τη διάρκεια συ-
νέντευξης που παραχώρησε στο Bloomberg όταν ρωτήθηκε
για τον κίνδυνο αποσύνδεσης των δύο μεγαλύτερων οικονο-
μιών της υφηλίου: «Δεν υπάρχει λόγος να γίνει αυτό, αλλά
μπορεί να συμβεί». Ο Μπέσεντ επισήμανε πως η σύναψη συμ-
φωνίας με την Κίνα θα είναι δυσκολότερο να κλειστεί απ’ ό,τι
με άλλες χώρες, καθώς «η Κίνα είναι τόσο ο μεγαλύτερος οι-
κονομικός ανταγωνιστής μας όσο και ο μεγαλύτερος στρατιω-

τικός αντίπαλός μας. Αυτό επομένως θα απαιτήσει λιγάκι ιδιαί-
τερο τύπο».

Η Ουάσιγκτον έχει ανακοινώσει ως συμβιβαστικό μέτρο την
εξαίρεση από τους επιπρόσθετους τελωνειακούς δασμούς -
145% για τα εισαγόμενα προϊόντα της Κίνας- για τα αγαθά τε-
χνολογίας, κυρίως τα smartphones, τους υπολογιστές και
τους ημιαγωγούς.

Η ανακοίνωση αυτή έγινε δεκτή με ανακούφιση διεθνώς
στις αγορές, οι οποίες άρχισαν την εβδομάδα με άνοδο.

Παρά τους κρα-δασμούς, ο Αμερικανός ΥΠΟΙΚ προβλέπει mega deal με την Κίνα
Γράφει η Αλεξία Τασούλη

ΗΠΑ
Γιατί η κυβέρνηση τα...
έσπασε με το Χάρβαρντ
και «πάγωσε» τα 2,2 δισ.
της χρηματοδότησής του

Σε πλήρη ρήξη έχει έρθει η κυβέρ-
νηση του Ντόναλντ Τραμπ με το Χάρ-
βαρντ μετά την κατηγορηματική άρ-
νηση του πανεπιστημίου να αποδεχτεί
ένα σύνολο απαιτήσεων που επέβαλε
η Ουάσιγκτον και τις οποίες το πανε-
πιστήμιο χαρακτηρίζει «παράνομες».
Η απάντηση της κυβέρνησης ήταν
άμεση: «πάγωμα» χρηματοδοτήσεων
ύψους 2,2 δισ. δολαρίων και σύμβα-
σης ύψους 60 εκατ. δολαρίων. Όπως
ανέφεραν οι «New York Times», η
κλιμάκωση της αντιπαράθεσης συνι-
στά μείζονα καμπή στη συνεχιζόμενη
επίθεση της κυβέρνησης Τραμπ κατά
της τριτοβάθμιας εκπαίδευσης, με
στόχο -όπως έχει διακηρυχθεί- την
«εκρίζωση της ιδεολογικής μονομέ-
ρειας και της αντισημιτικής ανοχής»
στα αμερικανικά πανεπιστήμια. Η
επιστολή της κυβέρνησης προς το
Χάρβαρντ απαριθμούσε μια σειρά
απαιτήσεων που θα άλλαζαν ριζικά
τον τρόπο λειτουργίας του πανεπιστη-
μίου, όπως την παροχή όλων των δε-
δομένων εισαγωγής -συμπεριλαμβα-
νομένων απορριφθέντων και δεκτών
υποψηφίων- διαχωρισμένων ανά φυ-
λή, καταγωγή, GPA και επιδόσεις σε
τεστ. Ακόμη ζητούσε έλεγχο λογο-
κλοπής σε όλους τους νυν και υποψή-
φιους καθηγητές και κατάργηση
όλων των προγραμμάτων που σχετί-
ζονται με τη διαφορετικότητα, την
ισότητα και την ένταξη.

Οι πυρηνικές εγκαταστάσεις
του Ιράν στο στόχαστρο Τραμπ

Ο Αμερικανός πρόεδρος προειδοποίησε με στρατιωτικό πλήγμα την Τεχεράνη
αν δεν εγκαταλείψει κάθε προσπάθεια απόκτησης πυρηνικών όπλων
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ΤΟ ΠΡΟΦΙΛ ΤΩΝ ΛΗΣΤΩΝ ΠΟΥ ΕΓΙΝΑΝ ΤΡΟΜΟΚΡΑΤΕΣ

Α ποφασισμένοι να βρουν τους
δράστες που τοποθέτησαν τη
βόμβα που εξερράγη έξω από τα

γραφεία της Hellenic Train στη λεωφόρο
Συγγρού είναι οι αξιωματικοί της Ελληνι-
κής Αστυνομίας. Μάλιστα, σύμφωνα με
πληροφορίες που δημοσιεύτηκαν στα
«Νέα», πιστεύουν ότι υπήρξε μια σύμ-

πραξη αντιεξουσιαστών που
σχετίζονται με τις δύο περ-
σινές βομβιστικές επιθέ-
σεις, στην έδρα των ΜΑΤ
στην Πολυτεχνειούπολη,
όπου ο εκρηκτικός μηχανι-
σμός δεν εξερράγη, και στο
υπουργείο Εργασίας στην
οδό Σταδίου. 

Την ευθύνη για αυτές τις
επιθέσεις είχαν αναλάβει αντιστοίχως οι
οργανώσεις Ένοπλη Προλεταριακή Δι-
καιοσύνη και Επαναστατική Ταξική Αυ-
τοάμυνα που ανέλαβε και την ευθύνη της
πρόσφατης στη λεωφόρο Συγγρού, με
την πρώτη να θεωρείται παρακλάδι -
αποτυχημένο εντέλει- της δεύτερης!

Η οργάνωση που θέλει να…
ηγηθεί στη νεοτρομοκρατία 

Η Ένοπλη Προλεταριακή Δικαιοσύνη
ήρθε στην επιφάνεια μετά την αποτυχη-
μένη τοποθέτηση βόμβας τον Δεκέμβριο
του 2023 στου Ζωγράφου, ενώ έγινε πιο
γνωστή από το πλήγμα που κατάφερε η
ίδια στον πυρήνα της όταν στα τέλη του
περασμένου Οκτωβρίου 36χρονος αν-
τιεξουσιαστής κατάφερε να ανατινάξει
το διαμέρισμα-γιάφκα στους Αμπελοκή-
πους στο οποίο κατασκεύαζε μια βόμβα,
με αποτέλεσμα να χάσει και τη ζωή του.

Η Επαναστατική Ταξική Αυτοάμυνα
από την άλλη εκτιμάται ότι έχει δημιουρ-
γηθεί από πρώην μέλη της Ομάδας Λαϊ-
κών Αγωνιστών, της οποίας η δράση κα-
ταγράφηκε την περίοδο 2013-2018 με
επιθέσεις στα γραφεία της ΝΔ, στην πρε-
σβεία του Ισραήλ κ.λπ., η οποία όμως εί-
χε σχέση και με γνωστό μπλοκ αναρχι-
κών. Τον Φεβρουάριο του 2024, μετά τη
βόμβα μεγάλης ισχύος που είχε εκραγεί
στην οδό Σταδίου χωρίς να ακολουθήσει
προκήρυξη, είχαν ανακαλυφθεί σημαν-
τικά στοιχεία για τη σύνθεσή της και τα
σχέδιά της να προχωρήσει τουλάχιστον
σε μια ακόμη επίθεση το περασμένο κα-
λοκαίρι. Αυτή είναι και η οργάνωση που
σύμφωνα με τις ίδιες πληροφορίες φιλο-
δοξεί να αναλάβει ηγετικό ρόλο στη νεο-
τρομοκρατία στη χώρα μας. 

Στην Αντιτρομοκρατική, οι αναλυτές

δουλεύουν μέρα νύχτα, καθώς οι δρά-
στες έπεσαν από το ένα λάθος στο άλλο
αφήνοντας πίσω τους «ίχνη». Μεταξύ
άλλων πέρασαν από κάμερες υψηλής
ανάλυσης χωρίς να έχουν κρύψει τα χα-
ρακτηριστικά τους όπως θα ήταν αναμε-
νόμενο, με αποτέλεσμα να έχουν ήδη εν-
τοπιστεί φωτογραφικά καρέ με το πρό-
σωπο του νεαρού που συνόδευε τον άν-
θρωπο που άφησε τη βόμβα έξω από τα
γραφεία της Hellenic Train στη λεωφόρο
Συγγρού, δίνοντας την ευκαιρία στους
αξιωματικούς της ΕΛΑΣ να αποκωδικο-
ποιήσουν έως ένα σημείο το δρομολόγιό

τους και πλέον να είναι ένα βήμα πριν
την εξιχνίαση της υπόθεσης.

Τα τρία μεγάλα σφάλματα
Τα λάθη στα οποία περιέπεσαν δεί-

χνουν τουλάχιστον έλλειψη εμπειρίας
και κακή κρίση στη διαχείριση της απο-
στολής που είχαν. 

1. Οι βομβιστές ήταν δύο νεαροί που
όπως όλα δείχνουν πρώτη φορά έπαιρ-
ναν μέρος σε μια τόσο σοβαρή υπόθεση.
Ο σύνοδος δεν είχε καλύψει καθόλου τα
χαρακτηριστικά του προσώπου του και
είναι δεδομένο ότι υπάρχουν φωτο-

γραφικά καρέ που τον καταγράφουν.
2. Έκανε το σοβαρό λάθος να μιλά στο

τηλέφωνο και να ενημερώνει την ομάδα
υποστήριξης ότι τοποθετήθηκε η βόμβα
και πλέον να έρθουν να τους πάρουν από
τους στύλους του Ολυμπίου Διός. Ήδη η
Αντιτρομοκρατική προσπαθεί να εντοπί-
σει το στίγμα του συγκεκριμένου τηλέ-
φωνου και στη συνέχεια να ακολουθήσει
το στίγμα του μέσω των κεραιών κινητής
τηλεφωνίας.

3. Στην περιοχή υπάρχουν πολλές κά-
μερες διαχείρισης κυκλοφορίας με
υψηλή ευκρίνεια που κατέγραψαν το
δρομολόγιο των δύο βομβιστών.

Το μόνο που απομένει είναι η ανάλυση
των πλάνων από τις κάμερες ασφαλείας
αλλά και τις κάμερες διαχείρισης της κί-
νησης, προκειμένου να εντοπίσουν την
ακριβή διαδρομή που ακολούθησαν οι
δύο άνδρες. 

Σύμφωνα με τον «Ελεύθερο Τύπο», οι
Αρχές ερευνούν την πιθανότητα εμπλο-
κής ενός 38χρονου, που το 2007 είχε
απασχολήσει για ληστεία τραπέζης, ενός
47χρονου που κι αυτός είχε απασχολή-
σει τις Αρχές το 2006 για ληστείες τραπε-
ζών στην Αθήνα και το 2019 στη Θεσσα-
λονίκη και ενός ακόμη ατόμου που φαί-
νεται να συμμετείχε περιφερειακά στη
ληστεία της Θεσσαλονίκης.

Το ρεπορτάζ του ΣΚΑΪ επίσης αναφέ-
ρει πως η συγκεκριμένη οργάνωση, που
ήρθε ξανά στο προσκήνιο μετά το χτύπη-
μα στη Hellenic Train, θέλει να ηγηθεί
του χώρου του λεγόμενου «αντάρτικου
πόλεως».

Τι λέει η εκπρόσωπος 
της Αστυνομίας Κ. Δημογλίδου

Όπως ανέφερε μάλιστα η εκπρόσωπος Τύπου της ΕΛΑΣ
Κωνσταντία Δημογλίδου, μιλώντας στην ΕΡΤ, «πρόκειται
για νέα ομάδα, η οποία προσπαθεί να επικρατήσει με τέτοι-
ου είδους χτυπήματα», υπογραμμίζοντας βέβαια ότι «δεν
αποκλείουμε ποτέ βέβαια να υπάρχει επικοινωνία με πα-
λαιότερα άτομα, τα οποία έχουν απασχολήσει την αστυνο-
μία και τη Δικαιοσύνη». Την ίδια στιγμή, οι αστυνομικοί κάνουν έρευνα για το κα-
τά πόσο συνδέεται η επίθεση στη λεωφόρο Συγγρού με τα σοβαρά επεισόδια και
τις καταστροφές στα Εξάρχεια τα ξημερώματα του Σαββάτου. «Προφανώς και το
κοιτάζουν οι αστυνομικές υπηρεσίες που ασχολούνται και με τις δύο υποθέσεις
κατά πόσο το ένα ακολούθησε το άλλο. Αυτό είναι κάτι που εξετάζεται. Πιθανο-
λογούμε ότι μπορεί να είναι μια σειρά γεγονότων, χωρίς βέβαια να μπορούμε να
το επιβεβαιώσουμε αυτή τη στιγμή», τόνισε η κυρία Δημογλίδου.

Ακουμπά τους βομβιστές 
της Hellenic Train η ΕΛΑΣ

Γράφει 
η Ιωάννα

Ντάνη

ioannadani@gmail.com

Ποιοι είναι οι… ατζαμήδες που προσπαθούν 
να μιμηθούν τη δράση παλαιότερων τρομοκρατικών 

οργανώσεων και κάνουν διαρκώς λάθη
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Ρόδος: Παραδέχτηκε... εν μέρει πως παρενόχλησε 7χρονη ο 79χρονος Γάλλος παιδίατρος
Συγκλονισμένη είναι η Ρόδος από την υπόθεση σεξουαλικής

κακοποίησης ανήλικης που αποκαλύφθηκε στο νησί, με τις δι-
καστικές αρχές να απαγγέλλουν κατηγορίες σε βάρος του
79χρονου Γάλλου τουρίστα, ο οποίος δηλώνει παιδίατρος. Οι
αποτρόπαιες πράξεις έλαβαν χώρα σε ξενοδοχείο της Ρόδου,
με το 7χρονο κοριτσάκι να καταγγέλλει τον 79χρονο για τη σε-
ξουαλική του κακοποίηση και τον κατηγορούμενο να τις παρα-
δέχεται... εν μέρει.

Ειδικότερα, μιλώντας στο Mega ο 79χρονος κατηγορούμε-
νος είπε: «Δεν έχω κατηγορηθεί ξανά στο παρελθόν. Παραδέ-
χομαι εν μέρει τις κατηγορίες που μου αποδίδονται. Την άγγιξα
με το χέρι μου, αλλά δεν έκανα άσεμνες πράξεις. Τα ρούχα της

δεν τα έβγαλα. Τη φίλησα μόνο στο μέτωπο και της χάιδεψα τα
μαλλιά».

«Ήρθαμε για διακοπές στη Ρόδο με την οικογένειά μου στις
10 Απρίλη και θα φύγουμε στις 21 Απρίλη. Εγώ μένω σε ένα δω-
μάτιο του ξενοδοχείου με τη γυναίκα μου και το ένα παιδί μας
και σε άλλο δωμάτιο μένει η 7χρονη κόρη μου με την αδερφή
της», είπε ο πατέρας της 7χρονης. Το επόμενο πρωί, όπως λέει ο
πατέρας της 7χρονης, ξύπνησε όταν ο γιος του τού χτύπησε την
πόρτα του δωματίου.

«Ο γιος μου μού χτύπησε την πόρτα στις 7 το πρωί και όταν
βγήκα τον είδα να μιλάει σε έναν ηλικιωμένο άντρα. Του έλεγε
“πρέπει να φύγεις, δεν είναι το σπίτι σου”. Ο ηλικιωμένος βρι-

σκόταν μέσα στο δωμάτιο της 7χρονης κόρης μου. Στην αρχή
σκέφτηκα ότι είναι ένας ηλικιωμένος που δεν έχει καθαρή σκέ-
ψη και δεν βρίσκει το δωμάτιό του. Μετά είδα την κόρη μου να
κλαίει και μου είπε “αυτός ο άνδρας μού έκανε κάποια πράγμα-
τα”. Τη ρώτησα “τι σου έκανε;” και μου είπε “με άγγιξε”. Κατευ-
θείαν έσπρωξα τον άνδρα να βγει από το δωμάτιο της κόρης μου.
Επειδή φώναξα, μαζεύτηκαν και άλλοι ένοικοι του ξενοδοχείου.
Ρώτησα την κόρη μου τι ακριβώς έκανε αυτός ο άνδρας και μου
είπε ότι μπήκε στο δωμάτιό της το βράδυ. Της είπε να βγάλει τα
ρούχα της. Η κόρη μου δεν ήθελε και την πίεσε και τα έβγαλε.
Την άγγιξε άσεμνα. Η μικρή μού είπε ότι πόνεσε από τη συγκε-
κριμένη πράξη», δήλωσε ο πατέρας της 7χρονης.

ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ ΤΗΣ ΕΛΑΣ ΣΕ ΚΑΤΕΙΛΗΜΜΕΝΟ ΚΤΗΡΙΟ

Τι ετοίμαζαν οι μπαχαλάκηδες στα Εξάρχεια
Σ

κηνικό υψηλής έντασης διαδραματί-
στηκε το πρωί της Μεγάλης Τρίτης στα
Εξάρχεια, όταν οι δυνάμεις της ΕΛΑΣ

πραγματοποίησαν οργανωμένη επιχείρηση
για την εκκένωση υπό κατάληψη κτηρίου στη
συμβολή των οδών Θεμιστοκλέους και Κω-
λέττη. Αν και το κτήριο βρέθηκε άδειο από
άτομα, οι Αρχές εντόπισαν στο εσωτερικό του
ευρήματα που παραπέμπουν σε προετοιμασία
επεισοδίων - μεταξύ αυτών πέτρες, άδεια

γυάλινα μπουκάλια και προ-
στατευτικά κράνη. Η επιχεί-
ρηση ολοκληρώθηκε χωρίς
συλλήψεις, αλλά πυροδότη-
σε νέο κύκλο κοινωνικής
έντασης.

Η παρουσία των αστυνομι-
κών δυνάμεων δεν έμεινε

ασχολίαστη από κατοίκους, κυρίως νεαρής
ηλικίας, που συγκεντρώθηκαν στο σημείο για
να διαμαρτυρηθούν. Οι εντάσεις δεν άργησαν
να κλιμακωθούν, οδηγώντας σε προσαγωγές,
οι οποίες μεταφέρθηκαν στη ΓΑΔΑ. Οι εικόνες
που εκτυλίχθηκαν θύμιζαν για πολλούς μια
εποχή όπου η αστυνομική παρουσία στα
Εξάρχεια ήταν καθημερινή πραγματικότητα.
Ωστόσο, αυτό που επικρατούσε επί πολλά
χρόνια με τους μπαχαλάκηδες στην περιοχή
είναι πλέον παρελθόν και η ΕΛΑΣ διαμηνύει
πως δεν θα επιτρέψει να επιστρέψει η περιο-
χή σε τέτοιες καταστάσεις, με επεισόδια και
καταστροφές περιουσιών. 

Αυτό είναι το μήνυμα από υψηλόβαθμα
στελέχη της ΕΛΑΣ με αφορμή τα εκτεταμένα
επεισόδια που σημειώθηκαν στα Εξάρχεια
αλλά και την κατάληψη του νεοκλασικού κτη-
ρίου στη συμβολή των οδών Θεμιστοκλέους
και Κωλέττη.

Σύμφωνα με την αστυνομική εκπρόσωπο,
η επιχείρηση οργανώθηκε μετά από σχετική

καταγγελία του διευθύνοντος συμβούλου
του ιδρύματος στο οποίο φαίνεται να ανήκει
το κτήριο. Το αίτημα για απομάκρυνση των
καταληψιών ήρθε μόλις λίγες μέρες μετά τα
σοβαρά επεισόδια του Σαββάτου, τα οποία εί-

χαν ως αποτέλεσμα υλικές ζημιές, κατε-
στραμμένα αυτοκίνητα και έναν τραυματι-
σμένο αστυνομικό.

Τα επεισόδια αυτά, που εκτυλίχθηκαν στην
ευρύτερη περιοχή του Λόφου του Στρέφη,

φαίνεται να έπαιξαν ρόλο στην απόφαση για
την αστυνομική επιχείρηση. 

Εκτεταμένοι εμπρησμοί σε κάδους απορ-

ριμμάτων, φωτιές σε οχήματα και ζημιές σε

καταστήματα έδωσαν το έναυσμα για άμεση

επέμβαση της Πυροσβεστικής, με επτά οχή-

ματα και σχεδόν είκοσι άνδρες να δίνουν μάχη

με τις φλόγες μέσα στη νύχτα.

Τα… πολεμοφόδια που βρέθηκαν και το «μήνυμα» που στέλνει 
η Αστυνομία πως δεν θα επιτρέψει τα επεισόδια του παρελθόντος

του Σωτήρη
Μπαρσάκη
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Ξυλοκοπήθηκε άγρια από τον σύντροφό της - 
Την έσερνε από τα μαλλιά και πήγε να την πνίξει

Ένα σκληρό περιστατικό εν-
δοοικογενειακής βίας, με θύ-
μα μια 58χρονη στο κέντρο της
Αθήνας, αντιμετώπισε η Ελλη-
νική Αστυνομία.

Η γυναίκα φέρεται να ξυλο-
κοπήθηκε άγρια από τον σύν-
τροφό της, ο οποίος στη συνέ-
χεια προσπάθησε να τη στραγγαλίσει. Το περιστατικό έγινε στην οδό Μύ-
λων, στο κέντρο της πόλης, με τη γυναίκα να βρίσκεται αιμόφυρτη με
τραύματα στον λαιμό και το πρόσωπο.

Σύμφωνα με τη δημόσια τηλεόραση, η γυναίκα ανέφερε στους αστυ-
νομικούς ότι ο σύντροφός της, μετά από φραστικό επεισόδιο που είχαν,
την έπιασε με τα χέρια του από τον λαιμό, ασκώντας πίεση σε σημείο που
να μην μπορεί να ανασάνει. Στη συνέχεια τη γρονθοκόπησε στο πρόσω-
πο, με συνέπεια να γεμίσει το πρόσωπό της με αίματα, ενώ την έπιασε
από τα μαλλιά, την έριξε στο πάτωμα και την έσερνε μέσα στο σπίτι.

Ο 59χρονος συνελήφθη και οδηγήθηκε στον εισαγγελέα. 

Τραγωδία στην Εγνατία Οδό σημει-
ώθηκε το μεσημέρι της Μεγάλης Τρίτης,
όταν φορτηγό έπεσε πάνω στον σταθμό
διοδίων στον Πολύμυλο Κοζάνης, με
αποτέλεσμα δυο άνθρωποι να σκοτω-
θούν και τρεις ακόμα να τραυματιστούν.

Μετά το σφοδρότατο τροχαίο ξέσπασε
φωτιά από την οποία δύο άνθρωποι
απανθρακώθηκαν. Στην περιοχή επι-
κρατούσε πυκνή ομίχλη, η οποία είχε ως
αποτέλεσμα μια νταλίκα, η οποία είχε
κατεύθυνση από Βέροια προς Κοζάνη, να εκτρα-
πεί της πορείας της και να προσκρούσει στο διά-
ζωμα των διοδίων, ενώ στη συνέχεια δύο αυτοκί-
νητα που ακολουθούσαν συγκρούστηκαν με το
φορτηγό. Τόσο η νταλίκα όσο και τα δυο οχήματα
άρπαξαν φωτιά, με αποτέλεσμα να καούν δυο άν-
θρωποι που βρίσκονταν στο ένα ΙΧ. Στην περιοχή
έσπευσαν οχήματα της ΕΛΑΣ, της Πυροσβεστικής

και του ΕΚΑΒ, ενώ η κυκλοφορία διακόπηκε. Μια
εργαζόμενη που βρισκόταν εκείνη την ώρα στο
κουβούκλιο των διοδίων Πολυμύλου τραυματί-
στηκε ελαφρά, όπως και δυο ακόμη άτομα που
επέβαιναν στο δεύτερο αυτοκίνητο. Ο οδηγός του
φορτηγού έχει συλληφθεί, ενώ δεν έχει επιβε-
βαιωθεί το φορτίο του οχήματος το οποίο κατα-
στράφηκε εντελώς.

Τροχαίο με δύο απανθρακωμένους και τρεις 
τραυματίες στον σταθμό διοδίων στην Κοζάνη

E
να ακόμα θρίλερ με φόντο την οικογενειακή εστία
συγκλονίζει την τοπική κοινωνία στις Αχαρνές, με-
τά τον θάνατο μιας 79χρονης γυναίκας μέσα στο

ίδιο της το σπίτι, ανήμερα τη Μεγάλη Τρίτη. Το ισόγειο δια-
μέρισμα που φιλοξενούσε για δεκαετίες ένα ζευγάρι ηλι-
κιωμένων μετατράπηκε ξαφνικά σε τόπο μοιραίας πτώ-

σης, με τραγική κατάληξη.
Οι πρώτες πληροφορίες κάνουν λόγο για

έναν έντονο καβγά μεταξύ των δύο συζύ-
γων, που πιθανώς αποτέλεσε την αφορμή
για την τραγική εξέλιξη. Οι γείτονες, όπως
ανέφεραν αργότερα, είχαν ακούσει φωνές,

όμως δεν φαντάζονταν ποτέ το τέλος που θα
έπαιρνε αυτή η καθημερινή, κατά τα άλλα,

λογομαχία. Ο ηλικιωμένος άνδρας, 84 ετών, υποστήριξε
στους αστυνομικούς πως η σύζυγός του κρατούσε ένα σφυ-
ρί και κινήθηκε προς το μέρος του, γεγονός που τον πανικό-
βαλε. Όπως ανέφερε, σε μια προσπάθεια να την απομακρύ-
νει, την έσπρωξε -κίνηση που αποδείχτηκε μοιραία. Η γυ-
ναίκα έπεσε στο πάτωμα και χτύπησε σοβαρά στο κεφάλι. Ο
θάνατός της ήταν ακαριαίος ή σχεδόν ακαριαίος, καθώς, πα-
ρά την άμεση ειδοποίηση του γιου τους, που κατοικεί στον
ίδιο πολυκατοικιακό όροφο, και την άφιξη ασθενοφόρου, οι

διασώστες δεν μπόρεσαν να προσφέρουν καμία ουσιαστική
βοήθεια. Οι γιατροί στο νοσοκομείο όπου μεταφέρθηκε η
ηλικιωμένη απλώς διαπίστωσαν το μοιραίο.

Υπήρχαν εντάσεις
Η εικόνα που αντίκρισαν οι διασώστες αλλά και οι

αστυνομικοί που έφτασαν αμέσως μετά μόνο σοκ μπο-
ρούσε να προκαλέσει: μια άψυχη γυναίκα πεσμένη στο
πάτωμα με εμφανές τραύμα στο κεφάλι, μέσα στο ίδιο
της το σπίτι. Το ΕΚΑΒ ενημέρωσε άμεσα την αστυνομία
και ο 84χρονος συνελήφθη επιτόπου, καθώς κρίθηκε
ότι έφερε ευθύνη για το περιστατικό, έστω και αν δεν
επρόκειτο, σύμφωνα με τα πρώτα στοιχεία, για προμε-
λετημένη πράξη.

Σε βάρος του ηλικιωμένου σχηματίζεται δικογραφία και

αναμένεται να οδηγηθεί ενώπιον του αρμόδιου εισαγγε-
λέα. Εξετάζεται ενδελεχώς ο ισχυρισμός του για την ψυχι-
κή του κατάσταση, καθώς, σύμφωνα με πληροφορίες, βρί-
σκεται σε συνεχή φαρμακευτική αγωγή για ψυχολογικά
προβλήματα. Οι ειδικοί δεν αποκλείουν το ενδεχόμενο το
περιστατικό να σχετίζεται με κάποια έξαρση ψυχικής
ασθένειας, ενώ οι Αρχές αναμένουν και τα αποτελέσματα
της ιατροδικαστικής εξέτασης για να διαπιστωθούν με
ακρίβεια τα αίτια του θανάτου.

Η οικογενειακή τραγωδία έχει σκορπίσει θλίψη στη γει-
τονιά των Αχαρνών, με τους περιοίκους να μιλούν για ένα
ζευγάρι που, αν και αντιμετώπιζε συχνές εντάσεις, παρέ-
μενε μαζί επί δεκαετίες. Πίσω από τις κλειστές πόρτες,
όμως, κανείς δεν μπορούσε να φανταστεί πως θα παιζόταν
ένα τόσο δραματικό φινάλε.

ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΗ ΤΡΑΓΩΔΙΑ ΣΤΟ ΜΕΝΙΔΙ

Ο πανικός από το… 
σφυρί και η σπρωξιά

θανάτου από 84χρονο
στην 79χρονη σύζυγό του

του Σωτήρη
Μπαρσάκη

Πώς ο καβγάς ζευγαριού 
οδήγησε σε τραγική κατάληξη - 
Τι ισχυρίστηκε ο ηλικιωμένος
άνδρας για το επεισόδιο
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ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

Κάτι… ψήνουν 
οι «Σύγχρονοι Δημοκράτες» 

Το τρίπτυχο «κράτος - ενεργειακά -
ασφάλεια» σηκώνουν ψηλά οι «Σύγχρο-
νοι Δημοκράτες», οι οποίοι ετοιμάζουν
εκδήλωση για τις 25 Απριλίου στην αί-
θουσα «Μ. Αναγνωστάκης» στο δημαρ-
χείο Θεσσαλονίκης. Μεταξύ των ομιλη-
τών θα είναι ο ευρωβουλευτής του ΠΑ-
ΣΟΚ Γιάννης Μανιάτης, ο υποστράτηγος
εα Γιώργος Χατζηθεοφάνους και ο πολι-
τικός αναλυτής Δημήτρης Κατσαντώνης.

Η Δυτική Θεσσαλονίκη 
της Ράνιας Θρασκιά 

Ιδιαίτερη βαρύτητα στη Δυτική Θεσ-
σαλονίκη μαθαίνω πως δίνει η Ράνια
Θρασκιά. Πάντως
όμως μου έλε-
γαν, γιατί και
εγώ δεν σας το
κρύβω ότι δεν
το γνώριζα, η
βουλευτής του
ΠΑΣΟΚ έχει γεν-
νηθεί στις Συκιές, έμε-
νε για πολλά χρόνια στην Πολίχνη ενώ
δούλευε στη Νεάπολη. Τίποτα τυχαίο…

«Στήνεται» το προσυνέδριο
ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΑΛ στο Ολύμπιον

Σε οργασμό συσκέψεων αλλά και επι-
σκέψεων με θεσμικούς φορείς βρί-
σκονται τα τοπικά στελέχη του ΠΑΣΟΚ-
ΚΙΝΑΛ και αυτό γιατί όπως μαθαίνω
πρέπει να οργανωθούν για το προσυνέ-
δριο κόμματος, το οποίο προγραμματί-
ζεται για τις 30 και 31 Μαΐου στο Ολύμ-
πιον. Αν και ακόμα δεν έχουν ανακοινω-
θεί οι επιτροπές, κάποιοι ξεκίνησαν
να… τρέχουν.

Δήμος Δέλτα: Η… κατρακύλα  
του δημοτικού συμβουλίου

Όπως φαίνεται, δεν είναι μια…
ωραία ατμόσφαιρα εκεί στον Δήμο
Δέλτα! Ακούγονται φωνές και γκρίνιες
για τον τρόπο λειτουργίας του δημοτι-
κού συμβουλίου, με τον σύμβουλο και
πρώην αντιδήμαρχο Αλέξανδρο Δια-
μαντόπουλο να κάνει λόγο για «κατρα-
κύλα του θεσμού» και για σώμα των so-
cial media. «Δεν έχω ξαναδεί άλλη φο-
ρά δημοτικό συμβούλιο στον δήμο μας
με τόσο μεγάλη τοξικότητα», υπογραμ-
μίζει. Θα το παρακολουθούμε, να δού-
με ποιος λέει αλήθεια…

Για τραγική κατάσταση υποστελέχωσης του τμήματος επει-
γόντων περιστατικών (ΤΕΠ) του Νοσοκομείου Δράμας κάνει
λόγο ο Σύλλογος Καρκινοπαθών Νομού Δράμας, σε επιστολή
του προς τον Άδωνι Γεωργιάδη. Ο υπουργός Υγείας αμέσως με-

τά έκανε μια ανάρτηση στην πλατφόρμα Χ, με την οποία ενημε-
ρώνει ότι η επικείμενη προκήρυξη για την κάλυψη κενών οργα-
νικών θέσεων ιατρικού προσωπικού θα είναι η μεγαλύτερη που
έχει υπάρξει ποτέ για το Νοσοκομείο Δράμας.

Νοσοκομείο Δράμας: Η κραυγή αγωνίας και η απάντηση Άδωνι

Σ
οκαριστικές διαστάσεις λαμβάνει το φαινόμενο της οπα-
δικής βίας, με ένα ακόμη περιστατικό να έρχεται στο φως,
αυτή τη φορά στην Έδεσσα, όπου φίλαθλος του ΠΑΟΚ

τραυματίστηκε σοβαρά μετά από άγρια επίθεση, με κίνδυνο να
χάσει την όρασή του.

Σύμφωνα με πληροφορίες, η αρχική πρόθεση ομάδας οπα-
δών αντίπαλης ομάδας ήταν να προκαλέσουν επεισόδιο με φι-
λάθλους του ΠΑΟΚ σε προκαθορισμένο «ραντεβού» σε κεντρι-
κό σημείο της πόλης. Ωστόσο, η κατάσταση εξελίχθηκε με τρόπο
τρομακτικό.

Πρώτο θύμα της βίαιης δράσης τους ήταν ένας ανυποψίαστος
πολίτης, ο οποίος βρισκόταν μέσα στο αυτοκίνητό του όταν δέχτη-
κε επίθεση. Οι δράστες πέταξαν αναμμένο πυρσό στο εσωτερικό
του οχήματος και φρόντισαν να του κλείσουν την πόρτα, επιχει-
ρώντας ουσιαστικά να τον παγιδεύσουν και να τον κάψουν ζωντα-
νό. Ο άνδρας κατάφερε να απεγκλωβιστεί, κατήγγειλε το περι-
στατικό στην αστυνομία και οι εμπλεκόμενοι συνελήφθησαν.

Το πλέον ανατριχιαστικό στοιχείο της υπόθεσης είναι πως ανά-
μεσα στους συλληφθέντες ήταν και ένας πατέρας μαζί με τα τέσ-
σερα παιδιά του. Όλοι οδηγήθηκαν στο αυτόφωρο, τους ορίστηκε
δικάσιμος και αφέθηκαν προσωρινά ελεύθεροι.

Ωστόσο, λίγες ώρες αργότερα, σύμφωνα με τις ίδιες πηγές, η
ίδια ομάδα επιτέθηκε με πρωτοφανή βιαιότητα σε φίλαθλο του
ΠΑΟΚ. Το θύμα ξυλοκοπήθηκε άγρια με λοστούς, υπέστη κάταγ-
μα στο χέρι και σοβαρό τραυματισμό στο μάτι, ο οποίος, παρά την
άμεση διακομιδή του σε νοσοκομείο της Θεσσαλονίκης και τη
χειρουργική επέμβαση, οδήγησε σε απώλεια της όρασης.

Ο νεαρός φίλαθλος συνεχίζει να υποβάλλεται σε αλλεπάλληλες
χειρουργικές επεμβάσεις, με την ελπίδα να σωθεί το μάτι του. Την
ίδια ώρα, δύο από τα τέσσερα παιδιά που εμπλέκονται στην επί-
θεση συνελήφθησαν εκ νέου την προηγούμενη εβδομάδα και
κρίθηκαν προφυλακιστέα, ενώ η αστυνομία συνεχίζει τις έρευνες
για τον εντοπισμό και άλλων ατόμων που συμμετείχαν στην εγ-
κληματική ενέργεια.

Οπαδική επίθεση σε φίλαθλο του ΠΑΟΚ στην Έδεσσα- 
Του έσπασαν το χέρι ενώ κινδυνεύει και η όρασή του

Ο… ασταμάτητος
Διαμαντής Γκολιδάκης 

Το τραγούδι «Unstoppable» της Σία Φέρ-
λερ θα μπορούσαμε δικαιωματικά να αφιε-
ρώσουμε στον Διαμαντή Γκολιδάκη. Πραγ-
ματικά ο «γαλάζιος» βουλευτής της Α’ Θεσ-
σαλονίκης δεν προλαβαίνει τις συναντήσεις
με υπουργούς και όχι μόνο. Τις τελευταίες
μέρες μόνο μέτρησα τρεις, με τον υπουργό
Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστα-
σίας Γιάννη Κεφαλογιάννη, με τον υπουργό
αναπληρωτή Μεταφορών Κωνσταντίνο Κυ-
ρανάκη, αλλά και με τον υπουργό Εθνικής
Άμυνας Νίκο Δένδια. Παράλληλα, περίπου
400 πολίτες μαζεύτηκαν στο Βελλίδειο στην
πρόσφατη εκδήλωση με τίτλο «Μίλα με τον
βουλευτή σου», κάτι που αποτέλεσε και
προεκλογική δέσμευση του κ. Γκολιδάκη.

Το δώρο Αγγελούδη
στους εργαζόμενους

για το Πάσχα
Από ένα… ρεπό ήταν το δώρο του

δημάρχου Θεσσαλονίκης Στέλιου Αγ-
γελούδη σε όλους τους εργαζόμενους
του δήμου για το Πάσχα. Πρόκειται για
μια εθιμοτυπία που ακολούθησε ο κ.
Αγγελούδης, ο οποίος σε δηλώσεις του
αρκετά συχνά χαρακτηρίζει τους
υπαλλήλους «συνεργάτες» στην προ-
σπάθεια για να βελτιωθεί η καθημερι-
νότητα στην πόλη. Έτσι, με ευθύνη των
υπηρεσιών και προκειμένου να μην
υπάρξουν κενά, το ρεπό θα δοθεί στους
εργαζόμενους τη Μεγάλη Πέμπτη ή την
τρίτη ημέρα του Πάσχα.

Δύο Βορειοελλαδίτες 
στις Επιτροπές της Βουλής

Ανακοινώθηκαν οι κοινοβουλευτικοί
εκπρόσωποι της ΝΔ στις διαρκείς Επι-
τροπές της Βουλής, εκ των οποίων δύο
είναι από τη Βόρεια Ελλάδα. Πρόκειται
για τον βουλευτή Φλώρινας Σταύρο Πα-
πασωτηρίου, ο οποίος είναι εκπρόσω-
πος στην Επιτροπή Κοινωνικών Υποθέ-
σεων, και για τον βουλευτή Έβρου
Σταύρο Κελέτση, ο οποίος είναι εκπρό-
σωπος στην Επιτροπή Δημόσιας Διοί-
κησης, Δημόσιας Τάξης και Δικαιοσύ-
νης. Να επισημάνουμε πως στον πρό-
σφατο ανασχηματισμό Δυτική Μακεδο-
νία και Ανατολική Μακεδονία/Θράκη
έμειναν χωρίς εκπροσώπηση. 
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«Εσείς φταίτε για 
την καθυστέρηση»

Στις ενστάσεις των δημοτών για τις
προτεινόμενες αυξήσεις στα ανταποδο-
τικά τέλη απέδωσε την καθυστέρηση
ψήφισης του δημοτικού προϋπολογι-
σμού ο δήμαρχος Λευκάδας Ξενοφών
Βεργίνης.

«Ας ρωτήσουν και τον εαυτό τους κά-
ποιοι, όχι όλοι. Η καθυστέρηση προήλθε
και από ενστάσεις πολιτών», δήλωσε επί
λέξει, δικαιολογώντας την καθυστέρηση
των δύο και πλέον μηνών στην ψήφιση
του προϋπολογισμού. Θέλοντας να εξη-
γήσει περισσότερο την κατάσταση, υπο-
στήριξε πως ο προϋπολογισμός του δή-
μου ήταν σε διαδικασία επεξεργασίας
με βάση επιλογή της παρούσας δημοτι-
κής αρχής, γιατί «δεν είχαμε πρόθεση
να φέρουμε έναν πλασματικό προϋπο-
λογισμό. Θέλαμε έναν προϋπολογισμό
που θα πλησιάζει στην πραγματικότητα
και την εφικτότητα. Αυτό μας οδήγησε
σε μια καθυστέρηση».

Τον τιμούν 
όπως του αξίζει

Η δημοτική
αρχή των Βρι-
λησσίων απο-
δεικνύει πως
ξέρει να τιμά
όσους υπηρέ-
τησαν πιστά
την πόλη. Έτσι,
η Αίθουσα Μουσών του Πνευματικού
Κέντρου του Δήμου Βριλησσίων θα με-
τονομαστεί σε αίθουσα «Τάκης Βουγι-
ουκλάκης» ως ένδειξη τιμής στη μνήμη
του πρώην προέδρου του δημοτικού
συμβούλιου της πόλης. 

Αυτό ανακοίνωσε ο δήμαρχος Βρι-
λησσίων Γιάννης Πισιμίσης, κατά την
εκδήλωση στη μνήμη του αείμνηστου
Βριλησσιώτη, που προσέφερε πολλά
τόσο στην Αυτοδιοίκηση όσο και στον
πολιτισμό.

Δεν ξέρουν τι θέλουν  
Τον απόλυτο παραλογισμό έχει να αντιμετωπίσει τις

τελευταίες μέρες ο δήμαρχος Αμαρουσίου Θόδωρος
Αμπατζόγλου, που βλέπει να ξεσηκώνεται θύελλα αν-
τιδράσεων ακόμα και για τα αυτονόητα. Το αυτονόητο
είναι ότι στην πρόσφατη συνεδρίαση του δημοτικού
συμβουλίου ο κ. Αμπατζόγλου έφερε θέμα την τροπο-
ποίηση του Οργανισμού Εσωτερικών Υπηρεσιών με
σκοπό τη δημιουργία υπηρεσίας Δημοτικής Αστυνομίας. Ωστόσο, αντί να δε-
χτεί επιθέσεις από την αντιπολίτευση ότι έχει καθυστερήσει σε σχέση με τους
υπόλοιπους δήμους της χώρας που έχουν επανασυστήσει τη Δημοτική Αστυ-
νομία εδώ και χρόνια και τώρα περιμένουν τους δημοτικούς αστυνομικούς
που εγκρίθηκαν από το ΑΣΕΠ, ήρθε αντιμέτωπος με τους εργαζόμενους
που… δεν θέλουν την καινούργια υπηρεσία!  Το παράδοξο είναι πως οι ίδιοι
εργαζόμενοι διαμαρτύρονταν όταν η δημοτική αρχή συνεργάστηκε με
ιδιωτική εταιρεία security επειδή ακριβώς ο δήμος δεν είχε Δημοτική
Αστυνομία… Λογικά, λοιπόν, γίνεται λόγος για… παραλογισμό! 

Ω
ς μια τεράστια επιτυχία της
δημάρχου Νατάσσας Κο-
σμοπούλου καταγράφεται

το γεγονός ότι η Ροδοδάφνη Πεν-
τέλης, το γνωστό Μέγαρο Δουκίσ-
σης Πλακεντίας, παραχωρείται
στον Δήμο Πεντέλης, όπως ανα-
κοίνωσε η Εταιρεία Ακινήτων Δη-
μοσίου ΑΕ (ΕΤΑΔ).

Η επισημοποίηση της παραχώ-
ρησης έγινε με την υπογραφή του
σχετικού παραχωρητηρίου την πε-
ρασμένη Δευτέρα 14 Απριλίου και
όπως επισημαίνεται στην ανακοί-
νωση της ΕΤΑΔ, η παραχώρηση
πραγματοποιείται με σκοπό ο Δή-
μος Πεντέλης να προβεί σε εργασίες μελετών, αδει-
οδότησης, αποκατάστασης και ανακαίνισης των εγ-
καταστάσεων του ακινήτου και του περιβάλλοντος
χώρου, μέσω χρηματοδότησης που θα εξασφαλί-
σει, προκειμένου να χρησιμοποιηθεί ως Κέντρο
Πολιτιστικών και Πνευματικών Δράσεων του δήμου
για τα επόμενα είκοσι χρόνια.

Στην τελετή υπογραφής του παραχωρητηρίου
παρέστησαν ο Κωστής Χατζηδάκης, αντιπρόεδρος
της κυβέρνησης, η Ηρώ Χατζηγεωργίου, διευθύ-
νουσα σύμβουλος της ΕΤΑΔ, καθώς και η δήμαρχος
Πεντέλης Νατάσσα Κοσμοπούλου.

Όπως είναι φυσικό, η κ. Κοσμοπούλου χαρακτή-
ρισε την παραχώρηση του Μεγάρου Δουκίσσης
Πλακεντίας στον δήμο ως μια ιστορική στιγμή και
μεγάλη νίκη για την πόλη. «Ένα εμβληματικό τοπό-
σημο της Αττικής, με τεράστια πολιτιστική και ιστο-
ρική αξία, περνά επιτέλους στα χέρια της τοπικής
κοινωνίας, με στόχο να αναγεννηθεί ως ζωντανό
Κέντρο Πολιτιστικών και Πνευματικών Δράσεων.
Δεσμευόμαστε να τιμήσουμε αυτή τη συμφωνία με
πράξεις και έργα που θα αναδείξουν το Μέγαρο σε
φάρο πολιτισμού, παιδείας και εξωστρέφειας για
ολόκληρη την Πεντέλη», συμπλήρωσε η δήμαρχος.

«Εξαφανισμένος» δήμαρχος  
Πολύ γρήγορα έχουν ξεκινήσει τα παράπονα για τον νέο
δήμαρχο Αιγάλεω Λάμπρο Σκλαβούνο, καθώς όλο και πε-
ρισσότεροι είναι αυτοί που τον χαρακτηρίζουν «εξαφανι-
σμένο» στα μηνύματα που στέλνουν στις ιστοσελίδες κοι-
νωνικής δικτύωσης αλλά και στα παράπονα που γίνονται
στις συνεδριάσεις του δημοτικού συμβουλίου.  Φαίνεται

πως λόγω της ιδιότητάς του ως δασκάλου που έχει υπηρετήσει τόσα χρόνια
στα σχολεία της πόλης περίμεναν πως από το ξεκίνημα της θητείας του θα
έβλεπαν κάποια ξεχωριστή φροντίδα για τα κτηριακά -και όχι μόνο- προβλή-
ματα που αντιμετωπίζουν. Ωστόσο, σε αυτό το πρώτο διάστημα διαπιστώνεται
πως όχι μόνο δεν έχουν διορθωθεί κάποια από τα προβλήματα αλλά αντίθετα
αυτά όλο και διογκώνονται. Δικαιολογημένα, λοιπόν, ζητούν από τον κ. Σκλα-
βούνο να βγει στην πόλη και να δει σε ποια κατάσταση βρίσκεται… 

Ψήφισε μόνο η παράταξη του δημάρχου 
Από σαράντα κύματα πέρασε ο προϋπολογισμός του Δή-

μου Κεντρικής Κέρκυρας πριν τελικά ψηφιστεί από το δημο-
τικό συμβούλιο. Καταρχάς κηρύχθηκε άκυρος από την Απο-
κεντρωμένη Διοίκηση Πελοποννήσου, Δυτικής Ελλάδας και
Ιονίου, μετά από προσφυγή στο άρθρο 152 Δημοτικής Παρά-
ταξης, λόγω υπερβολικής αύξησης στα ανταποδοτικά τέλη.
Ωστόσο, η ένσταση της δημοτικής αρχής κατά της απόφασης
της Αποκεντρωμένης έγινε αποδεκτή από το Συμβούλιο της

Επικρατείας και ο επίμαχος προϋπολογισμός επανήλθε στο δημοτικό συμβούλιο προς ψήφιση.
Παρά τον επείγοντα χαρακτήρα της ψήφισης, όλες οι παρατάξεις της αντιπολίτευσης απείχαν από τη συ-

νεδρίαση, με αποτέλεσμα ο προϋπολογισμός να εγκριθεί μόνον από την παράταξη του δημάρχου Στέφανου
Πουλημένου! Σημειώνεται ότι οι επικεφαλής των παρατάξεων είχαν ζητήσει και το επανέλαβαν στο ξεκίνη-
μα της συνεδρίασης να αναβληθεί η συζήτηση για 24 ώρες, ωστόσο, το αίτημα απορρίφθηκε και οι σύμβου-
λοι της αντιπολίτευσης αποχώρησαν.

Το όνειρο έγινε πραγματικότητα
στην Πεντέλη…

Διαξιφισμοί Δούκα -
Μπακογιάννη

Υψηλή θερμοκρασία έδειξε το θερμόμετρο
στη συνεδρίαση του δημοτικού συμβουλίου της
Αθήνας, με αφορμή τα πρόσφατα επεισόδια στα
Εξάρχεια. Η μομφή του πρώην δημάρχου και νυν
επικεφαλής της μείζονος μειοψηφίας Κώστα
Μπακογιάννη, ότι δηλαδή τα επεισόδια ήταν ανα-
μενόμενα και αποτέλεσμα της απόφασης Δούκα
να σταματήσει την ανάπλαση του λόφου του
Στρέφη, άναψε τα αίματα! Να σταματήσουν η το-
ξικότητα αλλά και η προβοκάτσια στον Δήμο
Αθηναίων ζήτησε ο δήμαρχος της πόλης Χάρης
Δούκας. «Σε λίγο θα μας πείτε ότι φταίμε εμείς
και για τη βόμβα στην Hellenic Train», είπε ο κ.
Δούκας, υπογραμμίζοντας ότι τα έργα συνεχί-
ζονται κανονικά στο Στρέφη.

Με την απορία θέλει να μας
αφήσει η Εθνική Αρχή Δια-
φάνειας (ΕΑΔ), καθώς δεν

δημοσιοποίησε, αρχικά, σε ποιον δήμο της
Αττικής διαπίστωσε παρανομίες για κατά-
ληψη κοινόχρηστου χώρου πρασίνου…
Από όσα γνωρίζουμε έως τώρα, η κατάλη-
ψη, που χρονολογείται πριν από το 2007,
έγινε από επιχείρηση που δραστηριοποιεί-
ται στην εκμετάλλευση γηπέδων ποδο-
σφαίρου. Τα στοιχεία έχουν πάει εδώ και
καιρό στον εισαγγελέα, ο οποίος προχώρη-
σε σε ποινική δίωξη κατά αιρετών και δη-
μοτικών υπαλλήλων δήμου, ενώ η επιχεί-
ρηση αποβλήθηκε από τους κοινόχρηστους
χώρους. Σύντομα θα έχουμε πλήρες ρε-
πορτάζ… 
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Κ
αβάτζα 4 δισ. ευρώ έχει ήδη
σχηματιστεί στον προϋπολογι-
σμό του α’ τριμήνου, γεγονός

που επιτρέπει στην κυβέρνηση, ανάλο-
γα με το διεθνές περιβάλλον, να διαθέ-
σει ένα σημαντικά υψηλό ποσό για φο-
ρολογικές ελαφρύνσεις και στοχευμέ-
νες ενισχύσεις κοινωνικών ομάδων.

Ανοίγματα προς την κοινωνία
Η πορεία εκτέλεσης του προϋπολογι-

σμού στο διάστημα Ιανουαρίου - Μαρτί-
ου διευρύνει περαιτέρω τα περι-
θώρια για την κυβέρνηση ώστε να
επιτύχει τους δημοσιονομικούς
στόχους αλλά και να κάνει ανοίγ-
ματα προς την κοινωνία με φόντο
τις εκλογές του 2027. Σύμφωνα με
τα στοιχεία του Γενικού Λογιστηρί-
ου του Κράτους, ο προϋπολογι-
σμός παρουσίασε πλεόνασμα

1,605 δισ. ευρώ έναντι στόχου για έλ-
λειμμα 2,364 δισ. ευρώ που είχε περι-
ληφθεί στην εισηγητική έκθεση του
προϋπολογισμού του 2025.

Αντιστοίχως το πρωτογενές πλεόνα-
σμα διαμορφώθηκε σε 4,493 δισ. ευρώ
έναντι στόχου 616 εκατ. ευρώ, ως απο-
τέλεσμα της ισχυρής αύξησης των κα-
θαρών εσόδων. Αξίζει να σημειωθεί ότι
περίπου 890 εκατ. ευρώ που εισπράχ-
θηκαν τον Μάρτιο αφορούν την πληρω-
μή της πρώτης δόσης του ΕΝΦΙΑ αλλά
και την πλήρη εξόφλησή του από εκα-
τοντάδες χιλιάδες φορολογούμενους.

«Χρυσός» μήνας ο Μάρτιος
Ισχυρό στήριγμα για τον προϋπολογι-

σμό αποτέλεσαν τα καθαρά έσοδα του α’
τριμήνου, τα οποία διαμορφώθηκαν στα
17,691 δισ. ευρώ, σημειώνοντας αύξηση
κατά 1,816 δισ. ευρώ ή 11,44%. Τα φορο-
λογικά έσοδα ανήλθαν σε 16,896 δισ.
ευρώ και ήταν αυξημένα κατά 1,83 δισ.
ευρώ, σημειώνοντας αύξηση κατά
12,1%. Ο Μάρτιος αποδείχθηκε «χρυ-

σός» μήνας για τα φορολογικά έσοδα,
τα οποία σημείωσαν υπέρβαση κατά
1,324 δισ. ευρώ λόγω της πληρωμής του
ΕΝΦΙΑ.

Από την άλλη πλευρά, μειωμένα κατά
315 εκατ. ευρώ ήταν τα έσοδα του Προ-
γράμματος Δημοσίων Επενδύσεων, τα
οποία διαμορφώθηκαν στο 1,32 δισ. ευ-
ρώ, γεγονός που σημαίνει ότι υπάρχει
ισχυρή δυναμική για να αυξηθούν ση-

μαντικά τους επόμενους μήνες λόγω
των συγχρηματοδοτούμενων προγραμ-
μάτων και του ποσού-ρεκόρ που θα δια-
θέσει φέτος στην οικονομία το υπουρ-
γείο Εθνικής Οικονομίας και Οικονομι-
κών. 

Μειώθηκαν οι δαπάνες 
του κρατικού προϋπολογισμού

Οι δαπάνες του κρατικού προϋπολο-

γισμού ήταν μειωμένες κατά 2,152 δισ.
ευρώ έναντι του στόχου και 781 εκατ.
ευρώ σε σχέση με πέρυσι. Με βάση τις
προσδοκίες για τα φορολογικά έσοδα
αλλά και τον προγραμματισμό των δα-
πανών της φετινής χρονιάς, το οικονο-
μικό επιτελείο της κυβέρνησης έχει ήδη
σημαντικά περιθώρια για να προχωρή-
σει σε σημαντικές παροχές την επόμενη
χρονιά. Σε κάθε περίπτωση, τα μεγέθη
του α’ εξαμήνου θα καθορίσουν και το
μέγεθος των παροχών που θα ανακοι-
νώσει ο πρωθυπουργός Κυριάκος Μη-
τσοτάκης τον Σεπτέμβριο από τη Διεθνή
Έκθεση Θεσσαλονίκης. 

Γράφει 
o Λουκάς  

Γεωργιάδης
loukas1972@gmail.com
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«Αέρας» 4 δισ. ευρώ
στον προϋπολογισμό 

Αμετάβλητα τα κριτήρια για χορηγήσεις δανείων
Η «καταιγίδα» Τραμπ και η αβεβαιότητα στις διε-

θνείς αγορές έχουν κάνει ήδη την πρώτη σημαντική
ζημιά στην πραγματική οικονομία, καθώς οι επιχει-
ρήσεις φοβούνται να δανειστούν για να επενδύ-
σουν, ενώ την ίδια στιγμή τα κριτήρια και οι όροι χο-
ρήγησης πιστώσεων δεν έχουν αλλάξει.

Σύμφωνα με τα στοιχεία της Τραπέζης της Ελλά-
δος, κατά το α’ τρίμηνο του έτους τα κριτήρια χορή-
γησης δανείων προς τις επιχειρήσεις παρέμειναν
αμετάβλητα, ενώ οι συνολικοί όροι χορήγησης επι-
χειρηματικών δανείων έγιναν πιο χαλαροί. Η πτώση
των επιτοκίων δεν φαίνεται να έχει περάσει στις

επιχειρήσεις, οι οποίες ωστόσο φαίνεται να είναι
πολύ διστακτικές για να εκτεθούν στον δανεισμό με
βάση τις διεθνείς συνθήκες. Η συνολική ζήτηση για
επιχειρηματικά δάνεια παρέμεινε σχεδόν αμετά-
βλητη. Από την άλλη, προκαλεί εντύπωση το γεγο-
νός ότι οι συνολικοί όροι χορήγησης δανείων έγιναν
πιο αυστηροί για τα στεγαστικά δάνεια, ενώ παρέ-
μειναν αμετάβλητοι για τα καταναλωτικά δάνεια κα-
τά το α’ τρίμηνο του 2025.

Κατά το α’ τρίμηνο του 2025 τα κριτήρια χορήγη-
σης δανείων προς τις μη χρηματοπιστωτικές επιχει-
ρήσεις (ΜΧΕ) παρέμειναν αμετάβλητα σε σχέση με

το δ’ τρίμηνο του 2024, εξέλιξη σύμφωνη με τις
προσδοκίες που είχαν διατυπωθεί στην έρευνα του
προηγούμενου τριμήνου. Επιπλέον, οι τράπεζες
εκτιμούν ότι τα κριτήρια θα παραμείνουν αμετάβλη-
τα και κατά τη διάρκεια του β’ τριμήνου του 2025.
Τέλος, οι συνολικοί όροι χορήγησης δανείων προς
τις ΜΧΕ έγιναν πιο χαλαροί σε σχέση με το δ’ τρίμη-
νο του 2024, καθώς η βελτίωση της ρευστότητας των
τραπεζών, οι πιέσεις από τον ανταγωνισμό και η φε-
ρεγγυότητα των δανειοληπτών συνέβαλαν στη μεί-
ωση του περιθωρίου των τραπεζών κυρίως για τα
συνήθη δάνεια.

Απογείωση των φορολογικών εσόδων το α’ τρίμηνο 
- Οι περισσότεροι φορολογούμενοι εξόφλησαν 

εφάπαξ τον ΕΝΦΙΑ
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Απαισιοδοξία από τους αμπελοκαλλιεργητές για τη συγκομιδή του 2025 
Μετά από δυο ισχνές παραγωγικά χρονιές, οι προοπτικές

για τη συγκομιδή του 2025, μετά την επέλαση του πρώτου
κύματος του παγετού στις 19 προς 20 Μαρτίου και του δεύτε-
ρου κύματος στις 9 προς 10 Απριλίου, προκαλούν έντονη
απαισιοδοξία στους αμπελοκαλλιεργητές σε αρκετές περιο-
χές της χώρας, σε πολλές από τις οποίες η εκτίμηση της ζη-
μίας ανέρχεται και στο 100%.

Για να υπάρξει ασφαλής προσδιορισμός της έκτασης της
ζημιάς, η οποία μεσοσταθμικά εκτιμάται στο 50%, θα πρέπει
να παρέλθει το επόμενο δεκαπενθήμερο όταν θα φανεί εάν
και οι αντικαταστάτες οφθαλμοί κάηκαν από τον παγετό.

Οι περιοχές με τη μεγαλύτερη καταστροφή είναι οι πε-
ριοχές του Δύστου και του Καρύστου-Μαρμαρίου στη νό-
τια Εύβοια, από τη Βοιωτία τα Δερβενοχώρια και οι περιο-

χές που διασχίζουν οι ποταμοί Ασωπός και Μόρνος (Ασω-
πία, Άρμα, Καλλιθέα) και από τη Νεμέα η ορεινή περιοχή

του Ασπρόκαμπου και η περιοχή προς το Ψάρι. Ποσοστά
ζημιών στο 50% καταγράφουν η Ανατολική Αττική (Σπάτα,
Κορωπί, Παιανία, Μαρκόπουλο), η υπόλοιπη περιοχή της
Νεμέας και η περιοχή του Τυρνάβου, περιοχές στις οποίες
το επόμενο χρονικό διάστημα με την άνοδο της θερμοκρα-
σίας θα εκτιμηθεί το μέγεθος της προσβολής του παγετού.
Οι οικονομικές επιπτώσεις στον αμπελουργικό πληθυσμό
είναι το μεγάλο και πρώτιστο θέμα που θα πρέπει να αντι-
μετωπιστεί και πέραν των αποζημιώσεων του ΕΛΓΑ, όμως
και από την πλευρά των οινοποιείων υπάρχει έντονη απαι-
σιοδοξία σχετικά με την επάρκεια του όγκου παραγωγής
οίνου για την εξυπηρέτηση των εμπορικών τους αναγκών,
η οποία το 2024 υποκαταστάθηκε από εισαγωγές οίνων
που είχαν εκρηκτική άνοδο.
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Μ
ε γοργούς ρυθμούς προχωρούν
οι εργασίες για την κατασκευή
του Flyover στη Θεσσαλονίκη,

του εντυπωσιακού οδικού έργου, συνολι-
κού μήκους 13,5 χλμ, με 4 λωρίδες κυκλο-
φορίας ανά κατεύθυνση, 3 υπόγειες σή-
ραγγες και 10 γέφυρες, έργο που κατα-
σκευάζεται σύμφωνα με τα πιο σύγχρονα

διεθνή πρότυπα.
Κατά την επίσκεψή του στο εργοτά-

ξιο, ο υπουργός Υποδομών και Μετα-
φορών Χρίστος Δήμας συνομίλησε με
εργαζόμενους και διαπίστωσε και ο
ίδιος την κατασκευαστική πρόοδο

που έχει επιτευχθεί, ενώ υπογράμμισε
πως σε περίπου δύο χρόνια ο νέος
υπερσύγχρονος αυτοκινητόδρομος θα

παραδοθεί για χρήση.
Για την κατασκευή του αυτοκινητοδρό-

μου έχουν αναπτυχθεί εννέα παράλληλα
εργοτάξια και ο κ. Δήμας τόνισε πως πρό-
κειται για ένα πραγματικά πρωτοποριακό
και καινοτόμο έργο για τα ελληνικά δεδο-
μένα που θα βοηθήσει πολύ στην πιο ομαλή
ροή της κυκλοφορίας. Το έργο, προϋπολο-
γισμού 370 εκατ. ευρώ, κατασκευάζεται
μέσω ΣΔΙΤ και το σημαντικό είναι ότι την
ώρα που είναι σε εξέλιξη αυτά τα έργα στη
Θεσσαλονίκη, η πόλη λειτουργεί κανονικά.

Στη συνέχεια ο υπουργός επισκέφθηκε
και το εργοτάξιο της Πυλαίας για την επέ-
κταση του μετρό προς την Καλαμαριά, ενώ
πραγματοποίησε και σύσκεψη με όλους
τους εμπλεκόμενους φορείς στα γραφεία
της Ελληνικό Μετρό στην πόλη.

Πέντε νέοι σταθμοί
«Οι Θεσσαλονικείς και οι επισκέπτες

έχουν αγκαλιάσει το μέσο. Από πλευράς
μας στόχος είναι να προχωρήσουμε όσο το
δυνατόν πιο γρήγορα και στην παράδοση
των πέντε σταθμών προς την Καλαμαριά.
Όπως όλα δείχνουν, η επέκταση του μετρό
Θεσσαλονίκης προς την Καλαμαριά θα γί-
νει μέχρι τον Φεβρουάριο του 2026», τόνι-

σε ο κ. Δήμας, επισημαίνοντας πως στόχος
του υπουργείου είναι το μετρό να διευρύ-
νεται, να εντάσσονται νέες περιοχές και να
μπορέσει να βοηθήσει ακόμη περισσότερο
τους μετακινούμενους.

Το έργο της επέκτασης βρίσκεται σε
προχωρημένη φάση κατασκευής και περι-
λαμβάνει πέντε νέους σταθμούς, Νομαρ-

χία, Καλαμαριά, Αρετσού, Νέα Κρήνη και
Μίκρα. Το μήκος της υπόγειας γραμμής θα
καλύπτει 4,78 χλμ και με την ολοκλήρωση
της επέκτασης προς Καλαμαριά, αναμένε-
ται να εξυπηρετούνται καθημερινά 63.000
επιβάτες, να κυκλοφορούν καθημερινά
περίπου 12.000 ΙΧ οχήματα λιγότερα, επι-
φέροντας αντίστοιχα μείωση των ρύπων

CO2 κατά 43 τόνους ημερησίως.
Η απόσταση από τον σταθμό της Μίκρας

μέχρι το κέντρο της Θεσσαλονίκης αναμέ-
νεται να καλύπτεται σε μόλις 15 λεπτά και
το έργο αυτό πρόκειται να αναβαθμίσει
συγκοινωνιακά και περιβαλλοντικά τον
Δήμο Καλαμαριάς, βελτιώνοντας αισθητά
την καθημερινότητα των πολιτών.

Αυτοψία Χρίστου Δήμα
σε Flyover και μετρό 

Ο υπουργός Υποδομών και Μεταφορών
επισκέφτηκε ένα από τα επτά εργοτάξια
κατασκευής του αυτοκινητοδρόμου,
ενώ βρέθηκε και στα έργα επέκτασης
του μετρό προς την Καλαμαριά, καθώς
και στα γραφεία της Ελληνικό Μετρό

Γράφει 
η Ρεγγίνα 

Σαβούρδου
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Το δίκτυο πέρασε με επιτυχία τα δύο crash tests αντοχής του ενόψει του Πάσχα
Υπαρκτός παραμένει ο κίνδυνος ενός «black out»

κατά τις ημέρες του Πάσχα, στο ενδεχόμενο υπερπα-
ραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας από τις Ανανεώσιμες
Πηγές Ενέργειας συνδυαστικά με τη χαμηλή ζήτηση
που παρατηρείται τις ημέρες αυτές, με τον ΑΔΜΗΕ, τον
ΔΕΔΔΗΕ αλλά και τη Ρυθμιστική Αρχή Αποβλήτων
Ενέργειας και Υδάτων να κάνουν ασκήσεις επί χάρτου,
για να αποφευχθεί ένα δυσμενές σενάριο. Ήδη έχουν
πραγματοποιηθεί δύο τεστ αντοχής του συστήματος
ηλεκτρικής ενέργειας ενόψει του Πάσχα, με τους εμ-
πλεκόμενους φορείς να παραμένουν αισιόδοξοι λόγω
του αποτελέσματος. Τις δύο τελευταίες Παρασκευές, ο
ΑΔΜΗΕ είχε ζητήσει από τους μικρούς παραγωγούς

ΑΠΕ, οι οποίοι δεν μπορούν να ελέγξουν εξ αποστά-
σεως την παραγωγή τους, να βρίσκονται σε ετοιμότη-
τα και να προχωρούν, εφόσον τους ζητηθεί από τον
ΔΕΔΔΗΕ, σε μείωση της παραγωγής τους μεταξύ
11.00 και 16.00, μάλιστα τους προειδοποιούσε ότι σε
περίπτωση μη συμμόρφωσης θα βρίσκονταν αντιμέ-
τωποι με πρόστιμα που κυμαίνονται από 500 έως
1.500 ευρώ ανά MWh. Σύμφωνα με πληροφορίες,
υπήρξε ανταπόκριση στο κάλεσμα, με τη συμμετοχή
το Σαββατοκύριακο 12-13 Απριλίου να ξεπερνά το
90%. Η εικόνα που διαμορφώνεται δείχνει αντοχή στο
σύστημα, με τους διαχειριστές να αισιοδοξούν για τις
ημέρες του Πάσχα.

Σ
ε επίπεδα ρεκόρ κινήθηκε το
πρώτο τρίμηνο του έτους σε ό,τι
έχει να κάνει με την κατανάλωση

φυσικού αερίου στη χώρα μας, παρά το
γεγονός ότι τον Μάρτιο ανακόπηκε η αυ-
ξητική τάση που παρουσίαζαν ο Ιανουά-
ριος και ο Φεβρουάριος, λόγω της χρή-
σης του στην παραγωγή ηλεκτρικής

ενέργειας.
Σύμφωνα με την ανάλυση του

Green Tank, αλλά και τα τελευταία
διαθέσιμα στοιχεία του ΔΕΣΦΑ, ει-
δικά τους δύο πρώτους μήνες του
2025 σημειώθηκαν ιστορικά υψηλά,
με την αύξηση να παρουσιάζεται
κυρίως στην παραγωγή ηλεκτρι-
σμού και τα δίκτυα διανομής, σε αν-

τίθεση με τη βιομηχανία, όπου σημείωσε
πτώση στη χρήση. Έτσι, αθροιστικά το
πρώτο τρίμηνο του 2025, η συνολική κα-
τανάλωση αερίου ήταν 20,86 TWh, η υψη-
λότερη συγκριτικά με το ίδιο τρίμηνο
όλων των προηγούμενων ετών. 

Πρόκειται για μια αύξηση της τάξεως
άνω του 28% σε σχέση με το αντίστοιχο
τρίμηνο του 2024. Από τη χρήση του αε-
ρίου, ο ηλεκτρισμός κάλυψε πάνω από το
60% (63,9% ή 13,33 TWh) των αναγκών του
με φυσικό αέριο, ακολούθησαν τα δίκτυα

με μερίδιο 25,9% και τέλος η βιομηχανία
με 10,2% ή 2,13 TWh.

Μηδενικές εξαγωγές 
Τη στιγμή που οι συνολικές εισαγωγές

τον Μάρτιο έφτασαν τις 5,3 ΤWh, οι εξα-
γωγές από τον IGB (Interconnector Gre-
ece-Bulgaria) με σημείο εξόδου την Κο-
μοτηνή και από το Σιδηρόκαστρο ήταν
μηδενικές. Με συνολικά 2,94 ΤWh, πρώ-
τη πηγή εισαγωγών ήταν το υγροποιημέ-
νο φυσικό αέριο (LNG) από την πύλη της
Αγίας Τριάδας, ενώ από την πύλη της Αμ-
φιτρίτης δεν καταγράφηκαν εισαγωγές,
εξαιτίας τεχνικού προβλήματος που αν-
τιμετωπίζει ο τερματικός σταθμός.

Χαμηλότερες ήταν οι εισαγωγές από
την πύλη του Σιδηροκάστρου (1,43 ΤWh)

και μάλιστα ήταν οι δεύτερες χαμηλότε-
ρες της πενταετίας για τον μήνα Μάρτιο,
μετά το 2023 (0,28 ΤWh). Ακόμα χαμηλό-
τερες ήταν οι εισαγωγές του αζέρικου αε-
ρίου από τον ΤΑΡ μέσω της πύλης της Νέ-
ας Μεσημβρίας με 0,92 ΤWh.

Σε επίπεδο τριμήνου, οι συνολικές ει-
σαγωγές αερίου ήταν 21,05 ΤWh, με
πρώτη πηγή εισαγωγής το LNG από τις
δύο πύλες εισόδου (Αγία Τριάδα και Αμ-
φιτρίτη) με μερίδιο 52,2%, δεύτερη πηγή
ήταν το ρωσικό αέριο από την πύλη του
Σιδηροκάστρου με 35,1% (7,4 ΤWh), ενώ
ακολούθησε το αζέρικο αέριο με μερίδιο
12,7% (2,67 ΤWh).

Η εξάρτηση από τη Ρωσία
Το φυσικό αέριο που προέρχεται από

τη Ρωσία εισάγεται στη χώρα μέσω δια-
φορετικών μορφών, είτε σε αέρια μορ-
φή μέσω του αγωγού Turkstream από
την πύλη Σιδηροκάστρου, είτε σε μορφή
υγροποιημένου ορυκτού αερίου (LNG).
Για πρώτη φορά εισαγωγές ρωσικού
LNG καταγράφηκαν τον Οκτώβριο του
2022.

Στα μισά του 2023, το ρωσικό αέριο
συνολικά (από αγωγό και LNG) αποτέ-
λεσε την πρώτη πηγή εισαγωγών, αντι-
στρέφοντας την τάση που υπήρχε μετά
την εισβολή της Ρωσίας στην Ουκρανία
και μέχρι τότε, όταν το LNG από τις υπό-
λοιπες χώρες κατείχε την πρωτιά. Η τά-
ση αυτή διατηρήθηκε για όλους τους
επόμενους μήνες, έως και τον Οκτώ-
βριο του 2024. 

Έναν μήνα μετά, τον Νοέμβριο, το ρω-
σικό αέριο έπεσε στη δεύτερη θέση, κάτι
το οποίο συνεχίζεται μέχρι και τον Μάρ-
τιο του 2025.

Έφτασε στα 20,86 TWh, σημειώνοντας αύξηση πάνω από 28% 
σε σχέση με την αντίστοιχη περσινή περίοδο
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Ιστορικό ρεκόρ
στην κατανάλωση 
του φυσικού αερίου
το α’ τρίμηνο του 2025

Γράφει 
o Κώστας
Νούσης

knusis@yahoo.gr
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Jumbo: Αυξημένες 8% 
οι πωλήσεις του ομίλου 
το α’ τρίμηνο - Πτώση τον Μάρτιο

Μειωμένες κατά 2% ήταν οι πωλήσεις
της Jumbo τον Μάρτιο του 2025 σε σύγκρι-
ση με τον αντίστοιχο περσινό μήνα. Από
την άλλη πλευρά οι πωλήσεις του ομίλου
ήταν αυξημένες κατά 8% σε σχέση με το
αντίστοιχο περσινό διάστημα. Μια πρώτη
εκτίμηση της διοίκησης του ομίλου για τη
συνολική πορεία των οικονομικών μεγε-
θών για το 2025 θα περιλαμβάνεται στην
ανακοίνωση των ετήσιων οικονομικών
αποτελεσμάτων για τη χρήση 2024 που
έχει προγραμματιστεί για τις 28 Απριλίου.
Παράλληλα, ο κύκλος εργασιών, κατά το
πρώτο 15ημερο του Απριλίου, δείχνει μια
θετική εξισορρόπηση του ρυθμού αύξη-
σης των πωλήσεων μετά την προσωρινή
ημερολογιακή αναστάτωση που προκάλε-
σαν τον Μάρτιο οι πρώιμες καταναλωτικές
ανάγκες των Αποκριών 2025.

Profile: Η Valletta Credit
επιλέγει το Finuevo Core

Την υλοποίηση της τραπεζικής λύσης
Finuevo Core στη Valletta Credit Finan-
ce Corporation Ltd, για την αναβάθμιση
και αυτοματοποίηση των διαδικασιών
των τραπεζικών πληρωμών και τη δια-
χείριση των back-office εργασιών, με
ενσωμάτωση νέων τεχνολογικών δυνα-
τοτήτων, ανακοίνωσε η Profile. Η λύση
επιτρέπει στη Valletta Credit Finance
Corporation Ltd να παρέχει στους πελά-
τες της τη δυνατότητα να πραγματοποι-
ούν πληρωμές και μεταφορές μέσω των
υφιστάμενων λογαριασμών τους. Η Val-
letta Credit Finance Corporation Ltd εί-
ναι ο κορυφαίος εκδότης καρτών πλη-
ρωμών με έδρα τη Μάλτα, προσφέρον-
τας εξατομικευμένες χρηματοοικονομι-
κές λύσεις σε καταναλωτές και εταιρι-
κούς πελάτες σε ολόκληρο τον κόσμο. Ο
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Την επιτυχή ολοκλήρωση της εξαγοράς των δραστηριοτήτων της Foot Locker
στην Ελλάδα και τη Ρουμανία ανακοίνωσε ο Όμιλος Fourlis, σηματοδοτώντας
ένα σημαντικό ορόσημο στη στρατηγική συνεργασία του με τη Foot Locker. Σύμ-
φωνα με σχετική ανακοίνωση, η εξαγορά περιλαμβάνει τη μεταβίβαση έξι υφι-
στάμενων καταστημάτων της Foot Locker -τριών στην Ελλάδα και τριών στη
Ρουμανία- και το ηλεκτρονικό κατάστημα στην Ελλάδα, τα οποία πλέον λειτουρ-
γούν υπό τη διαχείριση του Ομίλου Fourlis. Η εξαγορά εντάσσεται στο πλαίσιο
των συμφωνιών αδειοδότησης που υπεγράφησαν μεταξύ του Ομίλου Fourlis και
της Foot Locker τον Αύγουστο του 2024 και βάσει των οποίων ο όμιλος διαθέτει
τα αποκλειστικά δικαιώματα για την ανάπτυξη του δικτύου καταστημάτων Foot
Locker σε οκτώ χώρες της Νοτιοανατολικής Ευρώπης: Ελλάδα, Ρουμανία, Βουλγαρία, Κύπρο, Σλοβενία, Κροατία, Βοσνία & Ερζεγο-
βίνη και Μαυροβούνιο.

Fourlis: Ολοκληρώθηκε η εξαγορά της Foot Locker σε Ελλάδα και Ρουμανία

Η Metlen ενισχύει την παρουσία της μέσω ΑΠΕ στην Ιταλία
Η Metlen ενισχύει περαιτέρω την
παρουσία της στις ΑΠΕ στην Ιταλία
με δύο νέα φωτοβολταϊκά έργα
που συνδέθηκαν με το δίκτυο
υψηλής τάσης και πλέον βρίσκον-
ται σε λειτουργία. Τα φωτοβολταϊ-
κά πάρκα Carcarello και Tarquinia
στο Lazio αποτελούν ένα σημαντι-
κό ορόσημο για τη Metlen, ενι-
σχύοντας τη δέσμευσή της για την
ανάπτυξη καθαρών ενεργειακών υποδομών. Η ανάπτυξη
των δύο φωτοβολταϊκών έργων περιλάμβανε την κατα-
σκευή της πρώτης υποδομής μέσης/υψηλής τάσης στην

περιοχή, με τα δύο πάρκα να συνδέ-
ονται απρόσκοπτα στο εθνικό δίκτυο
υψηλής τάσης των 150 kV μέσω κοι-
νής υποσταθμικής εγκατάστασης.
Με συνολική ισχύ 51 MWp τα δύο
πάρκα θα παράγουν ετησίως 89 GWh
ανανεώσιμης ενέργειας, καλύπτον-
τας τις ανάγκες περίπου 24.700 νοι-
κοκυριών. Αυτή η επιτυχία αποτελεί
απόδειξη της άριστης συνεργασίας

ανάμεσα στις ιταλικές και τις ελληνικές ομάδες μας, των
οποίων η τεχνογνωσία και η αφοσίωση ωθούν τη Metlen
μπροστά στην παγκόσμια ενεργειακή μετάβαση.

Ο
κτώ φωτοβολταϊκοί σταθμοί
συνολικής ισχύος 882,4 MW
της MORE, θυγατρικής του Ομί-

λου Motor Oil, και της ΔΕΗ Ανανεώσι-
μες, 100% θυγατρικής του Ομίλου ΔΕΗ,
έλαβαν οριστική προσφορά σύνδεσης
με το δίκτυο, ένα καθοριστικό βήμα στη
διαδικασία αδειοδότησης. Συγκεκριμέ-
να, οι δύο εταιρείες θα κατασκευάσουν
έξι φωτοβολταϊκά πάρκα συνολικής
ισχύος 742,4 MW στην Περιφερειακή
Ενότητα Κοζάνης, ένα φωτοβολταϊκό
πάρκο ισχύος 92 MW στο Κιλκίς και ένα
ακόμη ισχύος 48 MW στην Περιφερει-
ακή Ενότητα Σερρών. Αξίζει να σημει-
ωθεί ότι κοινά έργα 300 MW των δύο
εταιρειών έχουν ήδη λάβει όρους σύν-
δεσης, ενώ το προσεχές διάστημα ανα-
μένεται να λάβουν Οριστική Προσφορά Σύνδεσης και άλλα
έργα 311 MW των δύο εταιρειών. Η παραγόμενη ηλεκτρική
ενέργεια θα αξιοποιηθεί για την ενίσχυση της ελληνικής βιο-
μηχανίας μέσω διμερών συμβάσεων αγοράς ενέργειας (P-
PAs), αλλά και για τη στήριξη των αγροτών που συμμετέχουν
στο πρόγραμμα «Γαία», το ειδικό αγροτικό τιμολόγιο που

στοχεύει στην ενίσχυση της αγροτικής δραστηριότητας μέ-
σω της παροχής φθηνών τιμολογίων ρεύματος. Σημειώνεται
ότι οι φωτοβολταϊκοί σταθμοί στην Περιφερειακή Ενότητα
Κοζάνης δεν συμπεριλαμβάνονται στα φωτοβολταϊκά συνο-
λικής ισχύος 2.130 MW, που ήδη κατασκευάζει ο Όμιλος
ΔΕΗ στη Δυτική Μακεδονία στα πρώην λιγνιτικά πεδία.

ΔΕΗ Ανανεώσιμες και MORE 
με οκτώ έργα 882,4 MW στη Μακεδονία

Επιμέλεια: Αμαλία Κάτζου
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T
ην ώρα που παραδοσιακές δυνάμεις του ελληνι-
κού ποδοσφαίρου από την επαρχία δείχνουν να
αναγεννιούνται, υπάρχουν άλλες που είναι ένα

βήμα από το χείλος της καταστροφής. Μερικά 24ωρα
μετά τους πανηγυρισμούς ανόδου της Λάρισας, το με-
γάλο παιχνίδι μπροστά σε χιλιάδες κόσμου της Καλαμά-

τας και την πανάξια άνοδο της Κηφισιάς,
έρχεται η Παναχαϊκή να εκπέμψει SOS,
καθώς είναι ένα βήμα από τη διάλυση. 

Η ομάδα της Πάτρας βρίσκεται σε ένα
από τα πλέον κρίσιμα «σταυροδρόμια»
της ιστορίας της, καθώς, όπως ενημέρω-
σε σε επίσημη ανακοίνωσή της, δεν είναι
σε θέση να αποπληρώσει μέσα σε δέκα
εργάσιμες το ποσό που επιδικάστηκε

από το διαιτητικό δικαστήριο μετά τις προσφυγές των
Κολοβούρη, Μπαξεβάνου, Κοζορώνη, Κωστούλα και
Παπατόλιου κι έτσι οδηγείται προς αποβολή από το
πρωτάθλημα της Super League 2.

Οι πέντε πρώην ποδοσφαιριστές της αχαϊκής ομάδας
πρέπει να αποπληρωθούν ένα ποσό που φτάνει συνολι-
κά τις 120.000 ευρώ, όμως ο σύλλογος δεν είναι σε θέση
να δώσει αυτά τα λεφτά από τη στιγμή που εδώ και καιρό

έχει σταματήσει η χρηματοδότηση από τους μετόχους
της Παναχαϊκής.

Αναλυτικά η ανακοίνωση της πατρινής ΠΑΕ: «Η ΠΑΕ
Παναχαϊκή ενημερώνει ότι βγήκαν οι αποφάσεις από το
διαιτητικό δικαστήριο για τις προσφυγές των ποδοσφαι-
ριστών Κολοβούρη, Μπαξεβάνου, Κοζορώνη, Κωστού-
λα, Παπατόλιου.

Αυτή η εξέλιξη είναι καταδικαστική για την ομάδα
μας, καθώς, όπως έχουμε γνωστοποιήσει τόσο στον νο-
μικό εκπρόσωπο των ποδοσφαιριστών όσο και στον κό-
σμο μας, δεν υπάρχει η οικονομική δυνατότητα απο-
πληρωμής των προσφυγών, καθώς το ποσό που απαι-

τείται φτάνει τις 120.000 ευρώ. Η χρηματοδότηση της
ΠΑΕ από τους μετόχους έχει σταματήσει ήδη εδώ και
καιρό, κάτι επίσης γνωστό. Η Παναχαϊκή εντός δέκα ερ-
γάσιμων ημερών θα αποβληθεί από το πρωτάθλημα,
καθώς οι συγκεκριμένοι ποδοσφαιριστές πίεσαν προς
αυτή την κατεύθυνση και τους λόγους τους γνωρίζουν
καλύτερα οι ίδιοι.

Εμείς από την πλευρά μας είχαμε αναγνωρίσει τις
οφειλές και είχαμε ξεκαθαρίσει ότι ο μόνος τρόπος για
να πληρωθούν ήταν να σωθεί η ομάδα είτε βαθμολογι-
κά, όπου πλέον είχε βάσιμες ελπίδες μετά τα τελευταία
αποτελέσματα, είτε δικαστικά, που επίσης είχε αρκετές
πιθανότητες.

Όλα αυτά με δεδομένο ότι η ΠΑΕ θα άλλαζε χέρια στο
σενάριο που παρέμενε στην κατηγορία. Δυστυχώς όμως
οι πέντε πρώην ποδοσφαιριστές μας είχαν διαφορετική
άποψη και καταδικάζουν την Παναχαϊκή σε εξωαγωνι-
στικό υποβιβασμό.

ΥΓ.: Η μία αλήθεια είναι ότι οφείλουμε, μία άλλη αλή-
θεια είναι το τι κρύβεται πίσω από αυτή την ιστορία για
να αποβληθεί η Παναχαϊκή. Ενημερώνουμε άπαντες ότι
όλοι έχουν σκελετούς κρυμμένους στις ντουλάπες
τους».

Σε αντίθεση με τη Λάρισα, την Καλαμάτα 
και δυνάμεις της περιφέρειας

που ενισχύονται, η Παναχαϊκή είναι ένα βήμα
πριν από τη διάλυση. Αν δεν πληρώσει

120.000 ευρώ σε δέκα ημέρες, 
θα αποβληθεί από το πρωτάθλημα

Γράφει 
o Χρήστος
Γιαννούλης

Ώρα μηδέν για την Παναχαϊκή



«Μάχη» 
για έναν 15χρονο

Λεβερκούζεν, Πάρμα, Λίβερπουλ, Μάντσεστερ
Σίτι, Μπράιτον και Βόλφσμπουργκ διεκδικούν το
νέο μεγάλο ταλέντο του ποδοσφαίρου του Ισημε-
ρινού, Γιόαν Μαρτίνεζ. Σύμφωνα με την αθλητική
ιστοσελίδα Teamtalk, οι ομάδες αυτές διεκδι-
κούν τα δικαιώματα του 15χρονου μέσου της Ιν-
τεπεντιέντε ντελ Βάλε, ο οποίος έχει εντυπωσιά-
σει τους ανιχνευτές των ευρωπαϊκών ομάδων με
τις δυνατότητές του.

Ο λόγος στη Δικαιοσύνη

Τις θέσεις του γύρω από όσα διαδραματίστη-
καν στο «Γ. Καραϊσκάκης» μετά το τέλος του αγώ-
να Ολυμπιακός-ΑΕΚ μετέφερε ο ισχυρός άνδρας
της «κιτρινόμαυρης» ΠΑΕ Μάριος Ηλιόπουλος.
Ο πρόεδρος της ΑΕΚ ήταν καλεσμένος στην εκ-
πομπή «Δίκη στον ΣΚΑΪ», όπου αναφέρθηκε σε
συγκεκριμένα περιστατικά και κατέθεσε τη δική
του μαρτυρία. Όπως ανέφερε, τα πάντα έχουν
πάρει τον δρόμο της Δικαιοσύνης. 

Έσκασε η βόμβα
με Σκουμπάκη

Μία από τις μεγαλύτερες, αν όχι τη μεγα-
λύτερη μεταγραφή στην ιστορία του τμήμα-
τος της ανδρικής υδατοσφαίρισης ετοιμάζε-
ται ολοκλήρωσε ο Ερασιτέχνης Παναθηναϊ-
κός. Με προσωπικές ενέργειες του υποψή-
φιου προέδρου του Ερασιτέχνη και νυν αντι-
προέδρου Δημήτρη Βρανόπουλου, οι «πρά-
σινοι» ένταξαν στο δυναμικό τους τον κορυ-
φαίο ίσως αμυντικό στο παγκόσμιο πόλο
Δημήτρη Σκουμπάκη.

Τζάμπολ στα πλέι οφ 
με Μπακς

Με την πρώτη αναμέτρηση των Ιντιάνα Πέισερς
με τους Μιλγουόκι Μπακς θα ανοίξει το Μεγάλο
Σάββατο (19/4) η αυλαία των πλέι οφ του NBA για
την περίοδο 2024-25. Η ομάδα του Γιάννη Αντε-
τοκούνμπο, που ολοκλήρωσε την κανονική πε-
ρίοδο στην πέμπτη θέση της Ανατολής, θα προ-
σπαθήσει να «σπάσει» με το… καλημέρα το πλε-
ονέκτημα έδρας των Πέισερς.

Χωρίς Έλληνα διαιτητή
Μετά από μια ενδελεχή διαδικασία, η επιτροπή διαιτητών
της FIFA ανακοίνωσε τους διαιτητές για το Παγκόσμιο Κύ-
πελλο συλλόγων 2025, το οποίο θα διεξαχθεί από τις 15 Ιου-
νίου έως τις 13 Ιουλίου στις Ηνωμένες Πολιτείες. Συνολικά
117 διαιτητές αγώνων -35 διαιτητές, 58 βοηθοί διαιτητές και
24 διαιτητές VAR- από 41 ομοσπονδίες μέλη -κανένας από
την Ελλάδα- θα αναλάβουν τους αγώνες.
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Το σήκωσε η Πράγα

Τ
ον πρώτο από τους δυο τελι-
κούς θα δώσει απόψε στις
21.00 ο ΠΑΟΚ. Οι Θεσσαλονι-

κείς πέταξαν από χθες για τη Χώρα
των Βάσκων, όπου θα αντιμετωπί-
σουν απόψε την Μπιλμπάο στην
πρώτη από τις δυο αναμετρήσεις
που θα κρίνουν το ποιος θα κατακτή-
σει το FIBA Europe Cup.

Ο προπονητής του «δικεφάλου του
Βορρά» Μάσιμο Καντσελιέρι είναι
στην ευχάριστη θέση να έχει όλους
τους παίκτες του στη διάθεσή του.
Στην αποστολή του ΠΑΟΚ συμμετέ-
χουν και οι 14 παίκτες της ομάδας,
ενώ το ταξίδι πραγματοποιήθηκε με
πτήση τσάρτερ.

Σήμερα το πρωί η ομάδα του ΠΑΟΚ mateco θα πάρει
μία πρώτη γεύση από την Bilbao Arena, το γήπεδο όπου

το ίδιο βράδυ θα πραγματοποιηθεί ο πρώτος τελικός του
FIBA Europe Cup, απέναντι στη Surne Bilbao Basket.

Επιμέλεια:  Χρήστος Γιαννούλης 

Ο πρώτος τελικός

Στη Σαραγόσα έγινε ο τελικός της Ευρωλίγκας των γυναικών.
Η Πράγα τον μετέτρεψε σε περίπατο επικρατώντας 
66-53 απέναντι στη Μερσίνα και σήκωσε το τρόπαιο.
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Γράφει 
η Δήμητρα 

Δάρδα

Η δική μας Νία Βαρδάλος στην Αθήνα
Η Ελληνοαμερικανίδα Χολιγουντιανή ηθοποιός ξε-

κίνησε πρόβες για την πολυαναμενόμενη παράσταση
«Tiny Beautiful Things» («Μικρά όμορφα πράγματα»)
που θα παρουσιαστεί στις 16 Μαΐου στο «Παλλάς». Βα-
σισμένο στο ομώνυμο βιβλίο της Cheryl Strayed, το
έργο που έσπασε ταμεία στα θέατρα των Ηνωμένων
Πολιτειών, παρουσιάζεται πρώτη φορά στην Ελλάδα με
τη Νία Βαρδάλος να πρωταγωνιστεί και να συνσκηνο-
θετεί μαζί με τον Σπύρο Κατσαγάνη.

Με την άφιξή της στην πατρίδα, η διάσημη σταρ ενη-
μέρωσε τους διαδικτυακούς της φίλους στο Insta-
gram: «Είμαι ενθουσιασμένη και τρομοκρατημένη
που θα παίξω στα ελληνικά επί σκηνής για πρώτη φο-
ρά. Αλλά αυτό το μικρό αίσθημα να δουλεύεις έξω από
τη ζώνη άνεσής σου είναι ακριβώς αυτό που πρέπει να
κάνουμε. Ξεκινάμε! Η πρεμιέρα είναι στις 16 Μαΐου».

Μαζί της επί σκηνής οι ηθοποιοί Δημήτρης Παπανι-
κολάου, Δανάη Λουκάκη και Δημήτρης Κίτσος.

Σ
τον μαγευτικό λόφο της Σάνης
Χαλκιδικής, με φόντο τα γαλανά
νερά του Αιγαίου, κορυφαίοι και

πολυβραβευμένοι καλλιτέχνες από όλο
τον κόσμο θα χαρίσουν μοναδικές καλο-
καιρινές βραδιές στο ελληνικό κοινό.

Αστέρια διεθνούς ρεπερτορίου όπως
η θρυλική Γκλόρια Γκέινορ, οι Gipsy 
Kings, η Νόρα Τζόουνς, οι Buena Vista
All Stars αλλά και η διακεκριμένη Ελλη-
νίδα δημιουργός-τραγουδοποιός Λίνα
Νικολακοπούλου θα εμφανιστούν στη
σκηνή του Sani Festival για ένα μοναδι-
κό υπερθέαμα μουσικής εμπειρίας, από
τις 12 Ιουνίου έως τις 23 Αυγούστου.

Για πάνω από τρεις δεκαετίες, το πο-
λυβραβευμένο Sani Resort φέρνει μα-
γεία κάθε καλοκαίρι στη Χαλκιδική,
γεμίζοντας τον μεσογειακό νυχτερινό
ουρανό με ρυθμό και ερμηνείες παγ-
κόσμιας κλάσης, στο μαγευτικό σκηνι-
κό του.

Η υψηλού επιπέδου πολυσυλλεκτική
καλλιτεχνική διοργάνωση υπόσχεται
άλλη μια αξέχαστη σεζόν ζωντανών εμ-
φανίσεων και με άλλους μεγάλους παγ-
κόσμιους σούπερ σταρ που δεν έχουν
ακόμη ανακοινωθεί.

Εκεί ψηλά στον μαγευτικό λόφο
Η αυλαία ανοίγει στις 12 Ιουλίου με

ένα ταξίδι κατευθείαν στην καρδιά της
Αβάνας. Οι εμβληματικοί Buena Vista
All Stars με τα αυθεντικά μέλη τους ανε-
βαίνουν στη σκηνή για να παραδώσουν
μια «One Night in Havana» παράσταση
γεμάτη ρυθμό, πάθος και αδιαμφισβή-
τητα ήχους της Κούβας, μαζί με άλλους

11 κορυφαίους (Κουβανούς) καλλιτέ-
χνες και ομάδα χορευτών.

Με φωνή σαν καμία άλλη, η Νόρα
Τζόουνς έχει μαγέψει το κοινό για πάνω
από δύο δεκαετίες με το χαρακτηριστικό
μείγμα τζαζ, σόουλ και φολκ. Η δέκα
φορές νικήτρια Grammy, κερδίζοντας
είκοσι υποψηφιότητες και πουλώντας
περισσότερα από 53 εκατομμύρια άλμ-
πουμ παγκοσμίως, για πρώτη φορά
φέρνει τη μαγευτική της παρουσία στις
19 Ιουλίου στο Sani Festival.

Λίγοι καλλιτέχνες έχουν αφήσει τόσο
ανεξίτηλο σημάδι στη μουσική όσο η
θρυλική Γκλόρια Γκέινορ. Η συναυλία
της στις 26 Ιουλίου αναμένεται μια αξέ-

χαστη γιορτή της μουσικής, της νοσταλ-
γίας και του ασταμάτητου πνεύματος
ενός από τους πιο διαρκείς θρύλους της
βιομηχανίας.

Μετά από μια sold out παράσταση
πέρσι, οι Gipsy Kings με τον Τονίνο
Μπαλιάντο επιστρέφουν στις 16 Αυγού-
στου για άλλη μια συναρπαστική βραδιά
πάθους, ρυθμού και fusion φλαμένκο.

Ο μεγάλος τελικός του Sani Festival
2025 είναι μια γιορτή της ελληνικής τέ-
χνης, αποτίνοντας φόρο τιμής σε μια από
τις πιο διακεκριμένες τραγουδοποιούς
της χώρας, τη Λίνα Νικολακοπούλου.
Μαζί της η διάσημη μπάντα χάλκινων
πνευστών της Θεσσαλονίκης, οι Μανώ-
λης Μητσιάς, Γλυκερία, Πίτσα Παπαδο-
πούλου, με τους Σοφία Παπάζογλου, Θο-
δωρή Βουτσικάκη, Ασπασία Στρατηγού,
Απόστολο Κίτσο και τη συμμετοχή της
συνθέτριας Kiki Lesendric.

Sani Festival 
Συναυλίες παγκόσμιων σούπερ σταρ

Αστέρια διεθνούς ρεπερτορίου όπως η Γκλόρια Γκέινορ, 
οι Gipsy Kings, η Νόρα Τζόουνς, οι Buena Vista All Stars 

αλλά και η Ελληνίδα Λίνα Νικολακοπούλου θα εμφανιστούν
στη σκηνή του από τις 12 Ιουνίου έως τις 23 Αυγούστου
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ταξίδι 

ελευθερίας

Λ
αμπερή βραδιά, γεμάτη στιλ, rock-chic

ατμόσφαιρα και διάσημους προσκεκλη-

μένους, στην παρουσίαση του νέου αρώ-

ματος «Zadig» από τον οίκο Zadig & Voltaire.

Έβελυν Καζαντζόγλου, Κατερίνα Χανζάρα

Ελένη Πατεράκη, Χάρης Ντάβλας

Βαγγέλης Θώδος, Ένη Λαμπρούλη

Ζωή Βλάχου Ξένη Κουβέλη

Έλλη Τσιτσιπά

Χρυσάνθη Κουρούπη, 
Μαρίνα Βερνίκου

Φοίβη Παναγιωτοπούλου, Κατερίνα Χανζάρα, 
Τερέζα Χατζηγιαννάκη

Τίνα Καραφίνα,
Κλειώ
Στασινού,
Αλεξάνδρα
Τρύφωνος

Ευγενία
Μπίκα,
Βαγγέλης
Θώδος, 
Έφη
Πασχάλη

Γκάια Μερκούρη, Μαλβίνα Παυλοπούλου

Janna Sireac, Υπαπαντή Βασιλά



Κ
λινική δοκιμή εξατομικευμένης θερα-

πείας για τον καρκίνο του πνεύμονα

με τη χορήγηση εμβολίου ξεκινά το

επόμενο διάστημα στο Νοσοκομείο Παπαγε-

ωργίου. 

Το εμβόλιο θα χορηγείται σε ασθενείς με

καρκίνο του πνεύμονα που πληρούν τα ιατρικά

κριτήρια στην Κλινική Μοριακής Ιατρικής του

Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης,

η οποία εδρεύει στο ΓΝ Παπαγεωργίου και

συμμετέχει στην παγκόσμια κλινική μελέτη

ανάπτυξης του εμβολίου από διεθνή ομάδα

επιστημόνων.  

Σε συνάντηση εργασίας που πραγματοποι-

ήθηκε την Τετάρτη 2 Απριλίου 2025 στην Κλινι-

κή Μοριακής Ιατρικής, η ερευνητική ομάδα

επικεντρώθηκε στην ενημέρωση της ιατρικής

κοινότητας για το πρωτόκολλο του εμβολια-

σμού, ώστε να γίνει ευρύτερα γνωστή και στους

ασθενείς η φιλόδοξη κλινική μελέτη καθώς και

η δυνατότητα συμμετοχής τους. 

Σύμφωνα με την υπεύθυνη της Κλινικής, ογ-

κολόγο, αναπληρώτρια καθηγήτρια Μοριακής

Ιατρικής Σοφία Μπάκα, η κλινική μελέτη, που

επικεντρώνεται στην ανάπτυξη και χορήγηση

mRNA εμβολίων έναντι του καρκίνου, ανοίγει

δρόμους για εμβόλια και για άλλες μορφές

καρκίνου.

Όπως ανέφερε η κ. Μπάκα: «Το εμβόλιο χο-

ρηγείται σε ασθενείς που έχουν λάβει χημει-

οθεραπεία και ανοσοθεραπεία και στη συνέ-

χεια έχουν χειρουργηθεί για καρκίνο του πνεύ-

μονα, μη μικροκυτταρικό. Στη συνέχεια, οι

ασθενείς θα λάβουν ανοσοθεραπεία μαζί με το

εξατομικευμένο εμβόλιο». 
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H κλινική δοκιμή ξεκινά 
το επόμενο διάστημα 
στο Νοσοκομείο Παπαγεωργίου

Πώς λειτουργεί 
στον οργανισμό
Το εμβόλιο εκπαιδεύει και πυροδοτεί το ανο-
σοποιητικό σύστημα, προκειμένου αυτό να
κινηθεί εναντίον της συγκεκριμένης μορφής
καρκίνου. «Η εξατομικευμένη θεραπεία είναι
προς το παρόν διαθέσιμη μόνο για τους ασθε-
νείς που λαμβάνουν μέρος στη συγκεκριμένη
κλινική μελέτη. Για περισσότερες πληροφο-
ρίες, οι ασθενείς θα μπορούσαν να επικοινω-
νήσουν με την Κλινική Μοριακής Ιατρικής»,
διευκρίνισε η κ. Μπάκα.

Κλινική δοκιμή mRNA εμβολίου
για τον καρκίνο του πνεύμονα



Γράφει
η  Αλεξάνδρα Καρτά

Oι καθημερινές προβλέψεις
www.facebook.com/alexandra.karta

astro.karta19@gmail.com - Τηλ.: 697 3232 775

Κριός
(21/3-20/4)
Ο Ερμής θα περάσει στο δικό σας ζώ-

διο έως τις 10 Μαΐου και αυτό το διά-

στημα ενδείκνυται για να έρθετε σε

επαφή με άλλα πρόσωπα, να συζητή-

σετε, να ξεκινήσετε νέες δραστηριό-

τητες, σπουδές και ταξίδια.  

Ταύρος
(21/4-20/5)
Ο δωδέκατος τομέας σας θα έχει τον

Ερμή και αυτό μπορεί να σας δώσει τη

δύναμη μιας εσωτερικής ανανέωσης

ή, στην αντίθετη περίπτωση, να προκα-

λέσετε πολλά σχόλια εις βάρος σας.

Δίδυμοι
(21/5-21/6)
Η πορεία του Ερμή καθορίζει την κα-

θημερινότητά σας, είναι ο πλανήτης

κυρίαρχός σας και σίγουρα στη νέα του

θέση, θα σας δώσει την επιθυμία για

κοινωνική ζωή και σχέδια που θα υλο-

ποιηθούν.

Καρκίνος
(22/6-22/7)
Ο Ερμής στο ζώδιο του Κριού από σήμερα,

υπόσχεται σημαντικές εξελίξεις στον το-

μέα της καριέρας σας. Η επικοινωνία θα

παίξει σημαντικό ρόλο σε κάθε δραστηριό-

τητά σας.

Λέων
(23/7-22/8)
Ο Ερμής στο ζώδιο του Κριού έως τις

10 Μαΐου είναι θετική ένδειξη για εσάς.

Ταξίδια, σπουδές, αλλά και κοινωνική

ζωή θα πρωταγωνιστούν με πολύ καλά

αποτελέσματα.

Παρθένος
(23/8-22/9)
Η είσοδος του κυβερνήτη σας στο ζώ-

διο του Κριού θα σας δώσει μια έντονη

προοπτική να τακτοποιήσετε πολλές

από τις εκκρεμότητές σας. Τα οικονο-

μικά και οι συνεργασίες θα έχουν άν-

θηση αυτή τη χρονική στιγμή.

Ζυγός
(23/9-23/10)
Η διέλευση του Ερμή απέναντι από το
δικό σας ζώδιο θα σας δημιουργήσει
μια έντονη επικοινωνιακή περίοδο με
τους άλλους. Ίσως να γνωρίσετε κά-
ποιο πρόσωπο που θα παίξει σημαντι-
κό ρόλο στην καθημερινότητά σας.

Σκορπιός
(24/10-21/11)
Για εσάς τους Σκορπιούς, η νέα θέση
του Ερμή στο ζώδιο του Κριού αφορά
την εργασία σας, όπου μπορεί να ενερ-
γοποιήσει εσάς που θέλετε κάποιες
αλλαγές στον εργασιακό σας χώρο.
Καλές οι προοπτικές για εσάς που βρί-
σκεστε σε περίοδο αναζήτησης εργα-
σίας.

Τοξότης
(22/11-21/12)
Ο Ερμής στο συμβατό με το δικό σας
ζώδιο του Κριού θα φέρει στη ζωή σας
όμορφες πληροφορίες, καλές προ-
οπτικές με τον σύντροφό σας και επι-
τυχείς τις μεταξύ σας αποφάσεις.  

Αιγόκερως
(22/12-19/1)
Ο Ερμής στο ζώδιο του Κριού από σή-
μερα θα ενεργοποιήσει οικογενειακές
υποθέσεις, είτε θα έχετε μια επιθυμία
να αλλάξετε τον χώρο σας ή να βρείτε
νέα κατοικία.

Υδροχόος
(20/1-18/2)
Οι μετακινήσεις σας θα είναι συχνές
και θα επικοινωνείτε με πολύ κόσμο.
Υπάρχει η δυνατότητα για νέες γνωρι-
μίες, που κάποιες μπορεί να έχουν συ-
ναισθηματική προοπτική.

Ιχθύες
(19/2-20/3)
Ο Ερμής από σήμερα εγκαταλείπει το
δικό σας ζώδιο και βρίσκεται στον το-
μέα που αφορά τα οικονομικά σας. Αν
σκέφτεστε να συναλλαχθείτε με τους
άλλους με απώτερο σκοπό το κέρδος,
αυτή είναι η πιο κατάλληλη στιγμή.

Μ. ΤΕΤΑΡΤΗ 16 AΠΡΙΛΙΟΥ 2025

ΡOLITICAL ΖΩΔΙΑ42

ΟΕρμής περνά στο ζώδιο του Κριού, όπου θα
παραμείνει έως τις 10 Μαΐου. Την περίοδο
αυτή, η επικοινωνία, τα ταξίδια, οι

συμφωνίες και οι συζητήσεις θα έχουν την
τιμητική τους. Βέβαια η τάση για απρόσεκτες και
βιαστικές ενέργειες θα θέσει σε κίνδυνο την ομαλή
πορεία μιας σχέσης ή τη σωματική μας
ακεραιότητα από βιαστικές και επιπόλαιες
συνθήκες.  


